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ΜΟΣΧΟΣ ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ

"ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΑΞΟΝΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ"

Με μία ουσιαστική ομιλία του - 
πληρη πολίτικων μηνυμάτων - που 
ταυτόχρονα άγγιξε και τις καρδιές 
όλων, ο αρχαιότερος Βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ στην Ημαθία ΜΟΣΧΟΣ ΓΙΚΟ- 
ΝΟΓΛΟΥ, απευθύνθηκε στους Ψη­
φοφόρους του, την π. Κυριακή, στην 
κατάμεστη Αίθουσα του Κινηματο­
γράφου "ΣΤΑΡ”, οπού και μίλησε για 
όλα. Η Αίθουσα του "ΣΤΑΡ" παρα 
πολλές φορές σύστησε απο τα χει­
ροκροτήματα των παρευρισκομένων, 
που με αυτό τον τροπο αγκάλιασαν 
το Μήνυμα Νίκης που τους μετέφερε 
ο Βουλευτής τους.

Μερικά αποσπασματα της ομιλίας 
του Κου Μ. Γικονογλου, δίνουν το 
στίγμα της πολίτικης ταυτότητας 
του ανθρώπου που έδωσε επι σειρά 
ετών, μάχες για την Ημαθία και την 
Πατρίδα μας, βρισκομενος παντα 
Κοντά στον Ανθρωπο:

* Η ασφαλής πορεία της Ελλαδας 
στο μέλλον κρινεται στις Εκλογές 
της 9ης Απριλίου. Στις 9 Απριλίου 
κρινεται αν θα διασφαλίσουμε οσα 
κερδίσαμε. Κρινεται αν Θα πολλα­
πλασιάσουμε τα οφέλη απο την έ­
νταξη μας στην ΟΝΕ. Αν Θα συνεχι­
στεί η Ανάπτυξη και οι Πολίτικες Α­
λληλεγγύης.

* Η Ελλαδα τοποθετήθηκε με 
ασφαλεία στο νέο διεθνές σύστημα 
και τον άμεσο περίγυρό της.

* Η κρίση στα Βαλκάνια απεδειξε 
την ορθότητα των επίλογων μας. 
Προστατεύσαμε τα συμφέροντα της 
χωράς. Δρασαμε ως Δύναμη Ειρή­
νης και συνεργασίας στην περιοχή.

* Η Ελλαδα σήμερα έχει δύναμη, 
εχει κύρος έχει φωνή.

* Με την απόφαση του Ελσίνκι, 
προωθήσαμε ακόμα πιο αποφασιστι­
κά τα Εθνικά μας Συμφέροντα.

* Στην τετραετία που πέρασε, θέ­
λω να πιστεύω οτι η Κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ, λαμβάνοντας υποψη την 
Διεθνή Οικονομία, ανταποκρίθηκε α­
πόλυτα στην Εντολή που έλαβε από 
τον Ελληνικό Λαό.

* Με συνέπεια και σταθερότητα ο­
δήγησε την Ελλάδα στην πρώτη τα­
χύτητά της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

* Είμαστε ίσως η μονή χώρα στην 
Ευρώπη που επιτύχομε την σύγκλι­
ση χωρίς να μειώσουμε, αλλα αντί­
θετα αυξάνοντας τις Πολιτικές Συ­
νοχής και Αλληλεγγύης.

* Η Νέα Γενιά αξίζει να έχει μέλ­
λον και προοπτική στον τόπο της και 
όχι να αναγκάζεται σε εσωτερική 
και εξωτερική μετανάστευση.

* Για να πετύχουμε τους στόχους 
μας και για να σταματήσουν να "γυ-

ρνουν τις πλάτες" οι Πολίτες προς 
την Πολιτική, απαιτούνται οι έξης 
προϋποθέσεις που έχει βάλει στοχο 
προς υλοποίηση το ΠΑΣΟΚ:

* Ειλικρίνεια και Εμπιστοσύνη
* Οραμα και Δημιουργικότητα
* Εργατικότητα και Υλοποίηση
* Το Οραμα μας έχει σαν αξονα 

την αναβάθμιση του Νομού Ημαθίας, 
ώστε να αποτελεί μια σύγχρονη ευ­
ρωπαϊκή οντότητα, αναλογη με τις 
πιο αναπτυγμένες Ευρωπαϊκές, που 
έχουν καταγραφεί στην Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα.

* Για την επίτευξη των στόχων 
μας το ΠΑΣΟΚ, το 70% του Γ Πακέ­
του Στήριξής το διαθετει για την Πε­
ριφερειακή Ανάπτυξη, ώστε να δο­
θεί η δυνατότητα:

1. Ανάπτυξης της Οικονομικής 
ζωής της Ημαθίας και της Περιφέ­
ρειας γενικά.

2. Μέσα απο την Περιφερειακή Α­
νάπτυξη, Θα ευρεθουν οι πόροι για 
τη δημιουργία Αναπτυξιακών Ερ­
γων.

3. Θα επιτευχθεί η στήριξή των 
Βιομηχανικών και Βιοτεχνικών Μο­
νάδων του Νομού, έτσι ώστε η πα­
ρούσα υποδομή να μη χαθεί, με απο­
τέλεσμα να δημιουργηθουν νεες Θέ­
σεις εργασίας.

* Η Οικονομία του Νομού, στηρίζε­
ται κυρία στην Αγροτική Οικονομία. 
Με την ανακαμψη της, Θα βελτιωθεί 
και η Οικονομία των Πόλεων του Νο­
μού αλλα παραλληλα θα αυξηθεί το 
εισόδημα των Επαγγελματιων, των 
Εμπορων, των Εργαζομένων, των Ε­
πιχειρηματιών.

* Στοχος αυτής της τετραετίας, 
επιβάλλεται να είναι και Θα είναι η 
κατακτηση και πάλι όλων των χαμέ­
νων Αγορών και η διείσδυση σε νέ­
ες, που λογω μεγάλων αποστάσεων 
δεν καταφεραμε ποτέ να πλησιάσου­
με.

* Ο μονος τρόπος επίτευξης αυ- 
του του στοχου, είναι η σμίκρυνση 
του χρόνου μεταφοράς των ευπα­
θών νωπων προϊόντων.

* Απο μελέτες που έχουν γίνει 
στο Υπουργείο Γεωργιας, απεδειχθη 
οτι ο μονος τροπος επίτευξης αυτου 
του άθλου - γιατί περί άθλου πρόκει­
ται - είναι η μεταφορά των προϊό­
ντων α-πο αέρος, σμικρυνοντας τον 
χρονο μεταφοράς απο 3 ήμερες σε 3 
ώρες στις αγορές κατανάλωσης των 
προϊόντων.

* Αυτό έχει επιτευχθεί με την με­
τατροπή του Στρατιωτικού Αερο­
δρομίου της Αλεξάνδρειας σε Στρα­
τιωτικό και Εμπορικό Αεροδρόμιο.

* Ετσι εφικτός στόχος είναι το ξα­
ναζωντάνεμα των Βιομηχανικών, 
Βιοτεχνικών και άλλων Επιχειρήσε­
ων, που θα έχουν ως αποτέλεσμα 
την μείωση της ανεργίας και την α­
νάκαμψη της Οικονομίας του Νομού.

* Η προσφορά μας για τον τόπο Θα 
πρεπει να είναι ξεκάθαρη σαν έργο 
με διαχρονικοτητα και οχι προσφορά 
για στενά προσωπικά συμφέροντα.

* Για το λόγο αυτό σας καλώ, στις 
9 Απριλίου να ξανακάνουμε το 
ΠΑΣΟΚ Κυβέρνηση, ώστε να υλοποι­
ηθούν οι στόχοι μας και να δικαιωθεί 
η Ημαθία.

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 184 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΤΟ ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Από τον Εμπορικό Σύλλογο Βερ- 
ροιας, δόθηκε στην δημοσιότητα το 
Θερινό Πρόγραμμα Λειτουργίας των 
Καταστημάτων στην πόλη μας, που 
ισχύει απο 1.4.2000 εως 31.10.2000:

• ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ: 8.30 - 14.30, 
α-πόγευμα ΚΛΕΙΣΤΑ

• ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ: 8.30 - 13.30 ΚΑΙ 
17.30-21.00

• ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ: 8.30 - 14.30, α­
πόγευμα ΚΛΕΙΣΤΑ

* ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ: 8.30 - 13.30 
ΚΑΙ 17.30-21.00

* ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: 8.30 - 
13.30 ΚΑΙ 17.30-21.00

* ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟ: 8.30 - 14.30, 
α-πόγευμα ΚΛΕΙΣΤΑ

* ΑΠΟ 15 ΙΟΥΛΙΟΥ ΕΩΣ 15 ΑΥ­
ΓΟΥΣΤΟΥ: Καθημερινά έκτος Πέμ­
πτης: 8.30 - 14.30 και απόγευμα 
ΚΛΕΙΣΤΑ - Κάθε Πέμπτη: 8.30 - 
13.30 και 17.30-21.00

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΚΑΙ ΤΑ ΜΥΑΛΑ ΣΤΑ ΚΑΓΚΕΛΑ....

Κύριε Εκδότα,
Μην γελιέστε, "Υπάρχει Χειρότερη Ελλάδα Και Την Ξέρουμε"....

Με σεβασμό
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

Ενας Ζωντανός Θρύλος Της Κύπρου

0 ΔΡ Β. ΛΥΣΣΑΡΙΔΗΣ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ
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Το Σαββατο 1 Απριλίου, ήρθε στην 
Βέρροια προσκεκλημένος του Συλ­
λόγου Κυπρίων Ν. Ημαθίας "Ο ΕΥΑ­
ΓΟΡΑΣ", ο Πρόεδρος των Σοσιαλδη­
μοκρατών Κύπρου Δρ. Βασος Λυσ- 
σαριδης.

Ο Δρ. Β. Λυσσαριδης κατά την ε­
δώ παραμονή του, συναντήθηκε το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας με το 
Νομάρχη Ημαθίας και τον Δήμαρχο 
Βέρροιας.

Το Σάββατο βράδυ, ο Δρ. Λυσσα- 
ριδης μίλησε στην κατάμεστη Αίθου­
σα της Αντωνιαδειου Στέγης Γραμ­
μάτων και Τεχνών, σε εκδήλωση

που πραγματοποιήθηκε υπο την αιγί­
δα του Δήμου Βέρροιας, για τον Ε- 
θνικοαπελευθερωτικό Αγώνα της 
Κυπρου 1955-59 συγκινωντας τους 
Γαρευρισκομένους. Την εκδήλωση 
πλαισίωσε η Χορωδία του Δημοτικού 
Ωδείου Βέρροιας και Κυπριακό Χο­
ρευτικό Συγκρότημα απο την Θεσ/νι- 
κη.

Την Κυριακή 2 Απριλίου, το πρωί, 
ο Δρ. Β. Λυσσαριδης και οι Αρχές 
της πόλης κατέθεσαν Στεφάνιο στο 
Ηρωον, τιμώντας την Επέτειο της 
Εναρξης του Εθνικοαπελευθερωτι- 
κού Αγώνα της Κυπρου.

ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΟΡΚΙΣΤΗΚΕ ΔΗΜΑΡΧΟΣ MORELAND 
Η ΒΕΡΡΟΙΩΤΙΣΣΑ ΣΤΕΛΛΑ ΜΩΡΑΪΤΗϋ!
Την Δευτέρα 27 Μαρτίου, ορκί­

στηκε Δήμαρχος Moreland Μελβού­
ρνης η Βερροιώτισσα Στέλλα Μω- 
ραϊτη - Καριοφυλλίδη. Η 4§χρονη Ο­
μογενής είναι η πρώτη Ελληνίδα 
στην Ιστορία της Αυστραλίας, που 
κατακτά Δημαρχιακό Αξίωμα, κι ό­
πως γίνεται κατανοητό αυτό αποτε­
λεί ιδαίτερη Τιμή και για την Βέρ- 
ροια και για την Ελλάδα!

Η Στέλλα Μωραιτη - Καριοφυλλί­
δη γεννήθηκε στη Βέρροια το 1954, 
και μεταναστέυσε οικογενειακά το 
1969, σε ηλικία 14 ετών, στη Αυ­
στραλία. Είναι κόρη του Χρήστου και 
της Ρόζας Μωραιτη. Πρόσφατα κι ε­
ντελώς αναπάντεχα εχασε την μητέ­
ρα της απο καρδιακό επεισόδιό.

Η Στέλλα Μωραιτη - Καριοφυλλί­
δη είναι παντρεμένη και μητέρα 2 
αγοριων. Στο επάγγελμά είναι Τρα­
πεζική Υπάλληλος. Τα 4 τελευταία 
χρονιά είναι Σύμβουλος στην Δη- 
μαρχια του Moreland, και εκλέγεται 
με το Εργατικό Κόμμα. Στο Δήμο 
Moreland (που καλύπτει κεντρικά 
προάστια της Μελβούρνης) ζουν δε­
κάδες χιλιάδες μετανάστες (σε σύ­
νολο πληθυσμού 140.000 κ.), οπού οι 
Ελληνες βρίσκονται στην δεύτερη 
θέση μετά τους Ιταλούς.

Η Στέλλα Μωραιτη - Καριοφυλλί­
δη έστειλε Πρόσκληση για τον Ορ­
κωμοσία της και στον Δήμαρχο 
Βέρροιας Κο Γ. Χασιωτη, ο οποίος 
και ανταπάντησε με Συγχαρητήρια 
Επιστολή, στην οποία και της εύχε­
ται Καλή Επιτυχία στο δύσκολο έργο 
της.

ΚΑΙ Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΜΑΣ
Ακολουθεί η απάντηση του Νο­

μάρχη Ημαθίας Κου Γιάννη Σπά- 
ρτση στην Επιστολή - Πρόσκληση 
της νεοεκλειγείσας Δήμαρχου Mo­
reland Αυστραλίας Κας Στέλλας 
Καριοφυλλιδου για να παραστεί 
στην τιμητική συγκέντρωση που θα 
γίνει για την ανάληψη του Χρίσμα­
τος τη Δευτέρα 27 Μαρτίου:

"Αγαπητη Κα Δήμαρχε,
Θερμά Συγχαρητήρια για την 

Εκλογή σας ως Δήμαρχου της Πολι­
τείας Moreland.

Είναι μεγάλη τιμή για τη Βέροια, 
την Ημαθία και ολη την Ελλάδα η Ε­
κλογή σας στη θέση του Δήμαρχου.

Με τέτοιες διακρίσεις και επιτυ­
χίες, νιώθουμε στην Πατρίδα ακόμη 
πιο υπερήφανοι για τις Ελληνίδες 
και τους Ελληνες του Αποδήμου Ελ­
ληνισμού. Νιώθουμε οτι το Ελληνικό 
Πνεύμα, η Ελληνική Ψυχή, οι ικανά­
τες του Εθνους μας και των Ανθρώ­
πων του, αναγνωρίζονται σε ολη την 
Οικουμένη.

Δυστυχώς, οι υποχρεώσεις μου 
ως Νομάρχης δεν μου επιτρέπουν 
να παραστώ δίπλα σας την πολύ τι­
μητική στιγμή για εσάς - και για ολη 
την Ελλαδα - της 27ης Μαρτίου, ημέ­
ρα που θα αναλάβετε το Χρίσμα της 
Δήμαρχου.

Σας εύχομαι Καλή Δύναμη και 
Καλή Σταδιοδρομία ως Δήμαρχος.

Με τιμή 
Νομάρχης Ημαθίας

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΡΤΣΗΣ"

0 ΕΑΛΗΝΙΣΜΟΣΔΕΝ ΑΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΪ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ

"ΘΕΛΟΥΜΕ ΙΣΧΥΡΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ"
“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" ζήτησαν από τον Υ­

πουργό Δημόσιας Τάξης και Υπ. 
Βουλευτή Ημαθίας Κο Μιχάλη Χρυ- 
σοχοιδη, μία δήλωσή του για τις Ε­
κλογές της ερχόμενης Κυριακής, 
και ευχαρίστως ανταποκρίθηκε στο 
αίτημα μας.

"Πρέπει να δεχθούμε ότι η υγιής 
και ισχυρή Οικονομία είναι απαραί­
τητο συστατικό της Ανάπτυξης του 
τοπου.

Στόχος της Κυβέρνησης μας αλ­
λά και δικός μου είναι η διαρκής α­
νάπτυξη της Ημαθίας, μέσα από 
την αξιοποίηση των πλουτοπαρα- 
γωγικων πόρων και του Ανθρωπί­
νου Δυναμικού σε ολους τους το­
μείς.

Το ΠΑΣΟΚ τα καταφερε στην τε­
τραετία που τελειώνει έστω κι αν 
χρειάστηκε να έλθει σε ρηξη με 
ποικιλονυμα συμφέροντα. Τα κατα­
φέραμε γιατί σκοπος μας ήταν και 
είναι η Ισχυρή Ελλαδα και η Ευμά­
ρεια του Πολίτη.

Την 10η Απριλίου μια ισχυρή 
πλειοψηφια του ΠΑΣΟΚ Θα δώσει 
Κυβέρνηση αξία να συνεχίσουμε τις 
προσπάθειές μας δρομολογώντας 
ακόμη πιο γρήγορους ρυθμους 
Ανάπτυξης και θα συνεχιστεί η υ­
λοποίηση των δεσμεύσεών μας με 
επίκεντρο τον Πολίτη, τα προβλή­
ματα του και την ενίσχυση της Κοι­
νωνικής Μέριμνας".

ΟΙ ΙΥΝΔΥΑΙΜΟΙ ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Ν.Α.Η.)
Από το Γραφείο Εκλογών της 

NAH ανακοινώνεται οτι με την αριθ. 
59/28-3-2000 Απόφαση του Α* Τμή­
ματος του Αρειου Πάγου ανακηρύ­
χθηκαν για την Εκλογική Περιφέρεια 
του Νομού μας, οι κατωτέρω Συνδυ­
ασμοί Κομμάτων και Συνασπισμών 
Κομμάτων.

* ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΚΙΝΗΜΑ (ΠΑ.ΣΟ.Κ.): 1. Γεωργιάδης 
Αθανάσιος του Κωνσταντίνου, 2. Γι- 
κόνογλου Μόσχος του Χαραλά- 
μπους, 3. Σιδηροπουλος Αναστάσιος 
του Γεωργίου, 4. Χατζηιωαννιδης 
Βασίλειος του Λαζάρου, 5. Χρυσο- 
χοιδης Μιχαήλ του Βασιλείου

* ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ (Ν.ΔJ: 1. 
Βασιάδης Αναστάσιος του Ιωάννη, 2. 
Καραπαναγιωτιδης Κωνσταντίνος 
του Θεόδωρου, 3. Κυριαζόπουλος 
Στέφανος του Μιλτιάδη, 4. Φωτιαδης 
Ηλίας του Χρήστου, 5. Χαλκίδης Μι­
χαήλ του Γεωργίου

* ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛ- 
ΛΑΔΑΣ (Κ.Κ.Ε.): 1. Ιακωβίδης Κων­
σταντίνος του Ιωάννη, 2. Μποσκου 
Μαρία του Σπυρίδωνα, 3. Ουζονίδου 
Μόρφω του Γεωργίου, 4. Τσεχελίδης 
Γεώργιος του Ανεστη, 5. Χατζηθεο- 
δωρίδης Χαράλαμπος του Μιχαήλ

* ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡΙΓΓΕΡΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ: 1. Γιαννουλης 
Φίλιππος του Σωτηρίου, 2. Γκαθαϊ- 
σές Κωνσταντίνος του Εμμανουήλ,
3. Διακογλου Ιωάννης του Κυριάκου,
4. Μπουρας Δημήτριος του Ιωάννου,
5. Μποφτσης Χρήστος του Αθανασί­
ου

* ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ
ΚΙΝΗΜΑ 1Δ.Ι1Κ.Κ!;): 1. Δημητριαδης 
Δαμιανός του Ιωάννη, 2. Ηλιαδης Νι­
κόλαός του Κω/νου, 3. Τατσικας Κω­
νσταντίνος του Χρήστου, 4. Φιλιππί­
δης Δανιήλ του Δαμιανού, 5. Χρυσο- 
στομίδης Εμμανουήλ του Προδρό­
μου

·__Κ0ΜΜΑ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ: 1. Στε- 
φανίδου Φερσουλα του Αποστόλου

* ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟ-

ΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (Α.Σ.Κ.Ε.Ι: 1. Κεφα- 
λογιάννης Κωνσταντίνος του Γεω­
ργίου

* ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΕΡΓΗΣ - ΕΛ-
ΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ: 1. Ασλανης Δη- 
μήτριος του Ανδρέα, 2. θεοδωρο- 
πούλου Ευστάθιο του Δημητρίου, 3. 
Καραβια Ουρανία του Διονυσίου, 4. 
Τζαβάρας Σταύρος του Χρήστου
‘ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛ­

ΛΑΔΑΣ (ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙ- 
ΚΟ) (ΚΚΕ (Μ-Λ)): 1. Βοζικη Ελένη 
του Κωνσταντίνου, 2. Κυζιρίδης Α­
ναστάσιος του Κωνσταντίνου

* ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑ- 
ΔΑΣ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΡΑ (Μ-Λ ΚΚΕ ΑΡΙ­
ΣΤΕΡΑ): 1. Δουιτσης Χρηστός του

Συνέγεια στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (185ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 21 Απριλίου 
2000.

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΑΥΡΙΟ
Εφτασε η στιγμή της προσωπικής αναμέτρησης του καθενός με την 

Συνείδησή του. Ο Κυρίαρχος Λαός Αποφασίζει για το μέλλον του και το · 
μέλλον των παιδιών του. Στρέφουμε το πρόσωπο στην μιζέριο και κοιτο- 
με μόνο τα καλά και αισιόδοξα.

Ενα είναι σίγουρο, στην παρούσα φάση το εκλογικό σώμα αποφασί­
ζει υπό την συντριπτική επιρροή της πραγματικότητας και των αλλαγών 
που συντελουνται. Η Πατρίδα μας αλλάζει. Χιλιάδες μικρά και μεγάλα έρ­
γα διασφαλίζουν την Ανάπτυξη της Χωράς και Καλύτερη Ζωή για Ολους. 
Ολες αυτές οι Αλλαγές γίνονται με σιγουριά κι ελπίδα, και μας φέρνουν 
ένα καινούργιο κόσμο. Ζουμε την αρχή μιας Νέας Εποχής.

Ο 21ος αιώνας μας βρίσκει ισχυρούς και μέσα στην Ευρώπη. Η 
Πατρίδα μας έχει φωνή, έχει κύρος. Με δύναμη και αισιοδοξία ατενίζου­
με το μέλλον.

Η Ελλαδα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των γεγονότων. Η Χωρά μας 
είναι μέσα στις 10 πιο αναπτυγμένες χώρες του κόσμου. Μπαίνουμε στην 
ΟΝΕ με το σπαθί μας. Οι θυσίες όλου του Λαού μας δεν πήγανε χαμένες. 
Προχωρούμε χωρίς ελλειματα και πληθωρισμό, θυμηθείτε ποιοι ημοσταν 
πριν μια δεκαετία. Προχωρούμε με ανάπτυξη για νέες θέσεις απασχόλη­
σης. Ερχονται καλύτερες μέρες για όλους και ιδιαίτερα για τη Νέα Γενιά. 
Προχωρούμε με σιγουριά, ασφαλεία και ελπίδα. Νιώθουμε περήφανοι σαν 
Λαός, γιατί με τις θυσίες μας πετύχαμε πολλά και σίγουρα μπορούμε να 
πετυχουμε ακόμη περισσότερα.

Φρονούμε ότι ο Λαός μας είναι ενωμένος κι αυτό μος γεμίζει σιγου­
ριά και αισιοδοξία. Κάνεις δεν μπορεί να μας γυρίσει πίσω σε άλλες επο­
χές. Οπως όλα τα προβλήματα είναι κοινά, κοινό είναι και το οφέλη. Αυτή 
η Πατρίδα είναι Ολων μας. Ο Λαός μας είναι Ενός. Ολοι Μοζι δημιουρ­
γούμε μια Κοινωνία Αλληλεγγύης, όπου ο Ανθρωπος θα βρισκετοι στο 
επίκεντρο. Οπου η Κοινωνία των Πολιτών θα μάχεται για την Ειρήνη, την 
Συνεργασία και την Ανάπτυξη. Το Αύριο Ανήκει Στην Ευημερία. Αυτή την 
Ελλαδα Ψηφίζουμε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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• ΜΑΡΙΚΑ ΑΝΤΠΝΙΑΔΟΥ · MIZA· 
ΜΤΖΟΓΑΟΥ

Ms τη* προΟοση του Χτροτου 
μος οτο Ιογιουτ, ήταν Μ<<·Μ<*01 
ηολλοι Καρογκόλ»δ«ς κο« οτ Τούρκο« 
ξαναφύχνουν το κονάκια μας. γ·α να 
βρουν< αγόρια νταβραντισμένο, κοι 
μικρό repo των 14 χρόνων. Τον πρω 
τΟτοκο τότ<ς. το οβέλφια T0W ° 
Θεμιστοκλής μ< τη* Μορικα. κρυ· 
βουν τον Γ«οννοκη οτο σταυλο, ρί­
χνοντας βπανω του μ<ρικά χόρτα ξ<- 
χνωντος να kAsioouv τη* πόρτα.

Ο απόηχος όμως του πολέμου δυ- 
ναμων< κο« οι Κοραγκολιδίς, το νου 
τους <ιχον στη φέυγάλα και οχι νο 
ψάχνουν αγόρια. Βλέποντας το 
οιουλο ορβόνοιχτο υποθίοαν ότι 
τους πρόλοβον οι άλλοι κι ανίβηκαν 
τις σκολίς κι ονοιγοντος τη πρώτη 
μπροστινή πόρτο, τη* íkAsioov 
όμως ευθυς, λέγοντας μπουραντο 
πλαγιάζει λ€χωνα με το νεογένητο ”, 
εμένο.

Αυτό μου διηγήθηκε Π αείμνηστη 
Ocio Μαρικα οτον ειρθε μαζί με τη 
βεια Βασιλική, συζυγο του θείου 
Θεμιστοκλή, στη Βέροια, τότε τις
αξέχαστες μερες.

Βλέποντας τη μητέρα μου η θεία 
Μαρικα ξαναθυμηθηκε πως στο 
θυβασειο δίπλα της, ανήλικη ακόμα 
μπήκε στη βιοπάλη και σύντομα έμα- 
θε το κολάι, να βρίσκει τις άκρες του 
μεταξιού, απο τους κόκονες, μέσα 
απο το καυτό, αχνιζοντο νερά και να 
τα συνδεει για τύλιγμα στους στρο­
βίλους τις κουβαρίστρας.

Μόνο γι’ αυτό, κι όχι απο ευσπλα­
χνία, ο φαμπρικάντης την πλήρωνε 
σαν εργάτρια ικανή! θυμαμαι η μνή­
μη της για αυτή την περίοδο της ζω­
ής της εμεινε γιο πάντα ανεξίτηλη! 
Και επι Χιτλεροιταλοβουλγαρικής

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΚλΟΠΚΟΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (NAH)
Απο το Γραφείο Εκλογών της 

Νομ κης Αυτ/σης Ημαθίας ανακοι­
νώνεται οτι:

α) Οσοι Εκλογείς έχουν Εκλο­
γικά Βιβλιάριά των οποίων οι σελί­
δες έχουν συμπληρωθεί, θα πρέ­
πει να τα προσκομίσουν οι ίδιοι ή 
οποιοδήποτε πρόσωπο της επιλο­
γής τους στο αρμόδιο Πρωτοδι­
κείο, προκειμενου να προστεθούν 
σ’ αυτα φύλλα μέχρι και την ήμερα 
των Εκλογών της 9ης Απριλίου 
2000. a

β) Οι Εκλογείς που έχουν χάσει 
το Εκλογικό τους Βιβλιάριο ή αυτό 
που έχουν εχει καταστραφει, πρέ­
πει να εφοδιαστούν με νέο Εκλο-

ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΣΕ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (NAH):
Απο το Γραφείο Εκλογών της Ν.Α. ανακοινώνεται οτι με πράξη του 

Υπουργικού Συμβουλίου απαλλάσονται απο τον Ελεγχο της Στρατολογι­
κής τους Κατάστασης κατά το διάστημα απο 27 Μαρτίου μέχρι και 5 Μαι- 
ου 2000, οι Ελληνες του εξωτερικού, πλην των λιποτακτών, προκειμένου 
να έρθουν στην Ελλαδα για την Ασκηση του Εκλογικού τους Δικαιώμα­
τος. Τα Διαβατήριά τους μπορούν να παρατείνονται για ενα (1) χρονο ή 
να χορηγούνται νέα σε οσους στερούνται, απο τις Προξενικές Αρχές και 
τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για οσους τυχόν βρεθούν στην Ελλάδα 
χωρίς Διαβατήριο.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΑΗ ΑΠΟ ΤΙΣ Η.Π.Α.
Από το Επιμελητήριο Ημαθίας ανακοινώνεται ότι το Επιμελητήριο 

Θεσσαλονίκης πρόκειται να υποδεχθεί στις 20 Απριλίου 2000 ολιγομελή 
Επιχειρηματική Αποστολή από το New Jersey των ΗΠΑ. Οσοι ενδιαφέρο- 
νται να έχουν προκαθορισμένες συναντήσεις με κάποιες από τις συμμετέ- 
χουσες Επιχειρήσεις μπορούν να το γνωστοποιήσουν εγγραφως, μέχρι σή­
μερα Παρασκευή 7 Απριλίου στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης. Για περισσότερες πληροφορίες και ιδιαίτερα για τα είδη 
μπορούν να απευθύνονται στο τηλ/νο (031) 224-438 fax 228-380, 230-237 
Κα Μαρία Φοιτά - Γραμμένου.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
•ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Βέ­

ροια" (Α.Φ. 1359), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 928), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4756), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7172), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 
114), "Μακεδονική" (Α.Φ. 929), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4757), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7173), "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙ- 
ΡΟΤΗΤΑ" (τ. 133), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 930), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4758), 
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7174), "ΚΕΡΚΙΔΑ" 

(Α.Φ. 292), "Πολιτιστικά Δρώμενα" 
(τ. 28), "Νέο Βήμα της Ναουσας" 
(Α.Φ. 290), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 115), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 931), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4759), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
7175), "ΙΑΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ" (τ. 20), 
"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2446), 
"Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 966), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 769), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗ­
ΣΗ” (Α.Φ. 389), "Μακεδονία" (Α.Φ. 
932 ♦ 933), ’ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4760 
♦ 4761), "ΛΑΟΓ· (Α.Φ. 7176 ♦ 717η, 
"Βέροια" (Α.Φ. 1360), "Οιωνός" (τ. 
13), "Μακεδονική" (Α.Φ. 934), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4762), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
7178), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 116), "Ο ΠΟ­
ΛΙΤΗΣ των Πιερίων" (Α.Φ. 1), "Επι- 
καιρότητα" (Α.Φ. 145), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 935), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4763 ♦

Κατοχής στη Θεσσαλονίκη, η προκο· 
μένη βεια εργάζονταν για να προ­
στάσουν, μαζί με τον αείμνηστο θειο 
Αβρααμ, τις ανάγκες της οικογένει­
ας, στις σκληρές μέρ«ς και χρόνια 
γης Κατοχής, που όμως τότε ο Πα­
τριωτισμός, ο συγγενικός των Μι- 
κρασιατων Προσφυγών, δίχως πτόη- 
ση πήρε μέρος απο την αρχή στην 
Εθνική Αντίσταση!

Κάμποσες φορές ο αείμνηστός 
μας Αποστολής φιλοξενούνταν στην 
κατοικία τους, ενω εγω κι εκείνος, 
το 1944 είχαμε μόνιμο στέκι στο σπι­
τάκι της οικογένειας των Σαββαιδη 
Νικου και της θείας Ζωής στην 
Επάνω Τουμπα,

Θυμάμαι με τον Αποστόλη, περ­
νώντας ως το τέλος την οδό Αη - 
Δημητριου, μια μέρα είδαμε τη θεία 
Μαρικα που γυρνουσε απτή δουλειά 
χλωμή, κουρασμένη, την συναντή­
σαμε μπροστά στην κουτσουρεμένη 
πόρτα του παλιού χαμηλοσπιτου...

Μετά 40 χρόνια, στο μέρος εκείνο 
του σπιτιού, εστεκε ύνα κτίριο, με 
ανελκυστήρα και 3 πατώματα, για 
τις οικογένειες των παιδιών του 
Γιώργου και Φωτικας, και ενα για 
την ίδια, με ωραία θεα και άνεση, και 
τότες που επρεπε να μείνουν, μόνο 
στη μνημη της το μεταξουργείο και 
τα κατοχικά καπνομαγαζα, και να ζη 
ευτυχισμένη, και σίγουρα θα ζουσε, 
ακόμα πολλά χρόνια, αν ο κίνδυνος 
που απειλεί όλους τους γέρους, 
αποφεύγονταν, το πέσιμο...

Αιώνια η Μνημη της! Την ευγνω­
μονούμε την θεία Μαρικα και τον 
θειο Συμεών που το 1944 στα 
Γιάννινά ανακαλυψαν την πατρογο- 
νική ρίζα μας: ΤΣΑΝΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
Ο ΔΟΛΙΑΝΙΤΗΣ!

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

γικό Ββλιαριο απο το αρμόδιο 
Πρωτοδικείο, παρουσιαζόμενοι οι 
ίδιοι,με το Δελτίο της Αστυνομι­
κής τους Ταυτότητας και δυο πρό­
σφατες φτογραφίες, μέχρι την 7η 
Απριλίου 2000.

* Για να αποφευχθεί ο συνωστι­
σμός και η ταλαιπωρία των ιδίων 
των Εκλογέων καθώς και η δημι­
ουργία προβλημάτων στα Πρωτο­
δικεία, παρακαλουνται οι Πολίτες 
να ενδιαφερθουν έγκαιρα για την 
τακτοποίηση αυτών των προβλη­
μάτων.

* Πληροφορίες στα τηλέφωνα 
73904 και 73875 του Γραφείου 
Εκλογών

4764) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7179 + 7180), 
"ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 293), "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ" (τ. 134), "Νέο Βήμα 
της Νάουσας" (Α.Φ. 291), "ΠΛΗ­
ΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 390), "Μακεδονι­
κή" (Α.Φ. 936), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
4765) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7181), "ΜΑΚΕ­
ΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ. 80), "ΚΕ­
ΝΤΡΙ" (Α.Φ. 117), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 93η, 'ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4766),
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7182), "Επικαιρότητα" 

(Α.Φ. 146 ♦ 147), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥ- 
ΣΗΓ’ (Α.Φ. 244η, "Μακεδονικά Νέα" 
(Α.Φ. 967), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 
770), "ΜΑΚΕΔΝΟΝ" (τ. 34), "Βέροια" 
(Α.Φ. 1361), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
938), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 476η, "ΛΑ­
ΟΣ" (Α.Φ. 7183)., "ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ" 
(Α.Φ. 276). Τους ευχαριστούμε 
όλους!

^ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ; 
α. Του ΕΝΙΑΙΟΥ ΦΟΡΕΑ ΠΟΛΙΤΙ­
ΣΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το 2/μερο 
Μουσικών Συνόλων, στις 2 και 3/4),
2. Του ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 
ΘΕΣ ΝΙΚΗΣ (για την Εκθεση, στις 
13/4). Ευχαριστούμε για την ξεχωρι­
στή τιμή!

Διοργανωθηκε από την /. Μητρόπολη Βερροιας

ΕΛΗΞΑΝ ΕΠΙΤΥΧΩ! 01ΕΡΓΑΧΙΕΧ 
ΤΟΥ ΧΥΝΕΑΡΙΟΥ ΓΙΑ TOVIΛΟΓΙΟΥΧ Υπό Δημητρίου Βενετικού
Με πολύ μεγάλη επιτυχία ολοκλη­

ρώθηκαν οι ιργασίες του διήμερου 
(27 - 28 Μαρτίου) Συνεδρίου της 
Ιερός Μητροπόλεως "Προσωπογρα 
φϊκά Λογιών Βεροιέων" με σημαντι­
κές ιστορικές Ανακοινώσεις για τις 
μεγάλες προσωπικότητες της Βέρ- 
ροιας, για την ιστορία, την προσφο­
ρά και το έργο τους, που είχε σε πο­
λλές περιπτώσεις οικουμενική διά­
σταση.

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε 
σε συνεργασία της Ιερός Μητροπό­
λεως μας με το Τμήμα Ποιμαντικής 
και Κοινωνικής Θεολογίας του 
Α.Π.Θ. και το Ιδρυμα Εθνικού και 
Θρησκευτικού Προβληματισμού.

Στην πανηγυρική εναρκτήριο Συ­
νεδρία, που έγινε το απόγευμα της 
Δευτέρας 27/3, Χαιρετισμούς απηύ- 
θυναν ο Δήμαρχος Βερροιας Κος Ιω­
άννης Χασιωτης, ο Αντινομάρχης 
Κος Ορέστης Σιδηρόπουλος, η Πρό­
εδρος της Επιστημονικής Οργανω­
τικής Επιτροπής Κα Δέσπω Αιόλου 
Καθηγήτρια Α.Π.Θ. Διευθύντρια του 
Τομέως Ιστορίας, Δόγματος Διορθο- 
δόξων και Διαχριστιανικων Σχέσε­
ων, και ο Κος Αθανάσιος Αγγελό- 
πουλος, Καθηγητής ΑΠΘ Πρόεδρος 
του Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευ­
τικού Προβληματισμού. Τέλος η 
πρώτη Συνεδρία ολοκληρώθηκε με 
την εναρκτήριο ομιλία του Σεβασμι- 
ωτάτου Μητροπολίτου μας Κου Πα- 
ντελεήμονος ο οποίος κήρυξε και 
την έναρξη των Εργασιών του Συνε­
δρίου.

Στη δεύτερη Συνεδρία που ακο­
λούθησε προήδρευσε η Κα Λιάλιου 
ενω εισηγήσεις έκαναν ο Βερροιώ- 
της Ιστορικός και Συγγραφέας Κος 
Παύλος Πυρινός με θέμα "Ευεργέτες 
της Βέροιας" και στη συνέχεια ο Σε- 

^βασμιώτατος Μητροπολίτης Ζιμπά­
μπουε Κος Μακάριος με θέμα "Δη- 
μήτριος Βικελας μια οικουμενική
προσωπικότητα".

Το βράδυ οι Σύνεδροι παρακολού­
θησαν την Συναυλία του Γιάννη Μα- 
ρκόπουλου "Ελεύθεροι Πολιορκημέ- 
νοι" που διοργανωσε η Μητρόπολις 
στο πλαίσιο του Συνεδρίου στο "Χω- 

ι ρο Τεχνών".
Την Τρίτη 28/3 το πρωί, μίλησαν 

κατά σειράν ο Αντιπρόεδρος του Συ­
μβουλίου Επικράτειας Κος Αναστά­
σιος Μαρίνος με θέμα: "Ο Ρακτιθάν 
πρώτος Πρόεδρος του Συμβουλίου 
Επικράτειας", ο Καθηγητής Α.Π.Θ. 
και Πρόεδρος του Τμήματος Ποιμα-
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ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΤΤίΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Ο Δημήτρης Ιορδονιδης γεννήθηκε στη Βέροια.
Σπούδασε Διοίκηση Επιχειρήσεων
Διετέλεσε:
Πρόεδρος Παντοπολών Βέροιας, Αντιπρόεδρος παντο- 

πολων Β. Ελλάδος και Μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Σού­
περ Μάρκετ Ελλάδος.

Είναι επιχειρηματίας από το 1970.
Είναι παντρεμένος με τη Μαρία Μαργαρίτη και έχει δύο 

κόρες που σπουδάζουν. > »- · α
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ

ΝΩΣΗ

νιικής και Κοινωνικής Θέολογίας 
Κος Αθανάσιος Καραθανάσης με θέ­
μα, "Ιωάννης Κωτουνϊος, Φιλόσο­
φος, Καθηγητής” και ο γνωστός Ι­
στορικός του Αθλητισμού και Δημο­
σιογράφος Κος Πέτρος Λινάρδος με 
θέμα: "Ο Εκκλησιαστικός και Εθνι­
κός Βικέλας”. Στο τέλος της εισηγή- 
σεως του ο Κος Λινάρδος τόνισε οτι 
υπάρχει στα υπόγεια της Εθνικής Βι­
βλιοθήκης τεράστιο αδημοσίευτο υ­
λικό (ιδιόγραφα του Δημ. Βικέλα) 
που αξίζει να ερευνηθουν περαιτέ­
ρω.

Ακολούθησε η εξαγωγή συμπερα­
σμάτων απο τον Καθηγητή Κο Αθ. 
Καραθανάση ο οποίος μεταξύ άλλων 
τόνισε οτι το Συνέδριο ανέδειξε τον­
πνευματικό πλούτο της Βέρροιας 
και έθεσε ερωτήματα για μελλοντική 
έρευνα. Στη συνέχεια μίλησε ο Κος 
Μαρίνός ο οποίος εξηρε τη σημασία 
τέτοιων Συνεδρίων τόσον για τους 
Εισηγητές και τους Συνέδρους όσο 
και για το επιστημονικό αντικείμενό 
τους, αλλά κυρίως για την κοινωνία 
και επικοινωνία που δένει τους Συ­
νέδρους.

Το Συνέδριο έκλεισε με ομιλία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βέ­
ροιας Κου Παντελεημονος ο οποίος 
αφού ευχαρίστησε όλους τους συμ- 
μετέχοντες τόνισε οτι "δεν ολοκλη­
ρώθηκε το χρέος μας γι’ αυτές τις 
προσωπικότητες, αλλα είμαστε εσα- 
εί ευγνώμονες", επίσης ανακοίνωσε 
την απόφασή του να αναθέσει σε 
Κληρικό της Μητροπόλεως την εκ­
πόνηση Διατριβής για τον Δημήτριο 
Βικέλα αξιοποιωντας τις Ανακοινώ­
σεις του Συνεδρίου, καθώς επίσης 
περαιτέρω Ερευνα και για τον 
Ιωάννη Κωτούνιο. Τέλος ο Σεβασ- 
μιωτατος τίμησε όλους τους εισηγη­
τές και τα Μέλη της Οργανωτικής Ε­
πιτροπής με το Χρυσό Μετάλλιο του 
Αποστόλου Παύλου.

Το Συνέδριο, που διοργανωθηκε 
στο πλαίσιο του Εορτασμού του Ιω­
βηλαίου της Εκκλησίας της Ελλά­
δος, παρακολούθησε πλήθος κό­
σμου, απο τον επιστημονικό κυρίως 
χώρο, ενω πλούσια και γόνιμη ήταν 
η συζήτηση που ακολουθούσε κάθε 
εισηγηση. Παρόμοια Συνέδρια θα 
διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολις 
Βερροιας, Ναουσης και Κομπανίας 
καθ’ ολη τη διάρκεια του έτους που 
διανύουμε, τόσο στη Βέρροια, όσο 
και σε άλλες πόλεις της Μητροπολι- 
τικής μας Περιφέρειας.

■Ί
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✓ Τώρα που μεγάλωσα, και 
δεν μπόρεσα τελικά να γίνω αυτά 
που ονειρεύτηκα στα μικρά μου, 
μπορώ να σας αποκαλυψω μερικά
πράγματα για μένα.

Λ Να, ήθελα να γίνω Αστρο­
ναύτης. Να ταξιδεύω στο Συμπαν 
για να ανακαλυψω έναν πλανήτη 
οπού θα κατοικεί ο Ανθρωπος. Ο­
χι εμείς. Ο Αλλος Ανθρωπος.

/» Δεν τα κατάφερα... . 
Επίσης, ήθελα να γίνω Ε­

ξερευνητής. Να ανακαλυψω στην 
Γη μια νέα Φυλή Ανθρώπων. Οχι 
σαν κι εμάς. Τους Αλλους Ανθρω-

Το Μάιο στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ

ΔΥΟ ΑΞΙΟΛΟΓΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 24 (ΔΕΠ):
Το έργο της Αννας Ρεϋνολντς και 

Μοίρας Μπουφίνι "Τζόρντάν" θα πα­
ρουσιάσει η Κάτια Δανδουλάκη στο 
ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ της Βερροιας, την 
Τετάρτη 24 Μαϊου.

Τη σκηνοθεσία υπογράφει η 
Μαγια Λυμπεροπούλου και την από­
δοση του έργου εκανε ο Μάριος 
Πλωρίτης.

Πρόκειται για εναν “σπαρακτικό 
μονόλογο και μια καταπληκτική ερ­
μηνεία της Κατιας Δανδουλάκη"

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΙΝΣΤ. ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
Το Γερμανικό Ινστιτούτο ΓΚΑΙ- 

ΤΕ Θεσ/νικης (Λεωφ. Νίκης 15, 
τηλ. 031 - 272644), στα πλαίσια 
των πολιτιστικών δραστηριοτήτων 
του, έχει προγραμματίσει, για τις 
επόμενες ημέρες, τις ακόλουθες 
εκδηλώσεις:

* Ηδη, προχθές Τετ. 5/4/2000, έ­
παιξε στο Θέατρο "Ανετον", το 
ABEGG TRIO.

‘ ΔΙΑΛΕΞΗ: Τρ. 11.4.2000 
(20.00, Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ), Ομιλία της 
Αρτεμις Μουρατίδου, με θέμα "Βυ­
ζαντινή Αγιογραφία - Τέχνη και 
Τεχνική".

‘ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Πεμ.
13.4.2000 (20.30, Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ), 
"23” (1998, 99 ).

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΤΕΔΚ ΗΜΑΘΙΑΣ• *· * * V · · · φ - V· I ’ Λ . . ·
Στις 15-3-2000 ο Κος Μιχάλης 

Χαλκίδης παραιτήθηκε και από 
Μέλος του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ, λόγω της 
υποβολής υποψηφιότητας του ως 
Βουλευτής στις προσεχείς Εθνικές 
Εκλογές της 9ης Απριλίου 2000 και 
την προκυψασα κενή θέση στο Δ.Σ. 
καταλαμβάνει ο Κος Μωυσής Μωυ- 
σίδης, Δήμαρχος Ειρηνούπολης, ως 
πρώτος επιλαχων του πλειοψηφίσα- 
ντος Συνδυασμού "Για την Αυτοδιοί­
κηση της Ημαθίας" στις Εκλογές της 
ΤΕΔΚ, στις 17/4/1999.

Η νέα σύνθεση του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ 
Νομού Ημαθίας είναι:

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Το Δ.Σ. του Λυκείου των Ε- 

λληνιδων Βερροιας ευχαριστεί 
το Ινστιτούτο Αισθητικής sím­
bolo di esterika της Κας Φωφώς 
Σιωπή - Τονια και το προσωπικό 
για δωρεάν Μακιγιάζ στην εκδή­
λωση της 18/3/2000 της Παρα­
δοσιακής Φορεσιάς.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ* ·

* Β’ ΕΘΝΙΚΗ: Συνεχίζεται το 
σερί των επιτυχιών της ΒΕΡΟΙ­
ΑΣ! Ετσι, νίκησε στην έδρα της 
(26/3), την ΚΑΛΛΙΘΕΑ, έστω και 
στις καθυστερήσεις (94’), με πέ- 
ναλτυ και σκορ 1-0! Ακολούθη­
σε, η ισοπαλία μέσα στην ΛΑΡΙ­
ΣΑ με 0-0 (2/4)! Ολα δείχνουν 
οτι ο Γιώτης Τσαλουχίδης άλλα­
ξε την ψυχολογία των παικτών! 
Ελπίζουμε σε ανάλογη συνέ­
χεια.

* Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Η Α.Ε. ΠΟ­
ΝΤΙΩΝ Βέρροιας συνεχίζει τον 
καλπασμό της. Νίκησε τα ΤΡΙ­
ΚΑΛΑ με 2-0, έφερε ισοπαλία 1- 
1 με τον ΔΙΑΒΑΤΟ, και νίκησε 
την ΚΟΡΥΦΗ με 0-1!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* “ΣΤΑΡ" (τηλ, 22373): Αυ­

τές τις μέρες, οι τανίες "AME­
RICAN PIE" (Αιθ. 1), και "FIGHT 
CLUB" (Αιθ. 2). Ακολουθεί "Ο 
ΠΟΝΤΙΚΟΜΙΚΡΟΥΛΗΣ".

πους.
ζ> Και πάλι δεν τα κατάφερα,

δυστυχώς...
ζ» Ε, λέω μετά θα γίνω Α­

νθρωπολόγος. Να μελετήσω το 
γνωστό Είδος. Εμάς. Οχι τους Α­
λλους.

ζ> Εκεί μπερδεύτηκα στις με­
τρήσεις και τα παρατησα...

Ζϊ Ετσι, κατέληξα γραφιάς, σ’ 
αυτήν την Εφημεριδούλσ, όπου, 
κατά καιρούς ονειρεύομαι τα ταξί­
δια μου στο Εξω και το Μέσα Σά­
μπαν των Αλλων Ανθρώπων.

όπως έγραψαν ολοι οι Κριτικοί 
Θεάτρου.

Επίσης το Σάββατο 27 Μαϊου στο 
ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ η Αννα Κοκκίνου, 
μια σπουδαία Ηθοποιός, θα παρου­
σιάσει τις "Μορφές απο το έργο του 
Βιζυηνού" σε σκηνοθεσία του 
Δήμου Αβδελιώτη. Η παρασταση 
γνώρισε τη μεγάλη ανταπόκριση του 
κοινού και ταξίδεψε στην Ελλαδα 
και το εξωτερικό με εξαιρετική επι­
τυχία.

* ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΙΝΕΜΑ: Σαβ.
15.4.2000 (15.30 - 17.30, Ινστ. 
ΓΚΑΙΤΕ), "ΠΑΟΥΛΙ - ΕΝΑΣ ΞΕ­
ΧΩΡΙΣΤΟΣ ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ" (ΗΠΑ, 
1998, 91’).

* ΕΚΘΕΣΗ: Εγκαίνια Τρ.
18.4.2000 (20.00, Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ), 
Γιουργκεν Φέρντιναντ Σλαμπ “ΤΟ­
ΠΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ". Διάρκεια έ­
ως 5.5.2000.

* ΦΙΛΜ: Γερμανική Συμμετοχή 
στο 2ο Πανόραμα Ομοφυλοφιλι- 
κών Ταινιών, Πεμ. 20.4.2000 
(21.00, Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ), “ΤΟ ΤΡΙΟ" 
(1997, 97’)/ (Γερμανική Γλώσσα με 
Ελληνική Μετάφραση)/ Είσοδος 
500 δρχ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννης Δημούλης, 
Δήμαρχος Αλεξάνδρειάς

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοσμάς Καρυ- 
πιδης, Δήμαρχος Ανθεμίων

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Χρή- 
στος Σκουμποπουλος, Δημοτικός 
Σύμβουλος Βέροιας

ΜΕΛΗ: - Μωυσής Μωυσίδης, 
Δήμαρχος Ειρηνούπολης - Τάσος 
Τασιόπουλος, Δήμαρχος Αντιγονι- 
δων - Γιάννης Γιουσλής, Δημοτικός 
Σύμβουλος Πλατέος - Λευτέρης Πα- 
μπουχίδης, Δημοτικός Σύμβουλος 
Ανθεμίων

Δεκαπενθήμερη Αστική 
Εφημερίδα της Βέρροιας 
Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40- 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος 

Αποστόλου Παύλου 8 
τηλ. 22434-21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ.......... .......... 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
’ Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία 
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται
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ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (NAH)
Από το Γραφείο Εκλογών της 

Ν.Α.Η. γνωστοποιούνται τα εξής:
Η άσκηση του Εκλογικού Δικαιώ­

ματος στις Βουλευτικές Εκλογές εί­
ναι υποχρεωτική και η αδικαιολόγη­
τη παράλειψή του επισύρει κυρώ­
σεις.

Οι Εκλογείς που έχουν υπερβεί το 
εβδομηκοστό (70ο) έτος της ηλικίας 
τους, αν δεν ψηφίσουν, δεν υποχρε- 
ουνται να προβουν σε καμμια ενέρ­
γεια και απαλλάσσονται των κυρώ­
σεων.

Οσοι Εκλογείς διαμένουν, κατά 
την ημέρα της ψηφοφορίας, σε από­
σταση μεγαλύτερη των διακοσίων 
(200) χιλιομέτρων από τον τόπο 
όπου ψηφίζουν και δεν θα μπορέ­
σουν να μεταβουν εκεί για να ψηφί­
σουν, οφείλουν να παρουσιαστούν 
την ημέρα των Εκλογών στην Αστυ­
νομική Αρχή του τόπου διαμονής 
τους και να εφοδιασθούν με σχετική 
βεβαίωση, την οποία μαζί με όμοια 
της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών για 
την χιλιομετρική απόσταση, θα υπο­
βάλουν μετά τις Εκλογές στην Εισα­
γγελία Πλημμελειοδικων του τόπου 
που έπρεπε να ψηφίσουν.

Η δεύτερη βεβαίωση δεν είναι 
απαραίτητη εφ’ οσον η απόσταση 
φανερά προκύπτει οτι είναι μεγαλύ­
τερη των 200 χιλιομέτρων (π.χ. 
Αθήνα - Βέρροια).

Οι Εκλογείς που για διάφορους 
εξαιρετικούς λόγους δεν θα μπορέ-

σουν να ψηφίσουν (π.χ. υπηρεσια­
κές ανάγκες, διαμονή στο εξωτερι­
κό, λόγοι υγείας κλπ.) οφείλουν να 
εφοδιασθούν με ανάλογα έγγραφα 
και στοιχεία με τα οποία δικαιολο­
γείται η μη άσκηση του Εκλογικού 
Δικαιώματος και να τα υποβάλουν 
μετά τις Εκλογές στην αρμόδια Ει­
σαγγελία Πλημμελειοδικων.

Με ενδιαφέρουσα ύλη κυ­
κλοφόρησε και το τεύχος 28 των 
"Πολιτιστικών Δρώμενων" που 
εκδίδει η ΔΕΠ Βέρροιας. Υπεύ­
θυνος Σύνταξης, σ’ αυτό το τεύ­
χος είναι ο Καλός Συνάδελφος 
Μιχάλης Κουρόγλου, δίνοντας 
μια νέα πνοή στα "Π.Δ.’’! Ο Α­
ναγνώστης του καλού περιοδι­
κού μπορεί να διαβάσει μια σει­
ρά ενδιαφέροντων σημειωμάτων 
για την πνευματική και καλλιτε­
χνική κίνηση στην πόλη μας. 
Επίσης σημαντικό κομμάτι της 
ύλης καλύπτουν θέματα Λαο­
γραφίας, Μουσικής, Κινηματο­
γράφου, Βιβλιοπαρουσιόσεις 
κλπ. Ανάμεσα στα θέματα του 
τεύχους ξεχωρίζουν τα αρθρα 
του π. Πορφυρίου Συμωνοπετρί- 
τη για το Νεόφυτο Βερροιας και 
του Φιλόλογου Χρ. Σκούπρα για 
τον Χόρχε Λουίς Μπόρχες.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

και οι Τρόφιμοι του Γηροκο­
μείου Βερροιας, ευχαριστούν 
θερμά:

1. Τους Κα Ευφημία, Κο Ο­
μηρο και Κο Παναγιώτη Κόν- 
τζαλη, για την δωρεά του πο­
σού των 20.000 δρχ. στη μνή­
μη Σταύρου και Ελένης Κόν- 
τζαλη.

2. Την Κα Αθηνά Σαλβα- 
τζόγλου, για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. στη 
μνήμη του συζυγου της Βασι­
λείου και των γονέων της.

3. Τον Σύλλογο Μακεδονο­
μάχων και Απογόνων, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στη μνήμη Αργυρίου Τζα- 
νατου.

4. Τον Κο Χρήστο Κοτσά- 
μπαση, για την δωρεά του πο­
σού των 40.000 δρχ. στη μνη- 
μη των γονέων του, Σταυρου 
και Μαρίας καθώς και τις 
αδελφές του, Μαρίας και 
Αλεξάνδρας.

5. Τους Κους Κων/νο και 
Γαβριήλ Παπαδόπουλο, για 
την δωρεά του ποσού των 
200.000 δρχ. στην μνήμη των 
αγαπημένων τους γονέων, Ε­
λισάβετ και Χαράλαμπου Πα- 
παδόπουλου.

6. Την Θρακική Εστία Βερ- 
ροίας, για την δωρεά του πο­
σού των 40.000 δρχ. για ένα 
πλήρες γεύμα καθώς επίσης 
και για την εκδήλωση που έγι­
νε την Κυριακή της Σταυρο­
προσκυνήσεις, από το Χορευ­
τικό Συγκρότημα της Εστίας,

με χορούς και σκοπούς από 
την περιοχή της Θράκης.

7. Την Θρακική Εστία Βερ- 
ροιας, για την δωρεά του πο­
σού των 10.000 δρχ. στην μνή­
μη Πολυχρόνη Αραμπατζή, 
Ιδρυτικού Μέλους της Θρακι- 
κής Εστίας.

8. Την Κα Γραμματική Γρη- 
γοριάδου, για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνήμη του συζυγου της, Συ­
μεών Γρηγοριάδη.

9. Τον Κο Θωμά Γαβριηλί- 
δη, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. στην μνημη 
προσφιλών προσώπων.

10. Την Οικ. Κων/νου Χο- 
χλιουρου, για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνήμη γονέων και αδελφών.

11. Τον Κο Χρήστο Τσαλου- 
χίδη του Παντελή, για την δω­
ρεά του ποσού των 5.000 δρχ. 
στην μνήμη προσφιλών προ­
σώπων.

12. Την Κα Γραμματική 
Παυλίδου, σύζυγο Γεωργίου 
Μανακούλη, για την ευγενική 
προσφορά ενός πλήρους γεύ­
ματος, στην μνημη της μητέ­
ρας της, Ουρανίας Παυλίδου, 
με την συμπλήρωσή έξι μηνών 
από τον θάνατό της.

13. Την Κα Αννα Γκαντού- 
τσιου - Τζόλα για την δωρεά 
του ποσού των 40.000 δρχ. για 
την προσφορά ενός πλήρους 
γεύματος, στην μνήμη της 
αγαπημένης της μητέρας, 
Μαριανθης Γκαντούτσιου.

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Κυ-ριών Βερροιας ευχαριστεί:

1. Τις Οικ. Γαβριήλ και Κώ­
στα Παπαδόπουλου για την 
δωρεά 200.000 δρχ. στη μνήμη 
της μητέρας τους Ελισσαβετ 
με την συμπλήρωση 40 ήμε­
ρων από τον θανατο της και 
στη μνήμη του πατέρα τους 
Χαράλαμπου Παπαδόπουλου.

2. Την Οικ. Γεωργίου Ιωα- 
κειμιδη για την δωρεά 20.000 
δρχ. στη μνημη του συμπέθε­
ρου τους Ιωάννη Κωστιάνη.

3. Την Οικ. Σωτηρίου Δουλ- 
γέρογλου για την δωρεά 
15.000 δρχ. στη μνήμη του α­
δελφού τους Γαβριήλ Παπα­
δόπουλου.

4. Ανώνυμο Κύριο για την

δωρεά 20.000 δρχ. στη μνημη 
των γονέων του.

5. Την Οικ. Δημητρίου 
Χατζηδημητρίου - Τελαλογλου 
για την δωρεά 10.000 δρχ. στη 
μνήμη της Ελισσαβετ Παπα- 
δοπουλου για την συμπλήρω­
ση 40 ήμερων από τον θάνατό 
της.

6. Την Κα Ευφραιμίδου - 
Κελε-πούρη Ευα για την δω­
ρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη της 
αγαπημένης της γιαγιας Μιμι­
κός Καλογήρου με την συ­
μπλήρωσή τριών μηνών από 
τον θάνατό της.

7. Την Κα Παπαγαλου Μα- 
ρίκα για την δωρεά 25.000 
δρχ. για ένα γεύμα στη μνήμη 
του Αντωνίου Παπαγαλου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Το Δ.Σ. του Λυκείου Ελληνίδων Βερροιας ευχαριστεί θε­
ρμά τις Κυρίες Λένου Σόφια και Κωστακίδου Λίνα της Νο­
μαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας οι οποίες με μεγάλη προ­
θυμία και υπευθυνότητα εργάσθηκαν για την διοργάνωση της 
εκδήλωσης του Λυκείου για την παρουσίαση της Παραδο­
σιακής Φορεσιάς. Η βοήθειά τους ήταν πολύτιμη και συνετέ- 
λεσε στην επιτυχία της εκδήλωσης.

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΜΠΕΜΠΕΤΣΟΥ ΑΛΚΜΗΝΗ ΕΛΕΝΗ ΤΖΙΜΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ

Σε Συναυλία που διοργάνωσε η Μητρόπολη Βερροιας

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ):
Το Τοπικό Σύμφωνο Απασχόλη­

σης Νομού Ημαθίας με Φορέα 
Υλοποίησης την Δημοτική Επιχείρη­
ση Πολιτισμού Βερροιας, θα εφαρ­
μόσει ενα πρότυπο Πρόγραμμα "Ε­
ΝΕΡΓΗΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ". Το Πρόγραμμα αυτό θα 
υλοποιηθεί στα: 7ο - 11ο Δημοτικά 
Σχολεία - νηπιαγωγείο, 1ο Νηπιαγω­
γείο, 9ο Νηπιαγωγείο.

Σε χώρους καταλληλα διαμορφω­
μένους το Εκπαιδευτικό Προσωπικό, 
Δάσκαλοι, Νηπιαγωγοί, Καθηγητές 
Η/Υ, Μουσικοί, Γυμναστές, Ζωγρά­
φοι και Ψυχολόγοι, θα συμβάλλουν 
στην δημιουργική απασχόληση των 
παιδιών. Θα δημιουργηθούν Ομάδες 
Μελετης, Περιβαλλοντικής Αγωγής,
Ανοιχτών Συζητήσεων, Ανάγνωσης 
και Ανάλυσης Λογοτεχνικών Κειμέ­
νων, Εφημερίδας, Χορωδίας, Δημο­
τικών Χορών, Ορχήστρας, Αθλητικές 
Δραστηριότητες. Θα διδαχθούν σκί­
τσο, ζωγραφική, καλλιτεχνικό πηλό 
κ.λπ.

* Στα 7ο - 11ο Σχολεία, το ανωτέ­
ρω Πρόγραμμα θα λειτουργήσει απο 
τις 7.30 π.μ. - 6.00 μ.μ. ενώ στα 1ο 
και 9ο Νηπιαγωγεία μετά τη λήξη 
λειτουργίας του σχολικού ωραρίου.

• Η δράση "ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΕΣ ΠΡΩ­
ΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ" θα λει­
τουργήσει και τους καλοκαιρινούς

Μήνες.
• Πληροφορίες: 0331-28277, 

73618.

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΑΛΙΩΝ 
ΕΚΛ. ΒΙΒΛΙΑΡΙΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (Ν.Α.Η.)
Από το Γραφείο Εκλογών της 

Ν.Α.Η, ανακοινώνονται τα εξής:
Οσοι Πολίτες Εκλογείς, έχουν 

υποβάλει στους οικείους Δή­
μους ή στο Γραφείο Εκλογών 
της Ν.Α. αιτήματα για μεταγρα­
φή ή διόρθωση ή αντικατάσταση 
στοιχείων της έγγραφης τους 
στους Εκλογικούς Καταλόγους, 
από 1η Απριλίου 1999 μέχρι τώ­
ρα, θα πρέπει να προσέλθουν 
αμέσως στην αντίστοιχη Υπηρε­
σία έχοντας μαζί τους την Αστυ­
νομική τους Ταυτότητα προκει- 
μένου να παραλαβουν το παλιό 
Εκλογικό τους Βιβλιάριο, για να 
μπορέσουν να ψηφίσουν στις 
Εκλογές της 9ης Απριλίου 2000. 
Οι ανωτέρω Εκλογείς είναι υπο­
χρεωμένοι να επιστρέψουν τα 
Βιβλιάρια αυτα μετά τις Εκλογές 
και το αργότερο μέχρι 15-4-2000 
στις ίδιες Υπηρεσίες.

ΕΝΟΟΥΣΙΑΣΕ 0 ΓΙΑΝΝΗ! Μ ΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΜΕ ΤΟΥ! ΈΑΕΥΘΕΡΟΥΙΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΥΓ
ΚΑΤΑΜΕΣΤΟΣ 0 'ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ"·Τ1ΜΗθΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟ
Ενθουσίασε το κοινό της Βέρροι- 

ας ο Μεγάλος Ελληνας Μουσικοσυ­
νθέτης Γιάννης Μαρκόπουλος πα­
ρουσιάζοντας το βράδυ της Δευτέ­
ρας 27 Μαρτίου μελοποιημένο το έρ­
γο του Διονυσίου Σολωμού "Ελεύθε­
ροι Πολιορκημένοι" στον κατάμεστο, 
για μια ακόμη φορά, "Χώρο Τε­
χνών".

Στη μεγάλη αυτή Συναυλία που 
διοργάνωσε η τοπική μας Εκκλησία 
στο πλαίσιο του Συνεδρίου "Προσω­
πογραφικά Λογιών Βεροιέων" και 
του Εορτασμού του Ιωβηλαίου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, τραγούδη­
σαν ο Χαράλαμπος Γαργανουράκης, 
παίζοντας πολλές φορές και Κρητι­
κή Λύρα, ακόμη ο Γεράσιμος Ανδρε- 
στος και ο Μανώλης Χατζημανώλης, 
ενω Αφηγήτρια ήταν η Μ. Ιωαννι- 
δου. Τους τραγουδιστές πλαισίωσε 
η 65μελης Χορωδία "Αγιος Ιωάννης
Χρυσόστομος" και η 35μελης Ορχή­
στρα "Συγχρονία".

Προλογίζοντας την Συναυλία ο 
Σεβασμιωτατος Μητροπολίτης μας 
Κος Παντελεήμων μίλησε για την α­
ξία του Εργου του Εθνικού μας Ποι­
ητή, την αξία της Μουσικής γενικό­
τερα και εξήρε την διεθνή προσωπι­

Οι δείκτες της απελπισίας···

κότητα του Γιάννη Μαρκόπουλου. 
Στο τέλος, μάλιστα, της Συναυλίας' 
του απένειμε το Χρυσό Μετάλλιο 
του Αποστόλου Παύλου εις αναγνώ­
ριση του καλλιτεχνικού έργου που 
επιτελει.

Μετά το τέλος της Συναυλίας 
ακολούθησε Δεξίωση προς τους\ 
Καλλιτέχνες και τους Επισήμους 
που παρακολούθησαν τη Συναυλία. 
Ο Σεβασμιωτατος είχε την ευκαιρία, 
να συζητήσει επι μακράν με τον 
Γιάννη Μαρκόπουλου ανταλλάσσο­
ντας απόψεις για διάφορα θέματα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. του Λυκείου Ελλη- 
νίδων - Παράρτημα Βερροιας ευ­
χαριστεί θερμά την Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Ημαθίας και τον 
Νομάρχη Κο Γιάννη Σπάρτση για 
την συμπαράσταση και την βοή­
θεια τους προς το Λύκειο ώστε 
να πραγματοποιηθεί με επιτυχία 
η εκδήλωση της Παραδοσιακής 
Φορεσιάς.

Η ΕΛΛΑΔΑ 

ΣΗΜΕΡΑ

• Το 1980 η ανεργία ήταν 3,5%. Σήμερα υπολογίζεται σε 14%
• 700.000 Έλληνες είναι σήμερα άνεργοι.
• Είμαστε η μόνη χώρα στην Ε.Ε. που η ανεργία αυξάνεται.
• Ενας στους δύο νέους δεν έχει δουλειά.
• Κάθε ελληνική οικογένεια συντηρεί έναν άνεργο.
• Πάνω από 150.000 νέοι επιστήμονες δε βρίσκουν δουλειά.
•Το 70 % των χρόνιων ανέργων είναι γυναίκες.
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• Περισσότεροι από 2,5 εκατομμύρια Έλληνες ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας.
• Η φτώχεια πλήττει το 25% των ελληνικών οικογενειών.
• Το 35% των Ελλήνων και των Ελληνίδων δυσκολεύονται να αγοράσουν καινούρια ρούχα.
• Η Ελλάδα βρίσκεται στην προτελευταία θέση στη διεύρυνση του χάσματος πλουσίων - φτωχών.
• Η Ήπειρος, η Πελοπόννησος και τα νησιά του Β.Α. Αιγαίου είναι οι φτωχότερες επαρχίες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είμαστε στην τελευταία θέση στις περιφερειακές ανισότητες.
•11 ελληνικές περιφέρειες είναι μέσα στις 25 φτωχότερες της Ευρώπης.
• Τα 5 τελευταία χρόνια η φορολογική επιβάρυνση αυξήθηκε κατά 230%.
• Τα τελευταία 4 χρόνια ψηφίστηκαν 16 φορολογικοί νόμοι εισπρακτικού χαρακτήρα.
• Τα τελευταία 4 χρόνια επιβλήθηκαν 87 πρόσθετες φορολογικές επιβαρυνθείς.
•Ένα στα τρία αγροτικά νοικοκυριά ζει κάτω από τα όρια της φτώχειας.
• Τα τελευταία 4 χρόνια το αγροτικό εισόδημα μειώθηκε κατά 12%.
• Το έλλειμμα στο γεωργικό ισοζύγιο το 1996 ήταν 151 δις. Το 1998 ανέβηκε στο 360 δις.
• Οι μισθοί στην Ελλάδα είναι μόλις πάνω από το μιοό των μέσων Ευρωπαϊκών.
• Το 1998 το 23% των φορολογουμένων κατέβαλαν το 55% των συνολικών φόρων.
• Οι εισαγωγές είναι 4πλάοιες των εξαγωγών.
• Το 1998 έβαλαν λουκέτο 89.000 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις ενώ δημιουργήθηκαν μόνο 17.000
• Το 1980 τα βεβαιωμένα εγκλήματα ήταν 1.042 και το 1997 ξεπέρασαν τις 8.ΟΟΟ.
• Το 1980 οι βεβαιωμένες ληστείες ήταν 80. Το 1997 έφτασαν στις 2.000.
• Το 1980 είχαμε 400 διαπιστωμένα εγκλήματα εμπορίας και διακίνησης ναρκωτικών.

Σήμερα ξεπερνούν τις 6.000.
• Η μέση ηλικία των μέσων χρηστών ναρκωτικών έχει πέσει κάτω από τα 14 χρόνια.
• Είμαστε δεύτεροι ατούς ρυθμούς αύξηοης της εγκληματικότητας.
•Είμαστε πρώτοι στα οδικά ατυχήματα.
• Είμαστε η χώρα με το ακριβότερο και συνάμα το χειρότερο αύοτημα Υγείας στην Ευρώπη.
• Σήμερα βρίσκονται στη χώρα πάνω από 1.000.000 λαθρομετανάστες. Από αυτούς μόνο το 25% 

πληρούν τις προϋποθέσεις μονιμότητας.

• Σύμφωνα με το ευρωπαϊκό παρατηρητήριο.

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Υπερβολές Αγιοφιλίας;

1 ko<k τόπος <μ«· * *α ηροβολλα, 
κατο την Αποκαλυπτική Μμίρο της 
Κρ,οηυς. τους δικούς του npco6tu- 
τ(ς. τους δικούς του Ικέτες για 
τους οδίλφους τους, μπροστά οτον 
Ορονο του Αδέκαστου Κριτή.

Και ουτοι φυσικά evo· οι Αγιοι, 
που μετοξυ των Χαρισμάτων, που έ· 
λοδο* γιο »Π* άσκηση τους, civoi 
και η παρρησία *ο προσεύχονται μ« 
καύση φιλαδέλφειας για τους περί- 
λειπομενους εμάς. και τώρα και το* 
τε

Ο» Μάρτυρες. οι Οοιοι και πρωί»· 
οτως ο Προδρομος. οι Αποοτολοι, 
και πάνω απο ολους π Meοιτρια του 
Κοομου και Ελπίς των Απελπισμέ- 
νων, η Κύριο θεοτοκος.

Κάθε λοιηον τοπος έχει τους δι­
κούς του Αγιους, τους λίγους γνω­
στούς και τους πολλούς άγνω­
στους.

2 Και π Βερροια δεν έχε, λίγους 
Προστάτες. παλαιούς και νεωτε- 
ρους

Το σημείωμα αυτό γράφεται γιατί 
τελευταία υπάρχει μια προσπάθεια 
αντιμεταθεσεως μερικών Αγιων, 
πολιτογραφησεως σε άλλους τό­
πους αντί για άλλους, οικειοποιησε- 
ως πολλών απο πόλεις που μπορεί 
να μην γνώριζαν οι ίδιοι οι Αγιοι.

Και ολα αυτα αν γίνονται απο 
πνεύμα απλότητας, καλώς. Αν ό­
μως είναι εσκεμμενα η προέρχονται

¡ απο αγνοια, είναι επίμεμπτα.
Και για να είναι το σημείωμα σα­

φές, καταγράφονται δυο προς το 
παρόν παραδείγματα.

3. Ο Οσιος Νικόδημός ο Σάλος, 
που ο μακαρίτης ο Μητροπολίτης 
Παυ-λος ανεδυσε απο την αφανεια 
και καθιέρωσε την μνημη του, είναι 
σαφές και αδιαμφισβήτητο οτι ήταν 
Βερροιωτης.

Το μεγα παλαισμα της σαλοτητας 
τον κάνει οχι απλώς “κάποιον" ά­
γιο, αλλα Μέγιστο Αγιο, apa και 
διαπρύσιο Πρεσβευτή για οσους 
τον επικαλούνται, προφανώς και

: για τους πατριώτες του.
Ομως πουθενά δεν αναφέρεται 

στον θιο του το οτι περασε απο την 
Σκητη και δεν ξέρουμε τι ακριβώς 
υπήρχε, τότε που έζησε αυτός, 
στην κοίτη του Αλιάκμονα, στο Λι- 

| κνο αυτό των Νηστευτων, στην πε­
ριοχή ευρυτερα της Βερροιας.

Τελευταία γίνεται μια σχοινοτε­
νής προσπάθεια να ενταχθεί και αυ­
τός στους Οσιους της Σκητης. Γιατί 
αυτός ο κοπος; Και η Σκητη έχει 
τους Οσιους της αλλα και ο Νικό-

¡ δήμος έχει την παρρησία του.

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (Ν.Α.Η.)
Από το Γραφείο Εκλογών της 

Ν.Α. Ημαθίας, ανακοινώνονται τα 
εξής:

Οι Εκλογείς που είναι κάτοχοι 
Εκλογικών Βιβλιαρίων με εσφαλμέ­
να στοιχεία έγγραφων ή έχουν πα- 
ραλειφθεί, από παραδρομή, από 
τους Λεξικογραφημένους Εκλογι­
κούς Καταλόγους, για να μην συνα­
ντήσουν δυσκολίες στις προσεχείς 
Βουλευτικές Εκλογές, θα πρέπει να 
εφοδιασθούν με Βεβαίωση από το 
οικείο Πρωτοδικείο, για τα ορθά 
στοιχεία της εγγραφής τους ή να πι­
στοποιείται η εγγραφή τους στους 
Πρωτοτύπους Εκλογικούς Καταλό­

ΘΑΝΑΣΗΣ Κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

ΨΗΦΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ
Αναμεσα στους Υποψήφιους Βου­

λευτές του ΠΑΣΟΚ στο Νομό μας, 
συγκαταλέγεται και το ιστορικό 
στέλεχος του Κινήματος Θανάσης 
Κ. Γεωργιάδης.

Για τον Θ. Γεωργιάδη συστάσεις 
δεν χρειάζονται. Ολοι γνωρίζουν 
τον ιδεολογο Γιατρό του ΠΑΣΟΚ. 
Αξίζει όμως να^ταθουμε σε κσποια 
λόγια γνωστων Πνευματικών Αν­
θρώπων, Ακαδημαϊκών και Καλλιτε­
χνών για τον ξεχωριστό Συμπολίτη 
μας:

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΟΛΑΚΗΣ, Καθηγη­
τής Α.Π.Θ.: “Ο Θανάσης Γεωργιά- 
δης, εργάζεται νυχθημερόν για το 
καλό του τόπου χωρίς να μετράει, 
χωρίς να δειλιάζει, χωρίς να περι­
μένει. Είναι από εκείνους που 
έχουν βαθια συνείδηση του Χρέους 
προς τον Ανθρωπο και την Δημο­
κρατία".

ίθΑΝΑΣΗΣ,ΓΈΩΡΓΙΑΔΗΣ, Ποι­
ητής, Συγγραφέας, Δημοσιογρά- 
φος: Με τον Θ. Γεωργιάδη, έχουμε 
μια συγγένεια, εννοώ την ταυτότη­
τά μας σε Σκέψεις και Οράματα, 
που όλα τους ανεξαιρέτως έχουν 
ως στόχο και τελικό προορισμό το 
καλό αυτου του τόπου".

* ΣΟΝΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ, Σοπράνο:
Ο θ. Γεωργιαδης είναι Απλός με 

τους απλούς και Δίκαιος με Ολους. 
Δημοκράτης, γεμάτος Πίστη και Ι­
δανικά'.

ίΤΑΣΟΣ ΚΑΖΕΠΙΔΗΣ, Καθηγητής

Ac* χρί,αζονιαι μηερδίματα και 
μολισιο αηο φίλους ίρευνηιές μ<
ακαδημαϊκούς τίτλους.

4 Η άλλη περίπτωση είναι ακΟμη ! 
Ττιο τραβηγμένη και μάλλον σκαν­
δαλώδης ι

Καθηγητης Πανεπιστημίου, σε 
περιοδικό της γειτονος Συμβασι* 
λευουσης, γράφει οτι οι 41 Οσιοι ι 
της πρώτης Σεπτεμβρίου ήταν ano ¡ 
τη Βερροια της Μακεδονίας.

Είναι αλήθεια οτι σε κάποιον πα- 
λαιότιρη Συναξαριστικη Συλλογή, o ¡ 
Αγιος Αμμουν η Αμμως ο Διάκονος 
και οι σαραντα παρθένοι Μαθήτριες 
του, ανοφερονται οτι κατάγονται 
απο την Βερροια. χωρίς να ξεχωρί­
ζει ποιας περιοχής, της Μακεδο­
νίας δηλαδη η της Ορακης. Τα 
Συναξαρια όμως τα παλαια, δηλώ­
νουν σαφέστατα οτι πρόκειται για 
της Θράκης. Τα λείψανα τους έξαλ­
λου θησαυρίζουν στην πόλη Ηρά­
κλειά της Θράκης.

Ο παλαιός μαλιστα τολμητίας 
έδωσε στις Οσιες Μοναχές και ονό­
ματα, δίκης του επινοησεως, που 
δεν έχουν καμία απολύτως σχέση 
με την πραγματικότητα. Και το λά­
θος εκείνο συνεχίζεται για πολλές 
δεκαετίες.

Και τώρα προστίθεται και άλλο 
και μαλιστα απο Καθηγητή Πανεπι­
στήμιου, χωρίς να υπάρχει κανένας 
απολύτως λόγος.

Ο αγαθός Λευίτης που ονομάτισε 
τις 40 Οσιες της πρώτης Σεπτε­
μβρίου, κατα το δοκουν, το εκανε 
για να εορτάζουν γυναικεία ονόμα­
τα σπάνιά.

Το τωρινό λάθος γιατί να γίνεται;
Τοσο ο Οσιος Αμμουν όσο και οι 

Μαθητριές του, όπως δείχνουν τα 
Συναξαρια, δεν είχαν σχέση με την 
Μακεδονική Βέρροια. Αυτό μέχρι 
στιγμής θεωρούνταν βέβαιο.

Το να βρήκε ο νυν Οεολογος άλ­
λες πηγές, άγνωστες, θεωρείται μά­
λλον απίθανο.

5. Συνεπώς καλύτερα να τιμούμε 
σωστά και ορθά τους υπάρχοντες, 
και απο αιωνος “γνωστούς" Αγιους, 
και ειδικότερα τους πατριώτες μας, 
napa να προσπαθούμε να κάνουμε 
αντιμεταθέσεις η πολιτογραφήσεις 
που δημιουργούν συγχυση και μάλ­
λον δεν ωφελούν.

Και στο κάτω - κάτω η Βερροια, 
της Μακεδονίας, δεν έχει να ζηλέ­
ψει άλλες πόλεις ή καλύτερα προη­
γείται απο πολλές και στο θέμα αυ­
τό. ·

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ

γους.
Τις Βεβαιώσεις αυτές θα προσκο­

μίσουν την ημέρα της ψηφοφορίας 
στις Εφορευτικές Επιτροπές των 
Εκλογικών Τμημάτων.

Οι Εκλογείς που γ,α πρώτη φορά 
διαπιστώσουν τυχόν όμοια προβλή­
ματα, έχουν τη δυνατότητα ακόμη 
και την ημέρα των Εκλογών να ζητή­
σουν από το Πρωτοδικείο τη σχετική 
Βεβαίωση.

Τα αιτήματα Πολιτών ή Δήμων 
για τις ανωτέρω διορθώσεις που δεν 
ικανοποιήθηκαν μέχρι την εκτύπωση 
των νέων Εκλογικών Καταλόγων θα 
πραγματοποιηθούν μετά τις 
Εκλογές.

Φιλοσοφίας tqç Παιδείας, Simon 
Fraser University, Καναδάς: "Ο Θ. 
Γεωργιαδης είναι απο τους ανθρώ­
πους που διακρίνονται για την αγω­
νιστική και θαραλλέα σκέψη τους 
και που έχουν ένα Οραμα για το 
Μέλλον μας".

1 ΝΙΚΟΣ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ, Αογιτέ- 
κτων - Πολεοδόμος, Αν. Καθηγητής 
Α.Π.Θ.: "Η σημαντικότερη συνει­
σφορά του Θ. Γεωργιάδη σχετίζεται 
με την κριτική του στάση η οποία 
φθάνει ως την Αυτοκριτική, παρέ­
χοντας μια νέα θεώρηση της 
Πολιτικής, μια ανθρωπιστική άποψη 
που αντιδρά απέναντι στην τεχνο­
κρατία και τον υπερκαταναλωτι- 
σμο

ι»ΟΙ ΚΛΙΙ’ΟΙ"

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΑΝ ΠΑΛΙ 01 "DA CAPO"!
z ΚΥΠΡΟΣ: ΔΕΝ ΞΕΧΝΟΥ-

Μια εκπληκτική Μουσική Βραδιά 
παρακολούθησε το κοινό της πόλης 
μας, την Κυριακή 26 Μαρτίου, στην 
Αντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών.

Ηταν οι φανταστικοί DA CAPO 
της Δ.Ε.Π. Βέρροιας, το Συγκρότημα 
των Νέων της Βέρροιας, που δημι­
ούργησε πριν πεντε χρονιά ο 
Αντωνης Βιγκατο και η Συναυλία αυ­
τή ήταν η 33η στην σειρά!

Το πρόγραμμα που παρουσίασαν 
οι ταλαντούχοι νεαροί Βερροιείς, α­
ποτελείτο απο ροκ μπαλάντες, ερμη­
νευμένες απο τις εκπληκτικές φω­
νές των, Κωνσταντίνας Ευθυμιά- 
δου, Λαυρέντιος Φουστανα, Ρένας

ΜΕΓΑΛΗ ΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ 
ΣΤΙΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΑ 29(ΝΑΗ)
Τεράστιο ήταν το ενδιαφέρον των

Ευρωπαίων Τουριστών για τις ήπιες 
και Εναλλακτικές Μορφές Τουρι­
σμού, όπως αυτό καταγράφηκε μέσα 
από τις Διεθνείς Εκθέσεις Τουρι­
σμού του Βερολίνου, της Βουδαπέ­
στης και του Γκέτεμποργκ.

Οι παραπάνω Εκθέσεις πραγμα­
τοποιήθηκαν στο χρονικό διάστημα 
από 10 μέχρι και 27 Μαρτίου και 
συμμετείχε σ' αυτές και η Νομαρχια­
κή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, μέσω του 
Ενιαίου Περιπτέρου της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας. Ενα πολύ 
καλαίσθητο Περίπτερο, στο οποίο 
παρουσιάστηκαν όλες οι μορφές 
Τουρισμού που αναπτύσσονται στην 
περιοχή και απέσπασε τις καλύτερες 
κριτικές από διοργανωτές και επι­
σκέπτες.

Στην Εκθεση του Βερολίνου, τη 
μεγαλύτερη του κόσμου, που αποκα- 
λείται σαν το Διεθνές Χρηματιστή­
ριο Τουρισμού, η συμμετοχή σε Ε­
κθέτες και Επισκέπτες ξεπέρασε κά­
θε προηγούμενο. Για το λόγο αυτό 
και οι επίσημες συμμετοχές, συνα­
ντήσεις και συνομιλίες ήταν πολλές, 
από τις οποίες καταγραφηκε το 
έντονο ενδιαφέρον των Ευρωπαίων 
Τουριστών στις Εναλλακτικές Μο­
ρφές Τουρισμού, όπως ο Αρχαιολο­
γικός - Μορφωτικός, ο Πολιτιστικός, 
ο Φυσιολατρικός και Περιπατητικός 
Τουρισμός. Αποτέλεσμα της στρο­
φής αυτής, ήταν το μεγάλο πλήθος 
των Επισκεπτών, Επαγγελματιών 
και Κοινού, στο Περίπτερό μας και οι 
πληροφορίες που ζητούσαν, αφού η 
περιοχή μας αναπτύσσει τις παρα­
πάνω μορφές Τουρισμού σε πολύ α­
ξιόλογο επίπεδο.

Στην Εκθεση παραβρέθηκε και ο 
Γ.Γ. του Ε.Ο.Τ. Κος Γιαννακόπουλος, 
ο οποίος επισκέφθηκε το Περίπτερο 
της Ημαθίας και έμεινε ενθουσια­
σμένος από την όλη παρουσία της 
Π.Κ.Μ.

Την Τρίτη 14/3 δόθηκε Συνέντευ­
ξη Τυπου σε Δημοσιογράφους και Ε- 
παγγελματίες, στην οποία παρουσιά­
στηκαν όλες οι μορφές Τουρισμού 
της Περιφέρειας.

Ο εκπρόσωπος της Ν.Α. Ημαθίας 
Κος Γιώργος Σαλιάγκας, είχε επα­
φές και με την Ελληνική Κοινότητα

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΊ
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΚΟΖΑΝΗΣ

Την γνωστή κωμωδία του 
Γουίλλυ Ράσσελ “Εκπαιδεύο­
ντας την Ριτα” παρουσιάζει το 
ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης, την Τετάρτη 
12 Απριλίου στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ 
της Βέρροιας στις 9.00 μ.μ. Στην 
παράσταση πρωταγωνιστούν η 
Τιτίκα Στασινοπούλου και ο 
Νίκος Δαδινόπουλος. Τη μετά­
φραση έκανε η Μαρλεν Γεωρ- 
γιαδη, τη σκηνοθεσία ο Γιάννης 
Διαμαντόπουλος, τα σκηνικά - 
κοστούμια ο Δημήτρης Κακρι- 
δάς, τη μουσική επιμέλεια ο Γιά­
ννης Νενές και τους φωτισμούς 
ο Παναγιώτης Μανουσης. Η 
προπώληση των εισιτηρίων αρ­
χίζει τη Τετάρτη 12 Απριλίου 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ (Γραμμα­
τεία, 3ος όροφος) απο τις 09.00 
το πρωί μέχρι τις 02.00 το μεση­
μέρι και τα απογεύματα 05.30 - 
08.30.

Παπαγεωργίου και Γιώργου Σαράφο- 
γλου!

Στα όργανα συνόδευαν, κερδίζο­
ντας τις εντυπώσεις, οι νεαροί Μου­
σικοί, Δημήτρης Τοπαλτζίκης (πιάνο
- πλήκτρα), Μαρία Χατζηνικολάκη 
(εντυπωσιακή στην ακουστική κιθά­
ρα), Ακης Μπιντσης (Σαξ - Αλτο, Σαξ
- Τενόρο), Βασίλης Τσαμήτρος (πλή­
κτρα), Ορέστης Νικολόπουλος (πλή­
κτρα), στις ηλεκτρικές κιθάρες χά- 
ρησαν ήχους ροκ οι Σωτήρης Γιαν- 
νοπουλος και Κώστας Γκεκόπουλος, 
πολύ καλός στο μπασσο ο Μανώλης 
Χαρίσης και φανταστικός ο Δημη- 
τρης Δημάκος στα ντραμς.

της Ομογένειας για την προώθηση 
της προσπάθειας για την καταγραφή 
όλων των Αποδήμων Ημαθιωτων.

Ανάλογη επιτυχία είχαν και οι 
Εκθέσεις της Βουδαπέστης και του 
Γκέτεμποργκ που έγιναν το ίδιο χρο­
νικό διάστημά (22-26/3) και τη Ν.Α. 
Ημαθίας εκπροσώπησαν οι Κοι Γιώ­
ργος Σαλιάγκας και Δημήτριος Σαχ- 
λικιδης αντίστοιχα. Πραγματοποιή­
θηκαν Συνεντεύξεις Τυπου, επαφές 
με την Ομογένεια και στις χώρες αυ­
τές και ιδιαίτερα στη Βουδαπέστη ε- 
δειξε μεγάλο ενδιαφέρον για την 
προσπάθεια αυτή ο Πρέσβυς Κος 
Φωτόπουλος ο οποίος δήλωσε ότι 
θα βοηθήσει όσο μπορεί στην κατα­
γραφή των Ημαθιωτών.

Τα αποτελέσματα της τουριστι­
κής προβολής σε όλες τις παραπά­
νω Εκθέσεις, όπως επίσης στις Ε­
κθέσεις της Μόσχας και του Παρισι­
ού, φαίνεται ότι θα είναι πολύ θετικά 
για την ανάπτυξη του Τουρισμού, τό­
σο στο επίπεδο της Περιφέρειας όσο 
και στο επίπεδο όλης της χωράς.

Ο συνδυασμός της θαλασσας και 
του ήλιου, που αποτελεί εδώ και 
χρονιά το κύριο τουριστικό μας προ­
ϊόν, με Εναλλακτικές Μορφές τουρι­
σμού που επιζητούν οι Ευρωπαίοι 
Τουρίστες, είναι βέβαιο ότι ευνοεί 
τις ηπειρώτικες περιοχές της χώρας 
μας και ιδιαίτερα την Περιφέρεια 
μας, που συνδυάζει με τον καλύτερο 
τρόπο όλες τις νέες απαιτήσεις της 
Τουριστικής Αγοράς. Αυτό είναι και 
το κύριο συμπέρασμα από όλη αυτή 
την προσπάθεια της τουριστικής 
προβολής του Νομού μας, που γίνε­
ται πλέον γνωστός σε όλες τις Διε­
θνείς Τουριστικές Αγορές.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Το Δ. Συμβούλιο του Συλλό­

γου Πολυτέκνων Ν. Ημαθίας ευ­
χαριστεί τους Δήμους Βέρροιας, 
Αλεξάνδρειάς και Ναούσης για 
την ευγενική συνδρομή των ο­
χημάτων τους προς στο Σύλλο­
γό μας. Επίσης το Δ.Σ. του Συλ­
λόγου Πολυτέκνων Ν. Ημαθίας 
ευχαριστεί τα Ζαχαροπλαστεία 
ΒΕΝΕΤΗ, Βετσοπουλου 98, Αλε­
ξάνδρεια, για την διάθεση οχή­
ματος σε ανάγκες του Συλλό­
γου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
0Μ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βέρροιας ευχαριστεί:

1. Τον Κο Τακη Μανωλίδη 
για την δωρεά 10.000 δραχ. στη 
μνήμη Σταύρου Κοντζαλη αντί 
στέφανου.

2. Την Κα Αθηνά Σαλβατζό- 
γλου για την δωρεά 10.000 δρχ. 
στη μνημη του συζύγου της Βα­
σιλείου Σαλβατζόγλου και των 
γονέων της.

3. Τον Κο Χαράλαμπο Παπα- 
δόπουλο γ,α την δωρεά των 
10.000 δρχ. στη μνήμη προσφι­
λών προσώπων.

Η
 ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ έλα­

βε τέλος. Τα Ψέμα­
τα Τελείωσαν. Ο 
ΛΑΟΣ ΤΩΡΑ ΑΠΟ­
ΦΑΣΙΖΕΙ, για τον

ρου του ποταμού.
ζ ΕΠΙΛΟΓΗ: Παρακαλώ επι- 

λέξτε αναμεσα απο 18 Ψηφοδέ­
λτια, συν ένα το Λευκό.

ζ. MIX. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ: Ο πιο
πετυχημένος Υπουργός της Κυ­
βέρνησης Κ. Σημίτη, Εκλέγεται με 
την Αγάπη του Λαού της Ημαθίας!

Ζ: Μ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ: Οι Αγρό­
τες της Ημαθίας δεν ξεχνούν τον 
Υποστηρικτή τους και τον Τιμούν 
με την Ψήφο τους!

ζ. Β. ΛΥΣΣΑΡΙΔΗΣ: Ο Πρόε­
δρος της ΕΔΕΚ μας θύμισε οτι οι 
Αγώνες Δικαιώνουν τους Λαούς!

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΟΙ ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Είναι γεγονός οτι, πολλοί Συμπατριώτες μας βρίσκονται ξενιτεμένοι 

σε πολλά σημεία της Οικουμένης. Με αφορμή την καταγραφή τους από 
τη NAH, φρονούμε πως είναι μια καλή ευκαιρία, και ο Δήμος μας, να φρό­
ντισε, να έρθει σε επαφή μαζί τους, προκειμένου οι δεσμοί τους με την 
Γεννέτειρα Γη να αποκτήσουν μια ξεχωριστή αξία. Φανταζόμαστε, ότι με 
τον τρόπο αυτό, δημιουργείται μια γέφυρα επικοινωνίας, απο την οποία 
μπορούν να προκόψουν πολλά, τοσο για τα ξενιτεμένα Αδέρφια μας, οσο 
και για την ίδια την Πόλη μας. Εξαλλου απο την επαφή αυτή κερδισμένη 
βγαίνει η Βέρροια.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΒΡΑΔΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΟΥ
ΜΕ ΤΙΣ Κ, ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΥΛΗ KAI BAN. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Πλησιάζοντας στο Πασχα, ο Ο­
μιλος Inner Weel της Βέρροιας 
διοργανωνει "Βραδιά Μουσικής 
Δωματίου" με στόχο τα έσοδα της 
εκδήλωσής να διατεθούν στη Φι­
λόπτωχο Αδελφότητα Κυρίων της 
πόλης, που με τη σειρά τους θα 
προσφέρουν σε άπορες οικογένει­
ες Συμπολιτών βοηθήματα για τις 
Γ ιορτές.

Ο Ομιλος αποφάσισε να αναλα- 
βει τη διοργάνωση της εκδήλω­
σής, όταν πληροφορηθηκε την 
πρόθεση των δυο νεαρών Μουσι-

01 ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ
Συνέχεια από την 1η σελίδα
Σταύρου

* ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ: 1. Μερτε- 
βεντζης Ιωάννης του Νικολάου, 2. 
Μπέης Κωνσταντίνος του Αθανασί­
ου, 3. Παραστατιδης Αναστάσιος του 
Κωνσταντίνου, 4. Συμεωνιδης Μιχα­
ήλ του Ισαακ

* ΜΕΤΩΠΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ Α- 
ΡΙΣΤΕΡΑΣ (ΜΕ.Ρ.Α.): 1. Μπαμιχας 
Νικόλαος του Στεργιου

* ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
(Ε.ΠΑ.Κ.}: 1. Σουμπουρος Στέργιος 
του Δημητρίου

* ΟΛΥΜΠΙΣΜΟΣ: 1. Παπαστέργ,ος 
Αθανάσιος του Αστεριού

* ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓ­
ΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ Κ.Κ.Ε. (Ο.Α.Κ.Κ.Ε.):
1. Στεφοπουλου Αργυρω του Δημη- 
τρ,ου

* ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: 1. Μι- 
χαλόπουλος Ιωάννης του Παναγιω- 
του

* ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ: 1. Θεοδοσο- 
πουλος Ελευθέριος του Αθανασίου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Τα Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΚΑΠΗ Δήμου 
Βέρροιας, αισθάνονται την υπο­
χρέωση να ευχαριστήσουν θερ­
μά:

* Την Φιλόλογο Κα Ε. Πανα- 
γιωτοπουλου, Μέλος του ΚΑΠΗ 
Δήμου Βέρροιας για την αντα­
πόκριση στο Κάλεσμά μας για 
τον Γιορτασμό της 25ης Μαρτί­
ου 1821.

* Την Διευθύντρια του Παι­
δικού Σταθμού, Κα Φλυτουρη - 
Ζιωρη Δ. και τ,ς Κες Τζίμα - Κα- 
ραντουμάνη Ρ. κα, Καλογερί- 
δου - Τζίκα Ε., Νηπιαγωγό και 
Νηπιοβρεφοκόμο αντίστοιχα για 
την θαυμασια παρουσία των νη­
πίων με απαγγελίες ποιημάτων 
κα, παραδοσιακούς χορούς.

* Τα Μέλη του ΚΑΠΗ Δήμου 
Βέροιας Κες Τζίκα Αννα, και Κα- 
λογιαννίδου και Κο Νέστορα Δ. 
για τις απαγγελίες ποιημάτων 
κατά την ήμερα της εκδήλωσής.

ΜΕ.
Ζί ΣΤΕΛΛΑ ΜΩΡΑΙΤΗ: Η Βερ- 

ροιωτισσα που Γράφει Ιστορία 
στην ΑυστραλιαΙ

✓» Β. ΧΑΤΖΙΚΟΥ: Η Βερροιω- 
τισσα που Γράφε, Ιστορία στην 
πόλη μας!

/, ΕΠΙΣΚΟΠΙΚΑ: Αξίζουν Χά- 
ρητες στον Σεβασμιωτατο Μη­
τροπολίτη μας Κύριο Παντελε- 
ημονα για την Πνευματική Δράση 
της Ιερας Μητροπόλεως μας!

ζ» ΣΥΝΑΥΛΙΑ: Ο Γιάννης Μα- 
ρκόπουλος Ζωντάνεψε τους Ε­
ΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕ- 
ΝΟΥΣ του Διονυσίου Σολωμου!

Ζφ ΜΟΥΣΙΚΑ: Η Βέρροια θα 
ξανα - Χαρεί την Κατερίνα Παπα- 
γιαννουλη.

Κυκλωψ

κων να παρουσιάσουν αφιλοκερ­
δώς και για Φιλανθρωπικό Σκοπό 
το πρόγραμμα Μουσικής Δωματί­
ου που επιμελήθηκαν στα πλαίσια 
των Σπουδών τους στη Μουσική 
Ακαδημία της Σόφιας, στην πατρί­
δα τους.

Η ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΥΛΗ 
(πιάνο) απο τη Βέρροια κα, η 
ΒΑΝΕΣΣΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (βιολί) α­
πό τη Θεσσαλονίκη, θα ερμηνεύ­
σουν Εργα Σκαλκώτα, Μπετόβεν, 
Μοτσαρτ και Μπραμς.

* ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΕΝΩΣΗ: 1. Αμοιραδης Αλέξανδρος 
του Γεωργίου, 2. Ιορδανίδης Δημη- 
τριος του Ιορδάνη, 3. Μαρτος Δημη- 
τριος του Στεργιου, 4. Χατζηκώστας 
Αθανάσιος του Σωκράτη

ΛΗΓΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΤΑ 
ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (NAH)
Απο το Γραφείο Εκλογών υ­

πενθυμίζεται οτι σήμερα Παρα­
σκευή 7 Απριλίου 2000, λήγε, η 
προθεσμία υποβολής αιτήσεων 
για την αντικατάσταση απωλε- 
σθέντων η κατεστραμμένων Ε­
κλογικών Βιβλιάριων. Το αρμό­
διο Τμήμα του Πρωτοδικείου κα­
τα την ανωτέρω ημερομηνία θα 
λειτουργήσει μέχρι την 12η νυ­
χτερινή ωρα.

ΝΕΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΤΟ Ν.Σ.
ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (NAH)
Την Τρίτη 4 Απριλίου Ορκί­

στηκε στο Γραφείο του Νομάρχη 
Κου Γιάννη Σπαρτση ο νέος Νο­
μαρχιακός Σύμβουλος Ημαθίας 
Κος Τάσος Μπιλης. Ο Κος Μπι- 
λης ήταν ο πρώτος επιλαχων 
(16ος) του Συνδυασμού "Ημαθία 
του Αύριο" και αντικαθιστά τον 
προσφατως παρα,τηθεντα Κο 
Στέφανο Κυριαζοπουλο.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Ε. 
ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΝΕΣΤΟ

Το Γραφείο της Ελληνικής 
Ορνιθολογικής Εταιρείας στην 
Θεσσαλονίκη (Καστριτσίου 8), 
προγραμματίζει Εκδρομή, στις 
22 και 23 Απριλίου, στον Ποταμό 
Νέστο και στον Λειβαδίτη. Πε­
ρισσότερες πληροφορίες στο 
τηλ. 031 - 244245 (ώρες 10π.μ. - 
3μ.μ.).



V · * "71
t%Μ 1

ε λ .· < ι

<
Γ!Λ/-ι . ..
ΑΕΝ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40-59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης 
Συντακτών Περιοδικού 

Τύπου Β. Ελλάδος 
Αποστόλου Παύλου 8 

τηλ. 22434- 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

17114210 ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 21 ΑΠΡΙΑΙΟΥ 2000 ΕΤΟΣ Ζ' ΑΡ. ΦΥΑΑΟΥ 185 ΔΡΑΧΜΕΣ 100
Με 44,03%

Η ΗΜλβΙλ Ι1ΙΗΦΙΖΕ ΠΑΙΟΚ•
ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ Ν.Δ. ΜΟΙΡΑΖΟΝΤΑΙ ΤΙΣ 4 ΕΔΡΕΣ

Νικητής των Εκλογών και στο 
Νομό μας, αναδείχθηκε το ΠΑΣΟΚ 
με 44,03%, έναντι 43,90% της Ν.Δ. 
Τα δυο Κόμματα μοιράστηκαν και τις 
4 Εδρες της εκλογικής μας Περιφέ­
ρειας. Ετσι, απο το ΠΑΣΟΚ εκλέγο­
νται οι Κοι Μιχάλης Χρυσοχοιδης 
(21.988ψ.) και ΜΟσχος Γικόνογλου 
(7.496 ψ.), ενω απο τη Ν.Δ. οι Κοι 
Μιχαλης Χαλκιδης (14.968 ψ.) και Η­
λιος Φωτιαδης (9.433 ψ.).

ΨΗΦΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ
Τα τελικά αποτελέσματα στο Ν. Η­

μαθίας, έχουν ως ακολούθως: Σε 
267 Εκλογικά Τμήματα, ησαν Εγγε­
γραμμένοι 134.941, Ψήφισαν 110. 
179, Ακυρα - Λευκά 2.137, Εγκυρα 
108.042. Ελαβαν:

1. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΚΙΝΗΜΑ (ΠΑΣΟΚ) 47.571 ψ. (44,03%)

2. ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ (Ν.Δ.) 47.427 
ψ. (43,90%)

3. ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ Ε­
ΛΛΑΔΑΣ (ΚΚΕ) 5.432 ψ. (5,03%)

4. ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕ- 
ΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ (ΣΥΝ) 2.301 
ψ. (2,13%)

5. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΙ­
ΝΗΜΑ (ΔΗΚΚΙ) 3.322 ψ. (3,07%)

6. ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΚΟΜ Ε- 
ΛΛΗΝΙ) 58 ψ. (0,05%)

7. ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΑΣΚΕ) 34 ψ. 
(0,03%)

8. ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΕΡΓΗΣ - ΕΛ­
ΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ (ΔΗΜ. ΒΕΡΓΗ) 
246 ψ. (0,23%)

9. ΚΟΜΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛ­
ΛΗΝΩΝ (ΚΟΕΕΛ) 0 ψ. (0,00%)

10. ΑΚΕΓ1 (ΑΚΕΠ) 0 ψ. (0,00%)
11. ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ Ε­

ΛΛΑΔΑΣ (ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝ) 
ΚΚΕ 105 ψ. (0,10%)

12. ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ 
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛ 60 
ψ. (0,06%)

13. ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 379 ψ. 
(0,35%)

14. ΜΕΤΩΠΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ Α- 
ΡΙΣΤΕΡΑΣ (ΜΕΡΑ) 39 ψ. (0,04%)

15. ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
(ΕΠΑΚ) 0 ψ. (0,00%)

16. ΟΛΥΜΠΙΣΜΟΣ 0 ψ. (0,00%)
17. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥ­

ΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ (ΟΑΚΚ) 23 ψ. 
(0,02%)

18. ΠΑΔΗΚΕ (ΠΑΔΗΚΕ) 0 ψ. (0,00%)
19. ΚΟΜΜΑ ΦΙΛΕΥΘΕΡΩΝ (ΚΟΜ. 

ΦΕΛΕΥ) 0 ψ. (0,00%)
20. ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ (ΕΘΝ. ΣΥ- 

ΜΜΑ) 98 ψ. (0,09%)
21. ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ 

(ΟΙΚ. ΕΝΑΛ.) 0 ψ. (0,00%)
22. ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ 142 ψ. (0,13%)
23. ΧΡΙΣΤΟΠΙΣΤΙΑ (ΧΡΙΣΤΟΠΙΣΤ) 0 

ψ. (0,00%)
24. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ­

ΚΗ ΕΝΩΣΗ (ΔΗΠΕΕΝ) 802 ψ. 
(0,74%)

25. ΛΟΙΠΑ ΚΟΜΜΑΤΑ (ΛΟΙΠ. KO­
MM) 3 ψ. (0,00%)

ΨΗΦΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
Οι Ψήφοι που έλαβαν οι Υποψή­

φιοι Βουλευτές κατα Κομμά έχουν 
ως ακολούθως:

. * ΠΑΣΟΚ: ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΟΣ (7358), ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ ΜΟΣΧΟΣ 
(7496), ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑ­
ΣΙΟΣ (4598), ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΙΔΗΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (4141), ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ 
ΜΙΧΑΗΛ (21988)

* Ν.Δ.: ΒΑΣΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
(5282), ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΚΩΝ­
ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (6964), ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥ- 
ΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ (9186), ΦΩΤΙΑΔΗΣ 
ΗΛΙΑΣ (9433), ΧΑΛΚΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 
(14968)

* ΚΚΕ: ΙΑΚΩΒΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ­
ΝΟΣ (502) ΜΠΟΣΚΟΥ ΜΑΡΙΑ (2327) 
ΟΥΖΟΝΙΔΟΥ ΜΟΡΦΩ (863) ΤΣΕ- 
ΧΕΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (341), ΧΑΤΖΗ- 
ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (604)

* ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ: ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ 
ΦΙΛΙΠΠΟΣ (699), ΓΚΑΒΑΙΣΕΣ ΚΩΝ­
ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (293), ΔΙΑΚΟΓΛΟΥ ΙΩΑ­
ΝΝΗΣ (291), ΜΠΟΥΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
(208), ΜΠΟΦΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (141)

* ΔΗΚΚΙ: ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΑΜΙΑ­
ΝΟΣ (423), ΗΛΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
(664), ΤΑΤΣΙΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
(291), ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ ΔΑΝΙΗΛ (312), 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
(1004)

* ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ:
ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ ΦΕΡΣΟΥΛΑ (24)
* ΑΣΚΕ: ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ­

ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (12)
* ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ: ΑΣΛΑ- 

ΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (48), ΘΕΟΔΩΡΟ- 
ΠΟΥΛΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ (24), ΚΑΡΑΒΙΑ 
ΟΥΡΑΝΙΑ (34), ΤΖΑΒΑΡΑΣ ΣΤΑΥ­
ΡΟΣ (7)

* ΚΚΕ (Μ-Λ): ΒΟΖΙΚΗ ΕΛΕΝΗ (29), 
ΚΥΖΙΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (21)

* Μ-Λ ΚΚΕ ΑΡΙΣΤΕΡΑ: ΔΟΥΙΤΣΗΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ (18)

* ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΜΕΡΤΕΒΕ- 
ΝΤΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (68), ΜΠΕΗΣ ΚΩΝ­
ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (36), ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (82), ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ 
ΜΙΧΑΗΛ (33)

* ΜΕΡΑ: ΜΠΑΜΙΧΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (6)
* ΕΠΑΚ: ΣΟΥΜΠΟΥΡΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ
* ΟΛΥΜΠΙΣΜΟΣ: ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
* ΟΑΚΚΕ: ΣΤΕΦΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΓΥ­

ΡΟ (7)
* ΕΘΝ. ΣΥΜΜΑΧΙΑ: ΜΙΧΑΛΟΠΟΥ- 

ΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (39)
* ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ: ΘΕΟΔΟΣΟ- 

ΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ (56)
* ΔΗΜ. ΠΕΡΙΦΕΡ. ΕΝΩΣΗ: ΑΜΟΙ- 

ΡΑΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (154), ΙΟ- 
ΡΔΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (140), ΜΑ- 
ΡΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (281), ΧΑΤΖΗΚΩ­
ΣΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (58)

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (186ο) 

των ”Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 19 Μαίου 
2000.

ΓΡΑΠΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Η ΒΕΡΡΟΙΩΤΙΣΣΑ ΠΟΥ ΤΙΜΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ! Εκκληση της Μητρόπολης μας σε Φορείς και Ατομα

ΤΑ ΓΡΑΦΕΙ A ΤΗΣ ΛΈ ΑΘΜΙΑΣ
Από τη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/- 

σης Ημαθίας ανακοινώνεται οτι 
τα Γραφεία της Υπηρεσίας μετα­
φέρθηκαν στον 4ο οροφο του 
Νομαρχιακού Καταστήματος 
(Μητροπόλεως 44). Τα Γραφεία 
των Σχολικών Συμβουλών παρα­
μένουν, για μικρό χρονικό διά­
στημα, στους ίδιους χώρους, 
εως τη μεταστέγαση τους στο 
κτίριο του Νομαρχιακού Κατα­
στήματος.

Ανακοινώνεται οτι η προθε­
σμία υποβολής των Αιτήσεων 
λήγει τη Δεύτερα 24 Απριλίου 
2000.

*_ ΠΡΟΣΟΧΗ; Η ευθυνη της 
συμμέτοχης καθόσον αφόρα στη 
συνδρομή των προϋποθέσεων 
για την κατα το άρθρο 6 παρ. 4 
Ν. 2525/1997 συμμέτοχη στο 
Διαγωνισμό (κατάλληλο Πτυχίο 
κλπ) ανήκει αποκλειστικά στους 
Υποψηφίους, δεδομένου οτι ο έ­
λεγχος των δικαιολογητικων θα 
πραγματοποιηθεί κατά το διορι­
σμό τους, απο την αρμόδια Υ­
πηρεσία του Υπουργείου Παι­
δείας.

Αθήνα 14 Απριλίου 2000 
Από το ΑΣΕΠ

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΝΟΘΕΙΕΣ"

Κύριε Εκδότα,
Μήπως κι εμείς οι Μικρασιατες, θεωρούμαστε ως παρανόμως 

"ελληνοποιηθέντες“;...
Με σεβασμό 

ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

Η Βερροιωτισσα Στέλλα Μωραιτη - Καρυοφυλλιδη, Δήμαρχος 
Moreland Μελβούρνης, Πρώτη Ελληνίδα Δήμαρχος στην μακρινή 
Αυστραλία! Μας Τιμά με την πολίτικη της δράση κι αναδεικνυει τις δυ­
νατότητες της Φυλής μας! Το παράδειγμα και η δράση της αποτελεί 
Φάρο Ελπίδας για Ολες τις Ελληνίδες, για Ολες τις Γυναίκες! Οταν το 
Μισό του Ουρανου σε γεμίζει με Ελπίδα, Ναι, τότε Ολόκληρός ο 
Ουρανός μπορεί να είναι Γαλάζιος!!...

IHMEIQIEII ΑΡΧΕΙΟΥ
Η Βέρροια σε έκδοση του 1882
Συνεχίζοντας τις αναφορές για 

την πόλη Βέρροια, σε παλαιότερους 
χρόνους, δημοσιεύονται στο παρόν 
οσα ο Βασίλειος Δημ. Ζωτος γράφει 
περί αυτής.

Ο Β.Δ. Ζωτος, γνωστός κυρίως με 
το πατριδωνυμικο "Μολοσσός" ή 
"Μολοττος" που δηλώνει την κατα­
γωγή του απο την Ηπειρο, δημοσίε- 
ψε το 1882 το "Δρομολογιον της Ελ­
ληνικής Χερσονήσου" εν Αθήναις.

Ο ίδιος δηλώνει Ιππότης, Περιη­
γητής, Αγωνιστής, Φιλοσοφος, Προ­
σκυνητής κλπ. Και ηδη απο τους τίτ­
λους και οσους πιθανώς περιέχει το 
"κλπ" μπορεί ο αναγνώστης να αντι- 
ληφθει το ποιον του συγγράμματος. 
Παρ' ολα αυτα περιέχονται χρήσιμα 
στοιχεία του παρελθόντος και καλόν 
είναι να τα γνωρίζουμε. Το Δρομο- 
λογιον... βέβαια γράφτηκε για 
"στρατιωτικούς λογους".

Οι αποστάσεις που χρησιμοποιεί 
και αναφέρει δεν μετρωνται συνή­
θως με χιλιόμετρα, αλλα με ήμερες 
και ώρες πεζοπορίας που απαιτού­
νται για την μετάβαση απο τον ένα 
κατοικημενο τοπο στον άλλο.

Να λοιπόν τι περί Βερροιας ανα­
φέρει ο θρυλλικος Ζωτος - Μολοσ- 
σος, στο δρομολόγιο απο Γρεβενων 
μέχρι Βερροιας, που χρονομετρείται 
ως απόσταση 32 ωρων πεζοπορίας: 
σ. 247 και έξης: "12. Βέροια 5 λεπτά 
απο την γέφυραν 3 ωρ. απο χωρίο ν 
Ξηρολειβαδο 6. απο Δορταλη 8. απο 
Τζιουμα 10. απο Κοζάνη 5. απο Κο- 
λιντρο 8. απο Κίτρους 12. απο Κατε­
ρίνης 18 απο Πλαταμωντος 30 απο 
Λαρισσης τουρκιστί Καρα Φεροια = 
Μαύρη Φέροια, αρχαιον ονομα, προ- 
διδον τον Φερητα Ιδρυτήν ως και αι 
Φεραι η Φερετσικι της Θράκης το 
1500 πρ. χρ. οι Βυζαντινοί την εγρα- 
φον Βερωην και νυν Βέροιαν εις τον 
τίτλον του μητροπολίτου Βέροιας 
και Νιαουσης αντί Φεροιας και Κητι- 
ου, υπερτιμον και εξαρχον Ανω Θετ- 
ταλιας αντί πασης Ημαθειας κατέχει 
τον ιη' βαθμόν της ιεραρχίας η πό­
λις κείται εις τας Ας υπορειας του 
Βέρμιου καλούμενη Δόξα και εις τας 
αρχας της πεδιαδος του Αξιου = Βα- 
ρδαρ Οβασι, χωριζομενης δια του 
ποταμού της Βέροιας Γυφτοποταμου 
λεγομένου έχοντος όγκον υδατος 
2μ. διατομης ο Πλινιος την γράφει 
πολιν β' ταξεως ουσαν πρωτεύου­
σαν της χωράς των Βρυγων ης η θε- 
μελιωσις αναγεται εις τους Μυθι­
κούς χρονους το 579μ.χ. ητο πόλις 
οχυρά και περιξ αυτής κατετροπωθη 
ο Χανης των Αβαρών. Κατά την 10ην 
εκατονταετηρίδα ο Κράλης των Σέρ- 
βων επεχειρησε να καταστηση αυ­
τήν δυσαλωτον, δια της ανεγέρσεως 
ισχυρών οχυρωμάτων αλλ' οι Βυζα­
ντινοί την εκυρίευσαν παλιν κείται ε-

Του Μοναχού Πορφύριου 
του Σιμωνοπετρίτη

πι οροπεδίου 1600μ. υψους κεκαλυ- 
μενον απο δάση δρυων έχει 3. χιλιά­
δάς παλαιό κτίρια, διαχωριζόμενα δί 
ακαθαρτων και καθυγρων οδών πλη- 
μμυρουσων υπο των υδατων έχει ο­
λίγα αξιόλογα κτίρια, εν τη αγορα 
εις τα οποία η ακαθαρσία είναι ανά­
λογος του αεναως συχνάζοντας 
πλήθους διαιρείται εις αρχαιαν συ­
νοικίαν Βαροσι = Αστυ υποδιαιρου- 
μενον εις 16 ενορίας με 62 εκκλη­
σίας και παρεκκλήσια ενω το 1850 
είχε μόνον 16 και εις νεαν συνοικίαν 
τουρκαμαχαλαν επίσης με 16 τζαμια 
ενοριακα έχει εως 20.000 πληθυ­
σμόν εξ ων οι μεν 13.009ψ. χριστια­
νών ελληνόγλωσσων ανεξαιρέτως 
και 6.000 ψ. μωαμεθ επίσης ελληνο- 
γλώσσων διότι καταγωνται εκ των 
εν Πελοποννησω Λαλιωτων και των 
περιξ του Λαλα έχει και 50 οικογ. 
Ιουδαίων και 50 Αθίγγανων λαλου- 
ντων και τούτων την ελληνικήν επί­
σης έχει εν τω μέσω της πολεως την 
μονήν του οσίου Αντωνίου κοσμού­
σαν αρκετα την πολιν έχει πληθυ­
σμόν επαρχιακόν 46.000 ψ. οι Βε- 
ροιώται κατηγορουνται υπο των γει- 
τωνων των ως ψευσται και αγυρται 
διότι φορουσιν την εθνικήν ενδυμα­
σίαν και λαλουσιν ελληνιστί ώστε ό­
ταν εύρωσι συμφέρον οι τουρκοι πε­
ρνούν ως χριστιανοί και ταναπαλιν, 
διο και έχουσι κακήν υπόληψιν napa 
των γειτώνων των ως απαταιωνες 
και δολιοι έχομσιν όμως μεγαλην 
προς τα θεία ευλαβειαν και προς τα 
γράμματα φιλομαθειαν... είναι έδρα 
Μουδήρη Κατή, Μουχτή και μητρο­
πολίτου Βέροιας και Νιαουσσης ποι- 
μαινοντος 38.000 ψ. ελλήνων Δς της 
πολεως υπάρχει οχύρωμα πολυγω- | 
νου σχήματος συνισταμενον εκ μι- , 
κρών σφηνών 3. μ. ύψους φιρουσων , 
δυω σειράς πολεμοθυριδων εν δε τω 
μεσω αυτου υψούται τετράγωνος 
πύργος φερων 12 πυροβόλα μικρά α- 
νεκαινίσθη το 1822 με τάφρον υπο 
του Αβδουλ Λαβουτ - Πασά το φρου- I 
ριον δε ητο αρχαιότατον ως και o I 
πύργος εντός του φρουρίου κείται 
το Διοικητηριον αι φυλακαί κλπ αρ­
χεία εν καιρω πολέμου είναι ευάλω­
το ν κατεχόμενον υπο των ΒΔν υψω­
μάτων οι τουρκοι κατέχουσι τας λα­
μπρός γαιας της πεδιαδος Βέροιας 
οι δ' έλληνες ολίγους κήπους αμπέ­
λους και χωραφια τα χειρότερα εις 
τας ακρας της πεδιαδος και των ε­
λών παράγει δημητριακά, όρυζα, λι­
νάρια, βαμβακας, χειροτεχνήματα 
δε γινωνται εν τη πόλει πισταμαλια

Συνέχεια στην 2η σελ.

Û ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΛΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΪ

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΚΘΕΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 
ΤΟ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΕΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

ΕΤΟΙΜΟ ΣΕ ΛΙΓΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Εντός των προσεχών μηνών 

πρόκειται να τεθεί σε λειτουργία 
το ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΕΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧ­
ΝΗΣ, που αποτελεί Ιδρυμα της 
Ιερας Μητροπολεώς μας.

Οι εργασίες για την αναστη- 
λωση και αποκατασταση του 
κτιρίου προχωρούν με γοργούς 
ρυθμούς και πιστεύουμε ότι θα 
ολοκληρωθούν μέσα στα προ- 
βλεπόμενα χρονικά πλαίσια.

Κατόπιν τουτου, η Μητρόπο- 
λή μας απευθύνει θερμή έκκλη­
ση προς κάθε κατεύθυνση, τόσο 
σε μεμονωμένα ατομα, όσο και

σε Συλλόγους ή Φορείς του τό­
που μας, προκειμένου να συγκε­
ντρωθούν αντικείμενα από τον 
Μακεδονικό Αγώνα, προκειμέ­
νου να συμπεριληφθουν στη 
Συλλογή του Μουσείου και να 
εκτεθούν στους εκθεσιακούς 
χώρους του.

Με αυτόν τον τρόπο, μας δί­
δεται η ευκαιρία να διασώσουμε 
αλλά και να προβάλουμε τα κει­
μήλια της Ιστορίας και του 
Πολιτισμού μας. Οι ενδιαφερό­
μενοι μπορούν να απευθύνονται 
στα Γραφεία της Ιερός Μητρο­
πόλεως.

ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΙΚΑ

Απο το ΙΚΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ανα­
κοινώνεται ότι η πληρωμή 
Αδειοδωρόσημου Α' τετράμηνου 
2000 θα γίνει από 21/4/2000 έως 
12/5/2000 τις εξής ημερομηνίες:

21/4 2000, 24/4, 25/4, 26/4, 3/5, 
9/5 και 12 5 2000.

Η πληρωμη θα γίνεται κατα 
τις απογευματινές ώρες από 
17.00 μέχρι 19.30 μ.μ.

Απαραίτητα Δικαιολογητικά:
1. Βιβλιάριο Ενσημων
2. Αστυνομική Ταυτότητα

1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ
Από 5-14 Μαιου στη Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών θα γί­

νει το 1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θέατρου που διοργανωνει 
ο Πολιτιστικός - Γυμναστικός Σύλλογος "Προμηθέας" με την υποστήριξή 
του Δήμου Βερροιας και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας κα­
θώς και του Ενιαίου Φορέα Πολιτισμού Βερροιας και της Ιερας Μητρό­
πολης Βέρροιας της ΕΛΒΙΖ και της ΑΛΜΕ. Θα διαγωνιστούν 7 μεγάλα 
θεατρικά σχήματα απο ολη την Ελλαδα και 3 παιδικά. Στις 14 Μαιου τε­
λευταία μέρα του Φεστιβάλ θα γίνει η Απονομή Βραβείων και Τιμητική ! 
Βραδιά με την Ηθοποιο Κατερίνα Γιουλάκη. Επίσημος Χορηγός του Φε­
στιβάλ είναι η Εθνική Ασφαλιστική.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ
Γνωστοποιούμε στους ενδια­

φερομένους για το Πρόγραμμα 
Βιολογικής Γεωργίας στον Ν. Η­
μαθίας οτι μπορούν να εντα- 
χθουν με επιδότηση σύμφωνα με 

I τον Καν. (ΕΟΚ) 2078 92 οσοι καλ­
λιεργούν:

1. Αμπέλι στην ζώνη νΟΡΑΟ 
στην περιοχή Ναουσας.

2. Ακτινίδια, Λωτους, Συκιές, 
Ροδιές σ' ολο τον Ν. Ημαθίας.

3. Κεράσια, Ροδάκινά, Καρύ­
δια, Καστανα, Αμπέλι, Ελιές στις 
ορεινες και ημιορεινές περιοχές.

Δεν επιδοτούνται εκτάσεις 
με νέες φυτείες μη παραγωγικές, 
καθώς και εκτάσεις που ενισχυο- 
νται απο αλλα Προγράμματα Κοι­
νοτικών η Εθνικών Ενισχύσεων.

• Περισσότερες πληροφορίες 
στο τηλέφωνο 28916.

1

ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΝ Μ. ΕΒΔΟΜΑΔΑ
Από τον Εμπορικό Σύλλογο 

Βέρροιας δόθηκε στην δημοσιότη­
τα το Πρόγραμμα Λειτουργίας των 
Καταστημάτων κατα τις Ημερες

ί της Μεγάλης Εβδομάδας:
* Μ. ΔΕΥΤΕΡΑ 24,4.00: 8.30 - 

! 14.00 ΚΑΙ 17.00-21.00
Μ^ΤΡΙΙΙί 25-4.00: 8.30 - 

14.00 ΚΑ117.00 -21.00
*_ Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ 26.4.00: 8.30 -

14.00 ΚΑΙ 17.00-21.00
• Μ. ΠΕΜΠΤΗ 27.4.00: 8.30 - 

14.00 ΚΑΙ 17.00-21.00
* Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28.4.00_: 

11.30 - 18.00 ΑΠΟΓ. ΚΛΕΙΣΤΑ
* Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ 29.4.00 : 8.30 - 

15.00 ΑΠΟΓ. ΚΛΕΙΣΤΑ
• ΔΕΥΤΕΡΑ 1.5.2000: ΚΛΕΙ­

ΣΤΑ

Η ΧΩΡΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ
Οι Εκλογές τελείωσαν. Η Κυβέρνηση Ορκίστηκε. Η Βουλή 

Ορκίστηκε. Η Χωρά συνεχίζει την πορεία της.
Την επόμενη της εκλογικής αναμέτρησης, συνηθίζεται να λέμε 

ότι δεν υπαρχουν νικητές και ηττημενοι κι ορθως το λεμε, αρκεί να 
το εννοούμε. Το επαναλαμβάνουμε, ενσυνείδητα, και τούτη τη φορά, 
σημειώνοντας παραλληλα και την δεδομένη νομιμότητα του εκλογι­
κού αποτελέσματος, η αμφισβήτηση του οποίου οφείλεται μάλλον 
στην απώλεια της ψυχραιμίας κάποιων. ι

Οπως σημειώναμε και στο προηγούμενο φύλλο, από την στήλη 
αυτή, κοινά είναι τα προβλήματα, κοινά κα, τα οφέλη για όλους μας. 
Για εμάς υπάρχουν μόνο Ελληνες που ελπίζουμε να ωφεληθούν στο 
εγγύς μέλλον από την πολιτική της Κυβέρνησης Ολων Των
Ελλήνων. !

Φρονούμε πως ο Λαός μας είναι ενωμένος κι έτοιμος να προσφέ­
ρει της υπηρεσίες του προς την Πατρίδα. Φρονούμε επίσης πως μετά 
από μια μεγάλη περίοδο θυσιών ήρθε η ωρα των χειροπιαστών απο­
τελεσμάτων. Η περίοδος που διανύουμε είναι κρίσιμη. Τα όσα έχου­
με μπροστά μας, φρονούμε πως θα είναι ωφέλιμα για την Χωρά και 
τον Λαό. Εχουμε εμπιστοσύνη στον Πρωθυπουργό και την 
Κυβέρνησή του.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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• 0 MtmFVI H0VAOVFIÍM1 IM 

MitíMl 1’0* *< ΝΑΡΟΗΚΑ 1MI ·*■ 
ftAMjlAl t AM AMAAMTROt 1TO 
lOnOtT Ψ»ΨΑΙΙΚ>

β·4ψ* βο ·Ί· η«φ·Ι, ♦ 
*· κψψ·\ M> ηφ«·νι>, <V*»w »ΨΟΨ

|ttp4 ”1 fcHp** * * ’*♦'* γπ.'φτφζ» 0 · K»Al 
ΤΦΜ 0νβ*Κ*<Ά>Μ · Ι\>*Ό»ΟΤης

t^w Vifití’W» ·· · Ιώυηοηηυς 
· ΙΜ<*»*<*****< βγ·τ»υ*»Μ *

«A »M totMX» α»ΟΜ00*Ο
nTtvr κ«μ»ο<< »w »· ηυυγγ· ’w »ο 
»<|t» Α»Τ»«»Ο ΐΡΑ*>Η» ··* ξ<»Ι*ηό« 
•«Aa«wa4*<K »** *1* Μ*τ<Αλη γ* 

t»4‘
Η í>>A»*ü>*U »U* *ΟψΟ»ΠΜ*<. 1βλθ 

»»νν<*Ά •’»β »· ηΉΗΪθν».κ>. ΚΙ Ο0Μ»· 
X «a 0ΤΟΜψ«*ν*Τ »U β«Οβυ TOU. <ως
«A« «κκληψ« *>RW< *ü*t 
««« μ*?«» m*vûM n xapn »ov un 
XK »* »«v<» VU βαυψυ »UU *<* 0,0 
Y<UU|n»»U »UU^ ·<!»♦<> <O»W ·«»$ 
»»A. üfvw A Υψ»Ο»*>ς
*ν«Χς pUvU U»<|V fklVUV
ρκυονταν. μήπως »u αμοριημο th 
«α> 0*»ó »Ή ηυν β«ν <αρω< ο ου· 
γη* »η» ft QpUOO »OO»O τη λ<β<νΤΐ»η, 
ΟΠΟγυνΟ AA* »AM fÀOAMM »OM, »Ol 
A»l|* ΟΠ< £Πμ?Η> »*K· ΟΟΟ IWPAOMOOV 
»O ΐΡ0ν«Ο ΠΗ» μΟΡΟ<ΙΜΑ<, »οι ΟΠΜ<’ 
ρα 8«ν «ψ«υγ< ano »ο ποραθυρο, 
ονηβυχη μήπως πολ» £πΐ9ΐρ<ψ(ΐ

<V »O βίληυΐ'

>λυρόνυχυς
0 Προπάππος όπως ποντα γιο νο 

ftoAontoafi »ον Αη · Δημητρη, »αι να 
ριζωοο cnntAouç 0 Αγιας, »αι »π δ»- 
»A »ou ψομιλιο, a ου»ον το ταπο 
των Πατέρων, »0 Ονομα ΜιζομτζΟ- 
γλοΜ* Δκοχκκ »η* Πλατέΐα ως »ο 
Σ χολ no. »ι α»οΜγονιας χαρούμενες 
παιδικές ψωνές, οχκλχτιοτηκέ *· β· 
πιτοχμνχ »ο βήμα Φθανοντας στο 
Νορθηκο ποροτηρηαέ έκθαμβος, για 
κουλουρτζη * απμιτζβ.tva ογαρι, πέ­
ρκνα υ 15 χρόνων, ρακέντυτο. Στο 
κο»»ινωπο, απο το κροο, προοωπακι 
τομ, ειχον αναοηκωθει το κιτρινωπά 
χνούδια τομ, ψορουοέ τσαρουχακια 
και τουρτούριζε. Βλέποντας τον, σα- 
οιρντιοε απο την συγκίνηση, ανάμι­
κτη μ< την χαρα, την ανείπωτη. Το 
μονο που μπόρεσε ήταν να του χα­
μογελάσει!

Το αγόρι αναθαρρέψέ. κι είπε 
θειο, απ’ ολους που μπήκαν στην ε­

κκλησία. μονο Εσυ με πρόσεξες κι ε­
γώ, οσο κατηφόριζες την πλατεία, 
θαμαζο την περπατησιά σου την αρ­
χοντική“.

0 Μιζαμτζογλου. βιαστικό μπήκε 
στην εκκλησία, εφοδιάστηκε με την 
μεγαλύτερη λαμποδα, ρίχνοντας, με 
τη χούφτα, τα γροσια στο παγκαρι. 
Αναψε τη λαμπαδα, ασταμάτητο φο­
ρές, εκανε τον σταυρό του, που 
στους ψαλτοδες φανήκαν περίσσιες 
και φίλησε την εικόνα του Πολιού­
χου, και ευβυς σωριάστηκε στο στε-

ΤΑ "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΕΚΛΕΙΣΑΝ 13 ΧΡΟΝΙΑ

Στις 18 Φεβρουάριου 2000 “τα 
Μακεδονικά θέματα“ της Εδεσσας 
έκλεισαν δεκατρία (13) χρόνια από 
την ήμερα που κυκλοφόρησαν.

Το απόγευμα της επετείου πραγ­
ματοποιήθηκε στα Γραψεισ τους 
(Τσιμισκη 15 - Εδεσσα) συγκέντρω­
ση της Επιτροπής που εκδίδει το 
Δελτίο, οπού μέσα σε εγκάρδιά 
ατμόσφαιρα έγινε ο Απολογισμός 
του Εργου της Χρονιάς και δοθήκαν 
κατευθύνσεις για την δραστηριότη­
τα του έτους 2000.

Πέρασαν οπό τότε δεκατρία ολό­
κληρα χρονιά με σκληρούς αγώνες, 
με μεγάλες θυσίες και προπαντός με 
πολλές δυσκολίες και μπήκανε με το

* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ AABAMEj 
“ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 118), "Μσκέδονικη" 
(Α.Φ.939), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4768), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7184), "ΑΑΜΔΑ" (τ.6)
"ΧΡΟΝΙΚΑ" (Α.Φ.166), "ΑΡΓΟΝΑΥ­
ΤΗΣ“ (Α.Φ.113), "Νέο Βήμα της
Ναουσος" (Α.Φ.292), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ.4769*4770), "Μακεδονική" 
(Α.Φ 942), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7186), "ΠΑΥ-
ΑΕΙΟΣ Λογος" (τ. 30), "Επικαιροτη* 
το" (Α.Φ.148), "ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΝΑΟΥ- 
ΣΗΣ” (Α.Φ. 2440), Μακεδονικά Νέα" 
(Α.Φ. 968) "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 771), 
"Μακεδονική (Α.Φ. 943), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 4771), "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 
7187), "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗ- 
ΤΑ" (τ.135), "Βέροια" (Α.Φ.1362), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 944), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ 4772), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7188). 
"ΚΕΝΤΡΙ" (Α Φ 120), "Μακεδονική" 
(Α Φ 945), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4773), 
"ΑΑΟΣ” (Α.Φ.7189), "Μακεδονική" 
(Α Φ.946), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 47- 
74*4775), "ΑΑΟΣ" (Α.Φ. 7190*7191), 
"ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ.294), "Νεο Βήμα 
της Ναουσος" (Α.Φ. 293), "Μακεδ­
ονική” (Α.Φ.947), ’ΗΜΕΡΗΣΙΑ* 
(Α.Φ 4776), "ΑΑΟΣ" (Α Φ 7192), 
“Μακεδονική" (Α.Φ 946), ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ.4777), "ΑΑΟΣ" (Α.Φ.7193), 
“ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ.2449),
Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ.969). "ΝΕΟΙ

Φΐα·ι·ι προς »ην Ιξοδο. ·νω 
novio ογκβζομιζ« »ο πρώτα προς »ο 
Α „Ά, κβ· αΜΚ *αν προο·χ» τη An 
»οΜφγία νομίζοντας πως παρατρο 
βηξ« Ιυγχωραμ· Αη Δημητρη 
μου. για »0 βιασύνη μου σημ*ρσ Αι 
βσυ. ρτη θ*οη μου. ·α ψερνωσουν 
ε»οι Αλλη ψαρσ βα ακούω τη An- 
ιουογ»ο Iημ»ρα όμως Οχι Ανβρω 
πος είμαι. Οχι αναμάρτητος, A 
γ»ος

Μόλις η Προγιαγιά <·β< ιτως ο Κύ­
ρης μπήκε στον Νοο, μπήκε σ»ον ο- 
ν»α, μ< την Παναγία που κρατα τον Ι­
ησού αγκαλια γέρα, πεψτει μπροστά 
γης, λέγοντας Εσυ Παναγία μου, 
καλα κάνεις που τον κράτος <»σ· 
Ρωτάς Ομως το δικό μου καημό, αν 
εχω ως τώρα κρατήσει αγόρι στην α- 
γκαλια μου, εχοντος λεβέντη αντρα. 
που μια γειτονισσα μ ανδρα κα­
μπουριασμένο. κατάμουτρα μου τα 
εψαλε Ιγω αν είχα για ανδρα. τον 
δικό σου. οχ» δυο κόρες Οαχα, μα θα 
χίμιζα το Χογιουτ · ΟυβασειΟ μας, 
με παλικαρια εισαμε εκεί επάνω, σαν 
τον ανδρα οου, ανίκανη *....

- “Λες Παναγία μου, για Ολα φταί­
με εμείς οι δυστυχές θηλικες, κι οχι 
κι οι ανδρες που ano το πλευρό τους 
μας επλασε ολους ο θεός;" Η Πα­
ναγία όμως σιωπούσε...

Μόλις άρχισε η θεία Κοινωνία, 
ξεπεταχτηκε πρώτος ο Μιζαμτζο- 
γλου μπροστά στο αγόρι, με τα α­
πούλητα κουλούρια και σημιτια, και 
χωρίς περιστροψες. ξαφνικό, ο έ­
μπειρος Προπάππος είπε “Παιδί 
μου“, γιο πρώτη φορά στη ζωη του! - 
“Ποσά γροσια θες για ολα στο ταψί 
σου;“ Το αγόρι δεν απάντησε αμέ­
σως, μετά είπε: θα το μετρήσω και 
βα σου πω", κι άρχισε το μέτρημα.

0 Μιζαμτζογλου σκεφτηκε "Κου- 
τουρατζης δεν είναι, έξυπνος φαίνε­
ται, αυτονε μπορώ να εμπιστευθω το 
ονομα μου και τη περιουσία μου, 
φως φανερό, δεν θα την σπαταλισει 
αδικα“.

“ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ*’ ξαναπε για να το 
πιστέψουν και τα αυτια του, και πριν 
καν τελειώσει το μέτρημα, του λέει 
“σταματα το", κι αρπάζοντας το τα­
ψί, ευτυχισμένος, “Εσυ πάρε το στή­
ριγμα και πάμε στο ΣΠΙΤΙ ΜΑΣ"!

Το παιδί, σα να περιμενε τη πρό­
σκληση του καλοκάγαθου θειου, που 
τον συμπάθησε, απο την πρώτη 
στιγμή, με την συμπόνια που τον 
κοίταζε. Τώρα πια τον αγαπούσε και 
πριν διαβουν την Πλατεία, και οι δυο 
μαζί, στηρίζοντας το ταψί, τριγυρι- 
σμενοι με θυβασειοπαιδα, τα πανη- 
γυριζοντα, μοίρασαν ολο το περιεχό­
μενό του ταψιού όπως ήταν το αντέ­
τι!

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

καλό στο δέκατο τέταρτο έτος.
Με την ευκαιρία τα "Μακεδονικά 

Θέματα" αισθάνονται ως υποχρέωση 
τους όπως ευχαριστήσουν θερμά 
όλους εκείνους τους Συνεργάτες, · 
τους Φίλους και τους Συνδρομητές I 
που εβοήθησαν πολύπλευρα την [ 
προσπάθεια και τον αγώνα τους για 
την σωστή και αντικειμενική ενημέ­
ρωση, την Μακεδονία μας και την 
Πατρίδα μας Ελλάδα.

Τα “Μακεδονικά Θέματα" με την 
βοήθεια του Θεού και την αγαπη και 
συμπαράσταση ορισμένων καλών 
Φίλων, θα συνεχίσουν τον δύσκολο 
αγώνα τους και θα προχωρήσουν με 
βήμα γοργό για νέες κατακτήσεις.

ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ.772), "Επικαιροτητα" 
(Α.Φ.149), "Βέροια" (Α.Φ.1363), 
"ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4778), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ.949), "Βέροια" (Α.Φ.1363), 
"ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4778),
"Μακεδονική" (Α.Φ.949), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ.7194). Τους ευχαριστούμε 
ολους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1. Του Μ.Σ. "Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ" (για την 
παιδική παρασταση, στις 15/4), 2. 
Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνε­
δρίαση, στις 17/4), 3. Του ΔΗΜΟΤΙ­
ΚΟΥ ΩΔΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την 
Συνάντηση Μαθητικών Ορχηστρών 
Κιθαρας, στις 16 4), 4. Του ΔΗΠΕΘΕ 
ΚΟΖΑΝΗΣ (για την παρασταση, στις 
15 4). 5. Του ΔΗΠΕΘΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
(για την συνέντευξη, στις 17 4 και 
την παρασταση, στις 19 4), 6. Του 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ και του ΚΕΚ ΝΕΛΕ 
ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Ημερίδα, στις 
19 4). Ευχαριστούμε για την ξεχωρι­
στή τιμή.

• ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: θαν. 
Φροντιστή "ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΑ" 
(Ποιήματα. Εκδόσεις "ΕΜΒΟΛΙ- 
ΜΟΝ", Αθήνα 1999). Θερμές ευχαρι­
στίες!

• ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: Του Δ/τή 
Β Σ.Σ. Ευχοριστουμε κι ανταποδί­
δουμε!

Τα Δημοτικά Περιφερειακά Θέατρα 
της Βερροιας και των Σερρών, αυτή 
την περίοδο, ανεβάζουν σε συμπα­
ραγωγή το απαιχτο στην Ελλαδα έρ­
γο του Εντουαρτ Αλμπυ "Το παιχνίδι 
του γάμου".

“Το παιχνίδι του γάμου” παρου­
σιάζεται αυτές τις μέρες στη 
Βερροια, στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ (απο 
την Τετάρτη 19 Απριλίου μέχρι την 
Κυριακή των Βαιων 23 Απριλίου). Οι 
παραστάσεις θα ολοκληρωθούν στο 
Μύλο της Θεσσαλονίκης απο τις 3 
μέχρι τις 7 Μαιου.

0 Εντουαρτ Αλμπυ, σήμερα 72 
χρόνων, είναι ένας απο τους πλέον 
καταξιωμένους Δραματουργούς της 
εποχής μας. Στην χωρά μας, όπως 
και διεθνώς, καθιερώθηκε με το έρ­
γο "Ποιος φοβαται την Βιρτζινια 
Γουλφ".

"Το παιχνίδι του γάμου", είναι ενα 
παιχνίδι αποκαλύψεων οπού με 
γλωσσά σκληρή ξεσκεπάζονται αλή­
θειες που χρονιά κρύβονταν. Μέσα 
απο τον ρεαλισμό της συμπεριφοράς 
των ηρωων και τον ανατρεπτικό λό­
γο αποκαλύπτεται ο παραλογισμος 
της σχέσης τους.

Η παρασταση ανεβαίνει με μετά­
φραση Νίκου Αναστααοπουλου, 
σκηνοθεσία Παυλου Δανελατου,

ΣΗΜΕΙΩΣΕ!! ΑΡΧΕΙΟΥ
Η Βερροια σε έκδοση του 1882

Συνεχεία από την 1 η σελίδα
και προσωψια εξαίρετα η νεα πόλις 
είναι μικροτέρα της αρχαίας της 
οποίας τα οχυρώματα περιέβαλον 
ολον το οροπέδιον ουτινος σήμερον 
το ΒΔν μέρος μενει γυμνόν απο οι­
κίας Βς το Γυφτοποταμον χρησι­
μεύει προς άμυνάν της πολεως τα 
δε ίχνη του φρουρίου προς το μέ­
ρος τούτο μόλις ανευρισκωνταί εκ 
των ερειπίων τα πλειστα κείνται 
ΑΜς πλησιων των εκκλησιών της 
αγίας Φωτεινής και των άγιων Α­
νάργυρων, ων τα μεν έλλην και ρω- 
μαικ εποχής τα δε Βυζ και Σέρβικης 
opa και τον Delacoulonche μέρη τι- 
να του τείχους έχουσιν ύψος 5μ. και 
πάχος 3μ. Δς κεινται δυο πύργοι 
Βυζαντινοί Τούτων ο μεν α περιλαμ­
βανόμενος εντός του τουρκικού 
φρουρίου νεωστι επεσκευασθη ο δε 
β' κατερειπομένος προ πολλου έχει 
ύψος 6μ. και πλάτος 18μ. είναι κτι-

0 ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο­
μίλου Προστασίας Παιδιού Βέρροιας 
ευχαριστεί:

1. Την Κα Σοφία Χοχλιουρου για 
την δωρεά 10.000 δραχ. στη μνημη 
προσφιλών νεκρών.

2. Τον Κο Χαράλαμπο Παπαδό- 
πουλο για την δωρεά 10.000 δραχ. 
στη μνήμη προσφιλών νεκρών.

3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
10.000 δραχ. στη μνημη προσφιλών 
νεκρών. .

4. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά

σκηνικά - κοστούμια Αποστολου 
Αποστολιδη, μουσική Κώστα 
Παπαγεωργιου και βοηθο σκηνοθέτη 
την Φωτεινή Τοπαλιδου. Τους ρό­
λους ερμηνεύουν οι Ηθοποιοί Τακης 
Μοσχος και Θαλεια Σκαρλάτου.

* Πρόκειται για μια Θαυμασια 
παρασταση, ενα μοντέρνο έργο και 
με ενα θέμα που αγγίζει τον σύγ­
χρονο άνθρωπο.

Ο Π. Δανελατος δεν θα πρεπει 
να δυσκολεύτηκε στο στήσιμο της 
παράστασης. Είχε έξαλλου δυο 
έμπειρους Ηθοποιούς στην διάθε­
ση του που τον βοήθησαν σ' αυτό.

Το σκηνικό του Απ. Αποστολιδη, 
μεταμοντέρνο, άψογο και λειτουρ­
γικό εδεσε με τους ρολους. Οι φω­
τισμοί να ακολουθουν σε ένταση 
τους διάλογους κι ο ανεμιστήρας 
σε διαρκή λειτουργία, αναδειχτη- 
καν σε βασικα στοιχεία της σκη- | 
νός.

Οι Ηθοποιοί Τακης Μοσχος και 
Θαλεια Σκαρλάτου, πήραν τους ρό­
λους επάνω τους. Μέσα απο τους 
διάλογους τους ζησαμε την σύ­
γκρουση τους. Το έργο πρέπει να 
πάνε να το δούμε ολα τα ζευγάρια.

Δ.Ι.Κ.

σμένος επι θεμελίων εξ ογγοδών λί­
θων εκ συντριμμάτων αρχαίων πα­
ντός είδους στυλών στηλών μαρμά­
ρινων, σπονδύλων επιστυλίων ενε­
πίγραφων τον πύργον τούτον μετε- 
χειρίσθησαν προς υποστηριξιν ωρο­
λογίου 1/2 ωρ. ΒΔς του πυργου τού­
του υπαρχουσι πολλά αρχαιοφρέα- 
τα και λείψανα υδραγωγείων 1/2 
ωρ. της θεσεως ταυτης σωζωνται 3 
τύμβοι εν τη πεδιαδι, ων ο εις δει­
κνύει την αρχαιαν Ιγνατιάνην οδον 
δια Πέλαν ο β' δια τα Πιερία ορη και 
τον Πλα-ταμωντα ο γ' δια δια 
Θεσσαλονίκην 1/2 ωρ. Με της πο­
λεως υπάρχει κυκλικόν κτιριον τουρ 
Κιοσκη, εστεγασμενον εχον περιξ3, 
μεγαλοπρεπείς πλάτανους Εσκι 
Παζαρ = Παληόφορος, οπερ προδί­
δει οτι ητον αρχαία αγορα η προα- 
στειον εν εποχαιας καθ' αις ηκμα- 
ζαν η πόλις η οδος εξερχομένη Ας 
βαίνει εις τας υπορειας ελικοειδως 
και φθάνει εις κώμην".

10.000 δραχ. στη μνήμη προσφιλών 
νεκρών.

5. Την Οικογένεια Γιάννη Ζω- 
κου για την δωρεά 10.000 δραχ. για 
τις γιορτές του Πασχα.

6. Την Κα Κορνηλια Αράβα για 
την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη 
των γονέων της και της αγαπημένης 
της αδελφής Μαριόρας.

7. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
50.000 δρχ. στη μνήμη της λατρευ­
τής της μητέρας με την συμπλήρω­
ση 40 ημερών απο το θανατά της.

Υπό Δημητρίου Βενετικού
•π - L -

/ Τώρα που ιίλέίωσαν οι
"Ε κλογές" · κ°ι ^γπζι» π YOÇ 

ί χορτάρι · καλά rivai να αναρω· 
ιηϋω (και πάλι), γιατί »έλικα iqv
Ανοιξη νοιώθουμε πιο Ομορφα, 
απ' οτι τις ά·λλες Εποχές!...

/ θαρρώ, πως η ατμόσφαι­
ρα τούτη την περίοδο έχει πβ· 
ριοοάτερη η λιακή οκόνη, η 
οποία και συντελεί, οτην εξά- 
χως αναγεννητικη διάθεση 
μας!..,

✓ Υστερα, ο άνεμος έχει
μια ιαματική επίδραση που βοη­
θο οτην ευστροφία και την 
πνευματική διαύγεια μας!...

✓ Τούτη την περίοδο τα Ο·

Η 1η Συνάντηση Μαθητικών Ορ­
χηστρών Κιθαρας διοργανωθηκε 
στη Βερροια από το Δημοτικό Ω­
δείο μας, την π Κυριακή 16 Απρι­
λίου. Η εκδήλωσή εγινε στην Α- 
ντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών.

Στο πρώτο μέρος συμμετείχαν 
οι "Μικροχορδοι" του Μακεδονι­
κού Ωδείου Θεσ'νικης υπο τη διεύ­
θυνση του Κου Λάμπρου Μπεκιου 
Καθηγητη του Δ.Ω. Βέρροιας και 
οι "Μικροί Κιθαριστές" του Δημο­
τικού Ωδείου Ν. Ιωνίας - Μαγνη­
σίας υπο την διεύθυνση της Κας I.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΘΕΑΤΡΟΥ
Πραγματοποιούνται τα τελευταία 

Σεμινάριά που διοργανωνονται απο 
το ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 
του ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας για το 1999 - 
2000.

Α. ΑΦΗΓΗΜΑΤΙΚΗ η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ 
ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ 12, 13, 14 
Μαιου 2000. Διδάσκει ο Στέλιος Πε­
λασγός. Η διδασκαλία περιλαμβάνει 
τέχνη και τεχνική του παραδοσιακού 
παραμυθα και του νέου ιστορητη.

Β, ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 22 - 26

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ 
ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσ/νικης (Λεωφ. Νίκης 
15, τηλ. 031 - 272644), έχει προ­
γραμματίσει τις ακόλουθες εκ­
δηλώσεις:

* ΦΙΛΜ: Σαβ. 22.4.2000 
(21.00, Κινηματογράφος ’Όλυμ- 
πιον", Είσοδος 1.300 δρχ.), 
"AIMEE & JAGUAR" (1998, 
124’). Στο τέλος της προβολής 
συζητηση με τον Σκηνοθέτη 
Μαξ Φερμπερμπεκ. Συμμέτοχη 
στο 2ο Πανόραμα Ομοφυλοφιλι- 
κων Ταινιών.

* ΕΚΘΕΣΗ: Εγκαίνια Πεμ.
11.5.2000 (20.00’), Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ, 
"Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ απο το 1945" (50 
χρόνια μέσα απο τον φακό τρι­
ών γενεών). Διάρκεια εως 
31.5.2000.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Β’ ΕΘΝΙΚΗ: Κάτι αλλαζει 

στην "ΒΕΡΟΙΑ". Για 4η Αγωνι­
στική, παραμένει αήττητη με τον 
Γιωτη Τσαλουχιδη στον Πάγκο 
της! Την π. Κυριακή 16/4, νίκησε 
στην έδρα της τον ΠΑΝΑΙ- 
ΤΩΛΙΚΟ με 3-0, κάνοντας άλλο 
ένα βήμα σωτηρίας!...

’ Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Στο ντέρ­
μπι κορυφής, η ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ 
Βερροιας, ηττήθηκε (15/4) απο 
την ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ με 1-2...

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μέρες και μέχρι το Μ. Σά­
ββατο θα συνεχιστούν οι προβο­
λές των ταινιών: ”0 ΠΟΝΤΙΚΟ- 
ΜΙΚΡΟΥΛΗΣ" (Αιθ. 1), και 
"ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ" (Αιθ. 2). Το 
Πασχα η ταινία κινουμένων σχε­
δίων "PokeMoN", και "ΤΟ ΤΕ­
ΛΟΣ ΜΙΑΣ ΣΧΕΣΗΣ".

* "CAFE Σινεμά": Ανοιξε, 
και λειτουργεί ήδη απο την π. 
Τρίτη 18/4, η Αίθουσα Αναμονής 
και Καφέ του "ΣΤΑΡ", για τους 
Κινηματογραφόφιλους της πό­
λης μας! Το "CAFE Σινεμά" λει­
τουργεί απο νωρίς το πρωί μέχρι 
αργά το βράδυ!

νειρα είναι ιδιαίτερα γλυκά!
/ Ολα τα Οντα κυριαρχού­

νται απο την πιο "τρομακτική 
Δύναμη του Συμπαντος. Τον
θειο Ερω*τα!...

z Οι Αγγελοι αυτή την
Εποχή είναι πιο εκδηλωτικοί!

/ Ο Ουρανός είναι πιο κο­
ντά στους Ανθρώπου^...

ζ Η Μνημη μας είναι πιο έ­
ντονη!...

ζ Ζουμε στο Αιώνιο Εαρ,
cv μέσω της Αγγελικής 
Πολιτείας και uno τον θολον 
του Αγιου Ουρα-νου!...

ζ Στωμεν Καλώς!...

Μ Μορδα Καθηγητριας του Δ.Ω.
Στο δεύτερο μέρος συμμετείχαν 

οι "VeriArtlsti" του Δημοτικού Ω­
δείου Βερροιας υπο τη διεύθυνση 
του Μουσικού και Καθηγητη Κιθα­
ρας Κου Λάμπρου Μπεκιου.

Η Συνάντηση εγινε με πρωτο­
βουλία του Δημοτικού Ωδείου Βε- 
ρροιας και δίνει την ευκαιρία 
στους Μαθητές των Ωδείων να ε­
πικοινωνήσουν μέσα απο τη Μου­
σική καλλιεργώντας τις έννοιες 
της συνεργασίας, της ομαδικοτη- 
τας και της καλλιτεχνικής σύ­
μπλευσης.

Μαιου 2000. Διδάσκουν οι Γιάννης 
Θεόδωρου και Γιώργος Σλαυκιδης. Η 
διδασκαλία περιλαμβάνει ασκήσεις 
γνωριμίας - αποκαλύπτοντας τη δυ­
ναμική της ομάδάς - ασκήσεις εμπι­
στοσύνης - παιχνίδια αισθήσεων - 
παιχνίδια εγρήγορσης και χαλάρω­
σης - διαμορφώνοντας μια ιστορία - 
φανταστικά ταξίδια - το σώμα μου - 
κίνηση, αμφίεση, έκφραση, παντομί­
μα, αφηγηση - δραματοποίηση παρα­
μυθιού - τεχνικές κλοουν - τα βήμα­
τα μιας παράστασης

Γ. ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ [θεω- 
ρία - πράξη) 19, 20, 21 Μαϊου 2000. 
Διδάσκει ο Οδυσσέας Γωνιαδης. Η 
διδασκαλία περιλαμβάνει πως στή­
νεται μια θεατρική παρασταση. Θε­
ωρία και πράξη.

* Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
δηλωσουν συμμέτοχη μέχρι και πε- 
ντε μέρες πριν απο την έναρξη κάθε 
Σεμιναρίου και να καταβάλουν και το 
δικαίωμα συμμέτοχης.

* Πληροφορίες - εγγραφές στα 
γραφεία του ΔΗΠΕΘΕ στον ΧΩΡΟ 
ΤΕΧΝΩΝ, Παυλου Μελά και Μπιζα- 
νιου, 3ος οροφος, τηλ. 0331 - 74433, 
22967.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα 

που απευθύνεται 
στους Βερροιείς

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παύλου 8 
τηλ. 22434-21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ.............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ....................... 7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται

*
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ΧΑΡΤΙΝΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ TO ΝΕΟ CD ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΜΠΡΑΒΑΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
WINDOWS ’99 "ΟΤΑΝ ΚΟΙΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΗ... ΚΡΥΦΑ ΠΑΡΗΓΟΡΙΕΜΑΙ" Για το δεύτερο βιβλίο του Γ. Κοισαρίδη

Ο βομβαρδισμός της πρώην Γιου­
γκοσλαβίας στο όνομα της προστα­
σίας των Αλβανόφωνων του Κοσο- 
θου απο τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ ε­
πικυρώνει δίχως αμφιβολία τη νέα 
τάξη πραγμάτων, η οποία στο επί­
πεδο της οικονομίας αποδίδεται με 
τον όρο της παγκοσμιοποίησης. Αυ­
τό που περισσότερο ενδιαφέρει δεν 
είναι τόσο το γεγονος οτι ο αμυντι­
κός, σύμφωνα με το καταστατικό 
του, οργανισμός του ΝΑΤΟ μετα­
σχηματίστηκε σε επιθετιό - η ασυ­
νέπεια δεν είναι κάτι που εκπλήσ­
σει στην πολίτικη των ισχυρών χω­
ρών - οσο το γεγονος οτι εισαγεται 
στις διεθνείς σχέσεις μια νεα φιλο­
σοφία, η οποία ηδη, ενμεσω βομ­
βών, επισφραγίστηκε και τυπικά 
στην Ουασιγκτον απο τις χώρες - 
μέλη του συνασπισμού.

Ως τώρα αναγνωριζόταν διεθνώς 
το δικαίωμα της κάθε χωράς να α­
ποφασίσει η ίδια για τα εσωτερικά 
της ζητήματα. Είναι αλήθεια πως 
συχνά στα ψυχροπολεμικά χρονιά 
του μεταπολεμου, όταν τα ανθρώπι­
να δικαιώματα καταστρατηγούνταν 
απροκάλυπτο, η αρχή αυτή αμφι­
σβητούνταν και με ποικίλους τρό­
πους κυβερνήσεις, κοινωνικές ορ­
γανώσεις και πολίτικα κινήματα α­
σκούσαν πιέσεις για την προστασία 
τους. Δεν έχει παρα να θυμηθεί κά­
νεις τη δικτατορία του '67. Ηταν μια 
πρακτική που απολάμβανε την κοι­
νή περίπου αποδοχή. Ωστοσο η έ­
νοπλη επέμβαση χωράς - μέλους 
του ΟΗΕ εναντία σε άλλη χωρά - 
μέλος αποκλειόταν σε κάθε περί­
πτωση και κάνεις δεν την επιζητού­
σε, με εξαίρεση ορισμένα αυταρχι­
κό καθεστώτα, που ενίοτε την εκλι­
παρούσαν απο τις ηγετιδες δυνά­
μεις των ΗΠΑ και της ΕΣΣΔ, προ- 
κειμενου να διασωσουν την εξου­
σία τους.

Η περίπτωση της Γιουγκοσλα­
βίας ανοίγει ένα νέο κεφαλαίο στην 
εκπνοη του αιώνα. Οι ΗΠΑ και οι 
συμπορευομενες μαζί τους, τοσο 
υποτακτικά ακόμα, χώρες της Ευ­
ρωπαϊκής Ενωσης αναλαμβανουν 
να τακτοποιήσουν απο μονές τους, 
δίχως καν τη νομιμοποιητική ομ­
πρέλα του ΟΗΕ, το ζητημα των αν­
θρωπίνων δικαιωμάτων διεθνώς. Η 
συντελουμενη κάτω απο την επικυ­
ριαρχία των πολυεθνικών οικονομι­
κή παγκοσμιοποίηση δεν μπορούσε 
παρα να βρει το σύστοιχό της και

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΑΩΡΗΤΕΖ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Ανώνυμο, για την δωρεά του 
ποσού των 100.000 δρχ. στη μνημη 
Λεωνίδα Παντοπουλου, με την συ­
μπλήρωσή 6 ετών από το θανατο 
του.

2. Τον Σύζυγο και τα Παιδια της 
Χρυσουλας Ιωαννιδου, για την δω­
ρεά του ποσού των 50.000 δρχ. με 
την συμπλήρωση 3 ετών απο τον θα­
νατά της.

3. Την Κα Ελισάβετ Χατζηνικολα- 
ου, για την δωρεά του ποσού των 
30.000 δρχ. στην μνημη του συζυγου 
της, Δημητριου και της κόρης της, 
Μαργαρίτας.

4. Την Κα Αννα Ανδρεαδου, για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. στην μνημη του συζυγου της 
και πατέρα, Θρασυβούλου Ανδρε- 
αδη, με την συμπλήρωσή 1 έτους α­
πο τον θανατά του.

5. Τον Κο Αντώνιο Μαρτο, για την 
δωρεά του ποσού των 15.000 δρχ. 
στην μνήμη της μητέρας του, Μαρι- 
κας Μαρτου.

6. Τον Κο Χαρίλαο Οργιανέλη, για 
την επιδιόρθωση της πινακίδας με 
την επωνυμία του Ιδρύματος.

7. Τα Παιδια Σόφιας Ευθυμίου 
Χιονίδη, για την δωρεά του ποσού 
των 50.000 δρχ. στη μνημη της, αντί 
στεφάνου.

8. Ανώνυμοι, για την δωρεά του 
ποσού των 50.000 δρχ. για τις Εορ­
τές του Πάσχα.

9. Την Κα Αγλαΐα Τσαπαρα, για 
την δωρεά του ποσού των 25.000 
δρχ. και τους Κους Καρανασιο Δη- 
μήτριο και Καρανασιο Στέργιο, για

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο­

μίλου Προστασίας Παιδιού Βερροί- 
ας εύχεται σε όλους τους Συμπο­
λίτες μας'Καλό Πάσχα" και "Καλή 
Ανάσταση".

Αναφέρει δε ότι διέθεσε το πο­
σό των 900.000 δρχ. σε τρόφιμα 
και "Δώρο του Πάσχα".

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο­
μίλου ελπίζει πάντα στην ευαισθη­
σία όλων μας για συμπαράσταση,

σε στρατιωτικό σήμερα, πολιτικό 
αύριο, επίπεδο. Κι αν ακόμα αποδε­
χόταν κανείς ένα τέτοιο δικαίωμα, 
κι αν ακόμα έκλεινε τα μάτια μπρο­
στά στις "παράπλευρες απώλειες" 
αθωων, τίποτα δεν εγγυαται πως δε 
θα ασκηθεί κατα το δοκουν* ακριβέ­
στερα, πως η άσκησή του δε θα συ- 
ναρταται κάθε φορά με τα συγκε­
κριμένα οικονομικά και στρατιωτι- 
κοπολιτικα συμφέροντα των ΗΠΑ 
και των πολυεθνικών τους κολοσ­
σών πριν απ' ολα. Θα ήταν αφελής 
ασφαλώς οποίος θα παρέβλεπε κι 
αυτήν τη διάσταση, κυρίως αυτήν. 
Και δυστυχώς δεν ήταν λίγοι εκεί­
νοι, δικοί μας και ξένοι, που διέπρα- 
ξαν ενα τέτοιο ατόπημα.

Αυτός ο τροπος υπεράσπισης 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων δεν 
είναι παρα έκφραση της βαθύτερης 
και μονιμοτερης αντίφασης που χα­
ρακτηρίζει τον καιρό μας αναμεσα 
στην υψηλη τεχνολογία και την ηθι- 
κη προοδο. Θα περιμενε κάνεις πως 
η μεγάλη τεχνολογική εξέλιξη των 
ήμερων μας σε ολους τους τομείς 
θα συνοδευόταν απο αντίστοιχη 
βελτίωση στην οργάνωση των κοι­
νωνιών, των πολίτικων συστημάτων 
και των διεθνών σχέσεων, στον | 
τροπο εντελει που οι άνθρωποι επι­
λύουν τα προβλήματα του είδους I 
τους, έτσι ώστε να προλαμβάνονται 
ενεργειες που τους επαναφέρουν 
στην εποχή των σπηλαίων. Ωστοσο 
σήμερα παρα ποτέ είμαστε βέβαιοι 
πως αυτό δεν πρόκειται να συμβεί, 
τουλάχιστον στο βαθμό που οι κοι­
νωνίες των πολιτών δεν ενεργοποι­
ούνται και δε διεκδικουν τις ριζο­
σπαστικές αλλαγές που απαιτούν οι 
περιστάσεις, με στοχο τη σμίκρυν­
ση, οχι την εξάλειψη, της απόστα­
σης αναμεσα στο διαμελισμένο κο- 
τοπουλο του τραπέζιου μας και στο 
κομματιασμένο κοριτσοπουλο της 
Σερβίας. Την απόσταση αυτήν ανα­
μεσα στην τεχνολογική και την ηθι­
κό εξέλιξη εξεφρασαν παραστατικό 
με την εκπληκτική ειρωνική τους 
πυκνωση οι Σέρβοι, που δίπλα στα 
βομβαρδισμένα τους παραθυρα I 
έγραψαν, με τον τροπο της αμερι­
κανικής εταιρείας Microsoft: Win­
dows '99.

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ
* Περ. "Φιλόλογος", τ. 99, Ανοιξη I 

2000, στηλη "απόψεις και απόψεις", 
σελ. 25-26.

την δωρεά, του ποσού των 25.000 
δρχ. για ένα πλήρες γεύμα, στη μνη­
μη της μητέρας τους, Ουρανίας Κα- , 
ρανασιου.

10. Ανώνυμες Κυρίες, για την δω­
ρεά του ποσού των 40.000 δρχ. για 
τις Εορτές του Πασχα.

11. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 25.000 δρχ. στη 
μνημη του συζυγου της Μερκούριού.

12. Ανώνυμοι, για την δωρεά του 
ποσού των 20.000 δρχ. με την συ­
μπλήρωσή 3 ετών απο τον θανατο 
του πατέρα τους.

13. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 20.000 δρχ. στη 
μνημη της μητέρας της.

14. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 15.000 δρχ. στη 
μνημη του συζυγου της Ανέστη κα- I 
θως και για τις Εορτές του Πασχα.

15. Τον Κο Ιωάννη Ζωκο, για την 
δωρεά του ποσού των 15.000 δρχ. 
στην μνημη προσφιλών προσώπων.

16. Τον Κο Χαραλαμπο Παπαδό-
πουλο, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. στη μνημη προσφι­
λών προσώπων καθώς και για τις Ε- ; 
ορτές του Πάσχα. !

17. Ανώνυμη Κυρία, για την δω- '
ρεα του ποσού των 5.000 δρχ. στη : 
μνημη Ελισάβετ Γουναρη και Ανα- ΐ 
στασιας Βαργια. ;

18. Την Κα Σουλα Πετριδου, για έ­
να πλήρες γεύμα, στη μνήμη του πα- { 
τέρα της, Λεωνίδα Πετριδη με την 
συμπλήρωση 1 έτους απο τον θανα- ΐ 
τό του.

19. Τον Κο Κων/νο Παπασταθό- 
πουλο, Ηλεκτρονικό, για την δωρεά 
επισκευή της κεραίας τηλεόρασης 
του Ιδρύματος.

στα παιδιά του, που τώρα πια μας 
είναι τόσο γνωστά, είναι στη σκέ­
ψη μας και στην καρδιά μας.

Ας καταθέσουμε λοιπόν γι' αυ­
τά όλοι μας το περίσσευμά μας, 
αλλά ακόμη και το υστέρημά μας 
για να μπορούν κι αβτά να περά­
σουν με Χαρά τις Αγιες Ημέρες 
του Πάσχα.

Με τιμή 
Το Δ.Σ. του Ομίλου

Την πρώτη ζωντανή παρουσίαση 
του νέου του ΘΘ, πραγματοποίησε 
την Τρίτη 11 Απριλίου, στο Ωδείο 
"ΦΙΛΙΠΠΟΣ" ο εξαίρετος Μουσικός 
Κώστας Μπραβάκης, συνοδευόμε- 
νος απο Ορχήστρα νέων και ταλα­
ντούχων Μουσικών.

Ο τίτλος του νέου Θϋ είναι "Οταν 
κοιτάς ανατολή... κρυφά παρηγοριέ- 
μαι", και περιλαμβάνει δέκα τραγού­
δια σε μουσική και στίχους Κ. Μπρα- 
βάκη (εκτός απο ένα τραγούδι του 
Π. Παπαιωάννου).

Η παρουσίαση του νέου Οϋ έγινε 
ενώπιον πολλών φίλων του Συνθέτη 
που κατέκλησαν την Αίθουσα του Ω­
δείου "ΦΙΛΙΠΠΟΣ".

Τραγούδια της νέας δουλειάς ερ­
μήνευσαν τόσο ο Κ. Μπραθακης, ο­

Με τις Κ. Παπαγιαννούλη και Βαν. Αθανασίου

ΜΑΓΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ
ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ INNER WHEEL

Μια από τις ωραιότερες Μουσικές 
Βραδιές είχε την ευκαιρία να χαρει 
το Μουσικόφιλο Κοινο της πόλης 
μας, την Τετάρτη 12 Απριλίου, στην 
Αίθουσα της Αντωνιαδειου Στέγης 
Γραμμάτων και Τεχνών!

Γι' αυτή την υπέροχη βραδια φρό­
ντισαν οι Κυρίες του Ομίλου Inner 
Wheel της πόλης μας που διοργανω- 
σαν την επιτυχημένη Βραδια Μου­
σικής Δωματίου!

Δυο νεαρές και πολλά υποσχόμε­
νες Μουσικοί, η Βερροιωτισσα Κα­
τερίνα Παπαγιαννούλη (Πιάνο) και η 
Θεσσαλονικιά Βανέσα Αθανασίου 
(Βιολί) μας χάρησαν ανεπανάληπτες 
στιγμές και γοήτευσαν το κοινό 
τους! Ερμήνευσαν υπεροχα, Εργα 
των Μοτσαρτ (Σονατα Αρ. 24), Μπε- 
τοβεν (Σονατα Αρ. 1), Μπραμς (Σο­
νάτα Αρ. 78) και Σκαλκωτα (Σονατι-

ΖΥΝΔΕΖΜΟΣ KOUKON ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λει­

τουργών Ελλάδας εκπροσωπεί Ε­
πιστημονικά και Συνδικαλιστικά 
τους 4.000 Κοινωνικούς Λειτου­
ργούς της χωράς μας και διαθέτει 
24 Περιφερειακούς και Νομαρχια­
κούς Συλλόγους από τον Εβρο μέ­
χρι και την Κρήτη.

Η Κοινωνική Εργασία είναι διε­
θνώς αναγνωρισμένη Κοινωνική 
Επιστήμη, με μεθοδολογία και αρ­
χές την οποία εφαρμόζουν οι Κοι­
νωνικοί Λειτουργοί βοηθώντας ά­
τομα, ομάδες και κοινότητες να 
αντιμετωπίσουν τα προβλήματα 
τους.

Το επάγγελμα του Κοινωνικού 
Λειτουργού ανήκει στα κατ’ εξο­
χήν ανθρωπιστικά και δυναμικά ε­
ξελισσόμενα επαγγέλματα σε συ­
νδυασμό με την εξέλιξη της αν­
θρώπινης οντότητας και του κοι­
νωνικού πλαισίου.

Το Νομαρχιακό Τμήμα ΣΚΛΕ Η­
μαθίας από το 1993 εκπροσωπεί 
30 εγγεγραμμένους Κοινωνικούς 
Λειτουργούς του Νομού μας και 
σας ανακοινώνει την σύνθεση του 
νέου Διοικητικού Συμβουλίου του.

• ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσίτσα Δήμητρα
. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Οικονομίδου 

Ευ-φημία
• ΤΑΜΙΑΣ: Καλαιτζίδου Αλεξά­

σο και ο Μάκης Λιόλιος, ο οποίος έ­
παιξε και μαντολίνο.

Την δε Ορχήστρα αποτελούσαν οι 
έξοχοι Μουσικοί: Δημήτρης Πασλαμ 
(κοντραμπάσο), Μπαρις Μπαζ (πολί­
τικο λαούτο), Λουκάς Μεταξας 
(κρουστά), Δημήτρης Παναγούλιας 
(κρουστά), Γιάννης Καρίνας (βιολί, 
νέι), Σακης Λάιος (κλαρίνο, νέϊ, φλο­
γέρα), Παναγιώτης Παναγιωτου 
(φλάουτο), Ευα Ιεροπουλου (βιολο­
ντσέλο), και η Βουλα Κουρτίδου 
(τραγούδι, κλασσική κιθαρα).

Στο δεύτερο μέρος, της εκδήλω­
σης ακούστηκαν επιλεγμενα έντε­
χνα και παραδοσιακά τραγούδια απο 
ολη την Ελλαδα, ενω η θραδια εκλει- 
σε με κρασί και πλούσιο μπουφέ!

να για Βιολί και Πιάνο), κερδίζοντας 
δίκαια το χειροκρότημα του κοινού!

Την εκδήλωση προλόγισε η Γ. 
Γραμματέας του Ομίλου Κα Μαγδα 
Γουναρα και στην συνέχεια η Πρό­
εδρός Κα Γ. Κοντοπουλου αναφερ- 
θηκε στην δράση του Ομίλου και πα­
ρουσίασε τις δυο Μουσικούς.

Στο τέλος της· εκδήλωσης η Κα 
Πρόεδρός παρέδωσε επιταγή 
300.000 δρχ. (τα έσοδα της εκδήλω­
σης) στην Πρόεδρο της Φιλόπτωχου 
Αδελφότητος Κυρίων Βερροιας Κα 
Λιτσα Παπαχαραλαμπους, για ενί­
σχυση του Εργου της Φιλόπτωχου!

Ακολούθως, η Κα Πρόεδρος του 
Ομίλου, απενειμε Αναμνηστικές 
Πλακέτες του Ομίλου στις δυο χαρι­
σματικές Μουσικούς, που μας χαρη- 
σαν μια Μαγική Μουσική Βραδια!

νδρα
• ΜΕΛΗ: Μαρασλή Αναστασία - 

Γιοθανοπούλου Αναστασία - Μαυ- 
ροκεφαλίδου Ειρήνη

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου είναι πάντα διαθέσιμο 
για συνεργασία σε θέματα που ε­
μπίπτουν στην αρμοδιότητά του. 
(Τσίτσα Δήμητρα: Τηλέφωνο - 
Δ/νση Υγείας & Κοιν. Πολιτικής 
0331/24920 - ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Η­
μαθίας 0332/41888 - Οικονομίδου 
Ευφημία: Τηλέφωνο - ΕΟΚΦ 0331 
28286, 24598)

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ
ΟΕνιαίος Φορέας Πολιτι­

σμού Βέρροιας σε συνεργασία 
με το Θέατρο της Κούκλας, πα­
ρουσιάζει την παρασταση μα... 
είμαι μια αρκούδα". Πρόκειται 
για μια διασκευή για το Κουκλο­
θέατρο της ιστορίας του Αμερι­
κανού Frank Tashlim από τον 
Τάκη και την Μίνα Σαρρή. Οα 
δοθούν δυο παραστάσεις (στις 
6μ.μ. και 7.30μ.μ.) την Τετάρτη 3 
Μαιου στο Θέατρο της Αντωνια- 
δείου Στέγης Γραμμάτων και Τε­
χνών. Είσοδος 1.500 δρχ.

Οταν σου στέλνουν ένα βιβλίο, 
οπωσδήποτε πρέπει να ευχαριστή­
σεις. Οταν όμως το πρώτο κείμενο 
ενός βιβλίου αφιερώνεται, έστω και 
με λάθος "επάγγελμα", στο πρόσω­
πό σου, τι πρέπει να κάνεις; Ισως να 
κρυφτείς, αν τα καταφέρεις. Ισως 
ακόμα να γελάσεις ειρωνικά και να 
πεις "σε μένα;", αφού νοιώθεις πιο 
φτωχός κι απο τους φτωχούς.

Τέλος πάντων. Ο λόγος ο παρών 
για το δεύτερο ξάφνιασμα, για τους 
πολλούς, που κάνει ο Γιάννης ο 
Καισαριδης.

Ενας παλιός Δεσπότης στο Φα­
νάρι όταν ήθελε να μιλήσει για τον 
λόγο, γραπτό η προφορικό, έλεγε 
πως "ο λογος σου είναι βρακί (= ση­
μερινό πανταλόνι) κι αν δεν το δέ­
σεις πέφτει".

Δεμένος ο λόγος του Γιάννη του 
Καισαρίδη. Σφιχτά δεμενος με την 
πόλη αυτήν, την έρμη την Βεργιά, 
που φεύγει και που χανεται. Είμα­
στε κάνα δυο αλαφροίσκιωτοι ακό­
μα, που μετράμε τα βήματά μας, με­
τράμε τις κροκάλες στα καλντερίμια, 
μετράμε τα σίδερα στα παλια τα πα­
ραθύρια, μετράμε τα καρφιά στις 
πόρτες τις παλιές, μετράμε, μετράμε 
κι οι μερες οι δικές μας σωνονται. Τι 
ίσκιοι να βγουν τις νύχτες, αφού δεν 
τους αφήνουν οι ζωντανοί;

Περνώ νύχτες πίσω απ' την Κυρ- 
γιωτισσα και ψάχνω την Θεοδότη 
και την Επιχαρη, υστέρα σταυροκο- 
πιουμαι μπροστά στον Αγια Αντρεα, 
στρίβω αριστερά και βγαίνω μπρο­
στά στην Γοργή, και προσκυνώ και 
τον Αγιο Δημήτριο παρα πίσω, υ­
στέρα χώνομαι σε παλιό Προδρομη- 
νο Μετόχι, κι απο κει φεύγω μέσα 
απ' τους μικρούς τους Ανάργυρους, 
πίσω απ' την Μητρόπολη και ψάχνω 
κανένα λαγούμι να χαθώ κατα τον 
Αλιάκμονα μέρια.

Οι έρωτές μου, παλια χαρτια της 
εκκλησίας, παλιές πετρες, σκουπί­
δια για τους πολλούς. Στο υπόγειό 
της βιβλιοθήκης ασπαζομαι το κρυ- 
πτογραφημένο μονόγραμμα Ιωαν-- 
νου Προδρομηνου και απέναντι ένα 
ντουβάρι με ωμα πλίθια, ποιος ξερει 
ποσο ακόμα θα είναι όρθιο.

Απέναντι σε ένα χαλασμα, που εί­
χε τον μοναδικό φεγγίτη στην πόλη 
ολόκληρη, έριξαν οι Αρχοντες τις 
μέρες της χαρας ένα αλουμινόχρω- 
μο σκέπαστρο. Δεν έριχναν ένα υ­
φαντό στρωσίδι, απο κανέναν αργα­
λειό;

Λοιπον ο Γιάννης, με κασκέτο κι 
ανοιχτό το πουκάμισο, με γιαλικο ύ­
ποπτο στο μάτι, και τέρμα το ράδιο, 
μέσα στην κούρσα κόβει βόλτες στα

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΗΓΗΜΑΤΟΣ "ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ"

1. Ο Δήμος Πλαστήρα Καρδίτσας 
δια του Πολιτιστικού Κέντρου Μο- 
ρφοβουνιου "Αντωνης Σαμαρακης", 
προκηρύσσει το Πρώτο Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Διηγήματος Αντωνης 
Σαμαρακης".

2. Στόχος του Διαγωνισμού είναι 
να τιμηθεί το έργο του μεγάλου Συγ­
γραφέα (του οποίου οι ρίζες κατα­
γωγής ακουμπουν στο Μορφοβουνι 
του Δήμου Πλαστήρα), αλλά και να 
δοθεί δυνατότητα ανάδειξης του έρ­
γου των Νέων Συγγραφέων.

3. Τα Βραβεία Αντωνης Σαμαρα­
κης" για το Διαγωνισμό του έτους 
2000, έχουν Χρηματικό Επαθλο ως 
εξής: α* Βραβείο 250.000 δρχ., β 
Βραβείο 150.000 δρχ., και γ' Βραβείο 
100.000 δρχ. Η Κριτική Επιτροπή 
έχει την ευχερεια να εισηγηθει και 
απονομή Επαίνων, η και την μη χο­
ρήγηση Βραβείων.

4. Στο Διαγωνισμό μπορούν να 
λαβουν μέρος με ελεύθερο θέμα, 
οσοι ασχολούνται με το Διήγημα, 
αρκεί η ηλικία τους να μην ξεπερνά 
το 40ο έτος της ηλικίας (έτος γέννη­
σης 1959 και εντεύθεν).

5. Οι Υποψήφιοι μπορούν να συμ­
μετέχουν με ενα έως τρία Διηγήμα­
τα. Απαράβατος όρος είναι τα Διη­
γήματα να μην έχουν ποτέ δημοσι- 
ευθει και το καθένα όμως, καλό θα 
είναι να μην ξεπερνά τις πέντε (5) 
δακτυλογραφημένες σελίδες.

6. Τα Διηγήματα υποβάλλονται 
ταχυδρομικά προς το Δήμο Πλαστή­
ρα, ταχ. Δ νση Μορφοβουνι Καρδί­
τσας Τ.Κ. 430 67, με την ένδειξη 
"Για το Λογοτεχνικό Διαγωνισμό Α.
Σαμαράκης” απο 1.2.2000. Τελευταία 
ημέρα κατάθεσης ορίσθηκε η 31η 
Ιουλίου του 2000, με αποδεικτικό 
στοιχείο τη σφραγίδα του Ταχυδρο­
μείου.

7. Τα Διηγήματα υποβάλλονται 
δακτυλογραφημένα σε επτά (7) α­
ντίτυπα και κάτω απ’ τον τίτλο του 
Διηγήματος να αναγραφεται υπο­
χρεωτικά ψευδώνυμο του Συγγρα­
φέα. Στον ίδιο φάκελο πρέπει να 
υπάρχει δεύτερος κλεισιος φοκελος 
αλληλογραφίας που εξωτερικά θα 
φέρει το ψευδώνυμο ενω μέσα θα εί­
ναι τα πραγματικό στοιχεία, όπως 
όνομα · επώνυμο · πατρώνυμο, έτος 
και τόπος γέννησης, Δ νση μόνιμης

σοκάκια της Κυριωτισσας.
Εκείνη η Κριτικός της Λογοτε­

χνίας σε Εφημερίδα δεν ήξερε η τα­
λαίπωρη πως τις γριές, τις μπόμπες, 
δηλαδή τις γιαγιές, στην Βέρροια 
τις λένε ακόμα μανιές και έγραψε 
πως τις λέμε μανίες. Ακου να δεις. 
Να βάλεις όλες μαζί τις αισθήσεις 
για να καταλάβεις πόσο ξερει η 
Αθήνα απο Επαρχία.

Ο Γιάννης Λοιπόν Γράφει. Παίζει 
Θέατρο. Διδάσκει. Προσπαθεί να γί­
νει Ηθοποιός. Αγωνίζεται και ακούει 
πως μιλούν οι γάτες, και τα ποντί­
κια.

Ο Γιάννης ακούει μέσα σ' ένα ξε­
χασμένο σακκακι τα χέρια να μι­
λούν.

Μυρίζει το μαντήλι της Αννας και 
ανταριαζεται απο το ξερό κουφάρι 
που το ξέρασε η γης.

Ο Γιάννης έχει δυο κόρες, που τις 
μνημονεύω, και η Μαιρη κάθετοι στα 
εισιτήρια, όταν παίζει θέατρο.

Ο Γιάννης μου χάρισε τον Αγγε­
λο του Μελισμου απο τον Αγιο Βλά­
σιο - οι παλιοί δεν το κόβουν το ό­
νομα, το λεν ολόκληρο Βλάσιος οχι 
θλάσης - και τον έχω μπροστά μου.

Λοιπόν ο Γιάννης ξεχνιέται πως 
να βγει απ' τις απανοιξες κι ερχεται 
πάλι Ανοιξη του Δυο Χιλιάδες και 
μας χάρισε μιαν ανθοδέσμη, ένα 
μπουκιέτο, με βεργιωτικες αλλοχρο- 
νισμένες μυρουδιές.

Δεύτερο λάθος, μ’ έγραψε πως εί­
ναι, το καινούργιο του βιβλίο.

Ποσοιέχουν το θάρρος να κάνουν 
λάθη και τα λάθη τους να γίνονται 
βιβλία, που, διαΜαλουν τους Θησαυ­
ρούς της πόλης τους ακόμα και 
στας Αθήνας.

Δόξα τω Θεώ που η Βεργιά έχει 
τώρα και ποιητην, με δυο βιβλία και 
πάει ο Δημητρης προς το τρίτο, και 
Λογοτέχνην με δυο βιβλία, και μακά­
ρι να πάει προς το τρίτο και το τέ­
ταρτο και... και.

Είναι τα υπόγεια νερά απο το δι­
πλό της ρο, που θέλουν και κατάφε- 
ραν να της κόψουν το ενα.

Αλλά εμείς οι υδάτινοι χοϊκοί θα 
συνεχισουμε να τριγυρνάμε στα λα­
γούμια της πόλης μας, ασπαλακες 
και τυφλοπόντικες Παλαμικοι και θα 
την γράφουμε έτι και έτι και εις έτη 
πολλά με δυο ρο, να ξεδιψούμε απο 
τα Γραμματα κι απο τον Λόγο.

Λοιπόν στον Φιλόλογο Κύριο Γιά­
ννη Καισαρίδη αξίζουν Θερμά Συγ­
χαρητήρια.

ΣΩΠΑΤΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΙΟΣ 
και για την αντιγραφή 

του παληρρηματος π. Πορφυριος

κατοικίας, τηλέφωνα επικοινωνίας. 
Ο δεύτερος φάκελος θα ανοιχθει 
στις περιπτώσεις που τα Διηγήματα 
διακριθουν.

8. Η Κριτική Επιτροπή είναι πε­
νταμελής, ανεξάρτητη, και αποτελει- 
ται από ειδικούς, Λογοτέχνες και Ε­
πιστήμονες, με σχετικό γνωστικό α­
ντικείμενο.

9. Η ανακοίνωση των αποτελε­
σμάτων και η βράβευση θα γίνει σε 
ειδική πανηγυρική εκδήλωσή, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο "Αντωνης Σαμα­
ρακης", το Δεκέμβριο του 2000.

10. Τα δώδεκα καλύτερα Διηγή­
ματα, θα περιληφθουν σε ειδική έκ­
δοση, τα υπόλοιπα θα μείνουν σε ει­
δικό αρχείο.

* Για περισσότερες πληροφορίες 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επι­
κοινωνούν στα τηλ. 0441 - 95632 και 
φαξ 0441 - 95308, τις εργάσιμες ήμε­
ρες και ώρες.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Λεωφ. Νίκης 
15, τηλ. 031 - 272644), έχει προ­
γραμματίσει τις ακόλουθες προ­
βολές ταινιών, με τον γενικό τίτ­
λο "Η Γερμανία από το 1945)

* Δευτ. 15.5.2000 (20.30): 
"Γερμανία - Χλωμή Μητέρα", 
(1979 80, 145 ).

• Τρ. 15.5.2000 (20.30): "Το 
κορίτσι Ρόζεμαρι", (1958, 100’).

• Πεμ. 18.5.2000 (20 30): "Ε­
μείς μπορούμε κι αλλιώς” (1993, 
92').

* Ολες οι ταινίες σε γερμανι­
κή γλωσσά με ταυτόχρονη ελλη­
νική μετάφραση στο Ινστ. ΓΚΑΙ- 
ΤΕ,

"01 ΚΑΙΡΟΙ"
Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ
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Ο Χτέφονσς ίου Ενιαυτού, όπως 
Ktycvo« ο κύκλος του χρόνου στην 

I <κκληοιοστικη γλωοσο, ίίναι γ·α 
τον χριστεπώνυμο λοό της Ηέρροι·
ας ιδισιτερσ ευλογημένος. Και συμ 
^wva μι την ιωδικτιωνο του tκκλη· 
σωστικού Ετους, που ορχίζει ως 
γνωστόν την 1η Σεπτεμβρίου, άλλο 
και γιο το Πολίτικο Ημερολόγιο, 
που αρχίζει την 1η Ιανουάριου.

ϊην πρώτη Σεπτεμβρίου και ολον 
τον χρονο την ευλογεί το χίρι του 
τΟτϊ εορταζόμενου Οοιου Συμεών 
του Στυλίτου, που θησαυρίζεται 
στην Μουτοιαλη

Την πρώτη Ιανουάριου την καθα- 
γιαοε η Κοίμηση του Οοιου Πολιού­
χου της Βερροιας. αν και η μνημη 
του πανηγυριζεται οτις 17 Ιανουά­
ριου. “δια το ομώνυμον των Αντω­
νιών“ του Μεγάλου της Αίγυπτου 
και του Νέου της Ημαθίας Γης.

Και ενω απο ετών πλέον ο Οσιος 
Αντώνιος μεγαλυνεται με τα Υμνο- 
γραφηματα του μακαριστού και εν 
Οσιοις Αγιορείτου Γεροντος Γερά­
σιμου του Μικραγιαννανιτου, το ση­
μείωμα αυτό θα οναφερθει στην πα- 
λαιοτερη έντυπη Ιερά Ακολουθία 
του Αντωνίου, που συνήθως χαρα- 
κτηριζεται "έργον Ανωνύμου ’.

Τρία όμως τουλάχιστον ονοματα 
που παρεχει εκείνο το έντυπο κάθε
άλλο παρα ως ανώνυμο μπορούν να
το προσδιορίσουν. Εκδοτης του ο Ι­
ερομόναχος Γρηγοριος Μοσχοπο- 
λιτης, την τυπώνει το 1746 (αψμσ') 
στο τυπογραφείο της Μονής του Ο­
σιου Ναουμ “εν Λιβανισκω της 
Διαβολεως". Το ονομα του Γρηγο- 
ριου δηλώνεται με τα αρχικα του 
ΓΟ ΜΟ στον θυρεό του οικοσημα- 
τος στο εξώφυλλο.

Υμνογραφος ο Αθανάσιος, ο ο­
ποίος αν και θεωρήθηκε Ιεράρχης 
Βερροιας, μένει μέχρι στιγμής α­
ταύτιστος με κάποιο συγκεκριμένο 
πρόσωπό εκείνης της εποχής.

Το τρίτο επώνυμο αλλα μέχρι στι­
γμής, για τα Βερροιωτικα δεδομέ­
να, άγνωστο πρόσωπό είναι ο "θύ­
της Μιχαήλ", ο οποίος φαίνεται, ο­

ι πο την ακροστιχίδα του Κανονος
(θήτου Μιχαήλ δεησις αυτή πατερ 
Αθανάσιος) οτι παρηγγειλε το συ­
γκεκριμένο πόνημα, την σύνταξη 
δηλαδη της Ακολουθίας του Οσιου 
Αντωνίου.

Στο Αφιέρωμα της Καθημερινής 
για τα Μακεδονιτικα Μοναστήρια, 
γράφοντας για την Σκητη, ο μακαρί­
της ο Θανασης Παπαζωτος μνημο-

ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΣΚΥΛΙΑ
Απο τον Συμπολίτη μας Κο Σταύ­

ρο Σαθβοπουλο λαβαμε και δημοσι­
εύουμε την παρακατω Επιστολή:

"Κατ' επανάληψη διαβάζουμε στις 
εφημερίδες, τοπικές και μη, για το 
Θέμα των αδέσποτων σκυλιών. 
Μέχρι σήμερα δεν έχει λυθεί αυτό 
το πρόβλημα, αφού λερώνουν και 
μολύνουν τον τόπο μας και κάθε τό­
σο τα βλέπουμε να ξαπλώνουν στο 
πράσινο, με το οποίο έχει στολίσει ο 
Δήμος την πόλη μας.

Πιστεύω οτι ο κύριος Δήμαρχος 
πρεπει να βρει ενα τροπο για να 
απαλλαγεί η πόλη μας απο τα αδέ­
σποτα σκυλιά που κυκλοφορουν ε­
λεύθερα σε κεντρικούς δρομους και 
παρόδους, διότι διαφορετικά ποτέ 
δε θα αποκτήσουμε απολύτως καθα­
ρή πόλη. Επίσης υπάρχει ο κίνδυνος 
να επιτεθεί κάποιο απο αυτα, λογω 
της ατροφίας η της λύσσας, σε συ­
μπολίτες μας, ακόμα και σε μικρά 
παιδια. Ακόμη, πολλά απο αυτά ψά­
χνοντας να βρουν την τροφή τους 
ρίχνουν τους κάδους απορριμμάτων, 
με αποτέλεσμα να λερώνουν και να

"Π ΑΥΛΕΙΟΣ Λόγος”

Αφιερωμένο στο Ε' Διεθνές 
Επιστημονικό Συνέδριο "Απο- 

ί στολος Παύλος και Φυσικό Περι- 
; βαλλον", είναι το τεύχος 30 του 

"ΠΑΥΛΕΙΟΥ Λόγου" που εκδίδει 
ι η I. Μητρόπολη Βερροιας. Επι- 
! σης στο ίδιο τεύχος του "Π.Λ.",
! ο Αναγνώστης μπορεί να διαβά­

σει για ένα ενδιαφέρον Διεθνές 
’ Συνέδριο στην Κεφαλλονια (του 

Αρχιμ. π. Βαρθολομαίου Σαμα­
ρά), για τις Λατρευτικές Εκδη­
λώσεις προς Τιμή του Απ. Παύ­
λου, για την Κατασκήνωση της 
Παναγίας Δοβρά, για τους Αγνο­
ουμένους της Κύπρου (του Αρ- 
χιμ. Γ. Χρυσοστόμου), για μια Ε­
κδρομή με τα Στελεχη της Κα­
τασκήνωσής, για τον Ευθυμιο 
Βερροιας (του Μ. Πορφυριου Σι- 
μωνοπετριτου), κ.α. μικρές ειδή­
σεις.

νευει και μια αναφορα του Ζωτου 
Μολοσου, ο οποίος λίει οτι είδε 
χειρόγραφη Φυλλαδα με Ακολουθία 
ίου 1010 στον Πρόδρομο. Αυτό το 
χειρόγραφό πουθενά άλλου διν 
μνημονεύεται.

Φαίνεται δηλαδη οτι το τυπογρα­
φείο της Μοσχοπολεως, σε μια 
προσπάθεια προβολής των εντο­
πίων Αγιων, κατα τον αιώνα που 
χαρακτηρίζεται απο την ’ φιλοκαλι- 
κη αναγέννηση ”, είχε οργανωμένο 
"συνεργείο" για την σύνταξη Ιερών 
Υμνογραφηματων.

Και έτσι ο Θύτης Μιχαήλ παραγ­
γέλνει την Ακολουθία του Παμμακε- 
δονος Οσιου και Ιατρού των φρενο­
βλαβών, Αντωνίου του Βερροιωτου.

Ποιος λοιπον είναι ο Θύτης Μιχα­
ήλ;

Αν και οι τοπικές έρευνες τον α­
γνοούν η τον θεωρουν κάποιον, Ιε­
ράρχη και αυτόν, Βερροιας, το πρό­
σωπό εχει ταυτιστεί απο τον μεγά­
λο Ερευνητή Γ.Γ. Λαδα ηδη απο το 
1947, και η ακροστιχίδα που τον 
αναφέρει σχολιάστηκε στο Περιο­
δικό "Συλλέκτης", τ. Α' 1947 - 1951, 
σελ. 33.

Ο Θύτης Μιχαήλ ταυτίζεται με 
τον Μιχαήλ τον Υπισχιωτη, Επίσκο­
πο Γγορας.

Στην δεκαετία του 1740 και αλλα 
έργα αναφερονται η ως έργα του εν 
λογω Ιεράρχου η ως παραγγελίες 
του.

(Σχετική Βιβλιογραφία: Γεωργίου 
Γ. Λαδα και Αθανασίου Δ. Χατζη- 
δημου, Ελληνική Βιβλιογραφία. Συ­
μβολή στον Δέκατο Ογδοο αιώνα. 
Αθήνα 1964. Η Ακολουθία του Οσ. 
Αντωνίου σχολιάζεται στις σελίδες 
58-60, στην σελ. 59 φωτογραφία 
του εξώφυλλου. Αριθμός έντυπου 
45. Αλλες αναφορές με το ονομα 
του Μιχαήλ: το έντυπο 32 και η ση­
μείωση της σελ. 217).

Με την γνωστοποίηση πλέον και 
στους Βερροιεις Ερευνητές του πα­
ραπάνω στοιχείου, μενει προς συ- 
ζητησιν ο άγνωστος προς το παρόν 
Αθανάσιος της ακροστιχίδας.

Ενδόμυχός όμως ποθος του γρα- 
φοντος είναι εκείνη η πρώτη εκδο­
τική προσπάθεια να ξαναδει το φως 
της δημοσιότητος, με τα σπάνιά κο­
σμήματα που σήμερα δύσκολα τα 
βρίσκεις. Θα ήταν μια ποιοτική προ­
σφορά προς τον Οσιο και Πολιούχο 
που Ευλογεί και την Νεα Χρονιά.

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

γεμίζουν μικρόβια τα πεζοδρομία.
Απευθύνομαι στον κ. Δήμαρχο 

που βλεπει μακριά, που εχει κάνει 
πολλά και ομόρφηνε την πόλη μας. 
Ομως και για τα αδέσποτα σκυλιά θα 
πρεπει να βρεθεί ένας νόμιμος τρό­
πος. Η θανάτωσή τους με φόλες εί­
ναι απαράδεκτη, διότι και αυτά 
έχουν ψυχή, ακόμα και μυαλό. Οι 
κτηνίατροι όμως θα πρεπει να ανα- 
λαβουν να τα εμβολιάζουν και να τα 
στειρώνουν έτσι ώστε να μην πολλα- 
πλασιάζονται.

Ετσι μονο Θα απαλλαγούμε ορι­
στικά απο τα αδέσποτα σκυλιά και 
θα αποκτήσουμε όμορφη και καθαρή 
πόλη, δίνοντας έτσι το καλό παρά­
δειγμα και σε άλλες πόλεις.

Με εκτίμηση 
ΣΤ. ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ"

ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΑΣΧΑ
"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" και ο Εκδοτης 

τους Ευχόμαστε σε Ολους τους 
Βερροιεις ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ και 
ΕΥΤΥΧΙΑ.

Δ.Ι.Κ.

ΚΑΥΣΤΙΚΑ
Παιδιά

Δυό/ Δυό παιδιά./ Οπως λέ­
με: "δυο μάτια, δυο χέρια, δυό 
πόδια".

Δυο άνθρωποι λοιπον και 
βγάλαν δυό παιδια./ Σαν να λέμε 
ένα δέντρο - αρσενικά και θηλυ­
κά άνθη -/ μια μηλιά, ή αχλαδιά, 
ή ροδακινιά/ ή οποιοδήποτε -/ η 
ακόμα και δυο ζωα -/ όποια θέ­
λετε -/ έβγαλαν μόνον δυο από­
γονους.

Μόνον δυο;/ Και οι άλλοι τι 
έγιναν;/ Που πήγαν τα αλλα τα 
παιδια;!

Φλέγων

"ΟΙ ΚΑΙΡΟ!"

Απο 26 μέχρι 31 Μαρτίου διεξή- 
χθησαν στην Αθήνα οι Αγώνες "Spe­
cial Olympics Millennium Games Α­
θήνα 2000".

To Ειδικό Σχολείο Βέρροιας συμ­
μετείχε με Αποστολή εννιά Μελών, 
έξι Αθλητές και τρεις Εκπαιδευτικοί 
συνοδοί.

Οι Αγώνες στεφθηκαν με επιτυ­
χία. Οι εμπειρίες που απέκτησαν, για 
μια ακόμα φορά, τα παιδια του Σχο­
λείου μας, αλλα και τα παιδια από ό­
λη την Ελλαδα ήταν ιδιαίτερα σημα­
ντικές.

Η κοινωνική διάσταση που έλα­
βαν οι Αγώνες μέσα απο τις προ­
σπάθειες των Οργανωτών ήταν πέρα 
απο κάθε αναμενόμενο.

Η Φιλοξενία αριστη (συμπεριφο­
ρά, φαγητό, ύπνος, διάθεση βοήθει­
ας και εξυπηρέτησης).

Στην Αποστολή του Ειδικού Δη­
μοτικού Σχολείου Βέρροιας βοήθη­
σαν οι παρακατω τους οποίους και 
ευχαριστούνε θερμά τα Μέλη της:

1. ΠΑΕ Βέροια (σορτς και μπλου- 
ζακια)

2. Flay Line (φόρμες και μπλουζα- 
κια)

3. ΚΤΕΛ Ημαθίας (μεταφορά απο 
Πρακτορείο Αθηνών μέχρι Μαραθώ­
να και αντίστροφα)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Οι Μαθητές, οι Μαθήτριες, οι Γονείς, το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, το Εκπαιδευτικό Προσωπικό και η Σχολική Επιτροπή του Ειδικού 
Σχολείου Βέρροιας, ευχαριστούμε θερμά το Ιδρυμα "ΣΤΑΥΡΟΣ Σ. ΝΙΑΡΧΟΣ" 
για τη δωρεά ενός ολοκαινουριου λεωφορείου μεταφοράς προσωπικού και 
ατόμων με ειδικές αναγκες, 24 θεσεων συνολικά, με ανελκυστήρα, αξίας πε- | 
νήντα εκατομμυρίων (50.000.000) δραχμών, για τις αναγκες των Μαθητών 
του και του Σχολείου.

ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΕΛΤΙΟΥ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΜΕΑ
Σύμφωνα με (την αριθμ. 

Γ4γ/φ11/380/28-1-2000) Κοινή Υπου­
ργική Απόφαση του Υπουργείου Οι­
κονομικών και Υγείας - Πρόνοιας η 
Δ/νση Υγείας και Κοινωνικής Πολί­
τικης άρχισε τη χορηγηση και θεώ­
ρηση των Δελτίων Μετακίνησης Α­
τόμων με Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ) 
για το έτος 2000.

Παρακαλουνται οι ενδιαφερόμε­
νοι να προσέρχονται στην Υπηρεσία 
απο δ.ΟΟπ.μ. μέχρι 14.00μ.μ. και στη 
Δ/νση Μ. Αλέξανδρου 35 (πρώην Ξε­
νοδοχείο "Πολύτιμη") έχοντας μαζί 
τους:

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρί­

ων Βερροιας ευχαριστεί:
1. Την Κα Βιβή Κουσαή για την 

δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη των 
γονέων της, του αδελφού και της 
θείας της για το Πασχα.

2. Την Κα Ρουλα Βαρελοπουλου 
για την δωρεά 20.000 στη μνήμη του 
συζύγου της Παναγιώτη για ενα γεύ­
μα.

3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
100.000 δρχ. στη μνημη της Λατρευ­
τής της μητέρας για την συμπλήρω­
σή 40 ήμερων απο τον θανατά της.

4. Τον Κο Ματσκανη Σιμό για την 
δωρεά 20.000 στη μνημη αγαπημέ­
νων προσώπων.

4. Νομαρχία Ημαθίας (υποδοχή, 
δωράκια)

5. Μέσα Ενημέρωσης (παρουσία­
ση)

6. Ανθη - Φυτά "ΝΤΙΝΑ" (υποδο- |
χή) I

7. Ομοσπονδία Special Olympics | 
και Special Olympics Hellas (οργα- ' 
νωση, κάλυψη εξόδων διαμονής, ! 
διατροφής και μετακινήσεων εντός ι 
Αττικής)

8. Κο Ποταμιανο Ανδρέα (Πρόε­
δρο Special Olympics Hellas) και Κα 
Δεσποτοπούλου Γιάννα (Πρόεδρο Ο­
μοσπονδίας Special Olympics Hellas 
και ψυχή της όλης οργάνωσης) και 
βέβαια

9. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδε­
μόνων Ειδικού Σχολείου Βερροιας 
(τρέχοντα έξοδα και μεταφορικά).

Επίσης:
• Με την επίσκεψη στην Αθήνα τα 

Μέλη της Αποστολής είχαν την ευ­
καιρία να συναντηθούν και με τον 
απο 3-12-99 Φίλο του Σχολείου Κο 
Λακη Λαζοπουλο.

* Στην φωτο η Κα Δεσποτοπου- 
λου με την Ελληνική Σημαία και 3 
παιδια στο Μνημείο του Αγνωστου 
Στρατιώτη - στο μέσον ο Ραφαήλ 
Φουτσιτζιδης.

* ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ: 1. Αστυνομι­
κή Ταυτότητα - 2. Δυο (2) φωτογρα­
φίες - 3. Απόφαση Υγειονομικής Ε­
πιτροπής με αναπηρία 67% (ΙΚΑ, ΤΕ- 
ΒΕ) η απόκομμα ΟΓΑ με την ένδειξη 
Αναπηρία (Α).

* ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΩΡΗΣΗ: 1. Το παλιό 
Δελτίο Μετακίνησης (πασο) - 2. Την 
Απόφαση Υγειονομικής Επιτροπής 
με αναπηρία 67% (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ) ή από­
κομμα ΟΓΑ με την ένδειξη Αναπηρία 
(Α)

* Για τους ολικά τυφλούς και δια­
νοητικά καθυστερημένους απαιτού­
νται τρεις (3) φωτογραφίες.

5. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
12.000 στη μνήμη αγαπημένων προ­
σώπων.

6. Την Κα Βασιλική Ζιωγα για δω­
ρεά 50.000 δρχ. για ενα γεύμα στη 
μνήμη της Θείας της Κλεοπάτρας 
Χατζημαμογλου.

7. Την Οικ. Ολγας Αθανασίου 
Τσιπουρλιάνου για την δωρεά 30.000 
δρχ. για ένα γεύμα στη μνήμη Αθ­
ανασίου Κουκουρικη αντί στέφανου.

8. Τον Κο Παπαδόπουλο Χαράλα­
μπο για την δωρεά 10.000 δρχ. στη 
μνήμη προσφιλών νεκρών.

9. Την Κα Αλικη Ζωκου για δωρεά 
15.000 δρχ. στη μνημη προσφιλών 
προσώπων.

ΚΛΟΓΕΣ τέλος. Ο­
λα μέλι - γάλα. Ε­
πιστροφή στην κα­
θημερινότητα. (Το 
διάλειμμα τελείω­

σε, τα κεφαλια μέσα). Η ζωή συ­
νεχίζεται...

/ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ: Συγχαρη­
τήρια σε όσους Εκλέχτηκαν 
Βουλευτές. Συγχαρητήρια και 
σε όλους εκείνους που Αγωνί­
στηκαν για τις Ιδέες τους και 
δεν εκλέχτηκαν. Σημασία έχει ο 
Αγώνας.

/ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Πάντα 
χρειάζεται και λίγο σασπένς. 
Στο τέλος όμως νικάει το παλι­
κάρι...

/: Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ: Η Ύ- 
πουργοποίηση του είναι Τιμή

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΑΗΜΑΡΧΕ
ΝΑΠΡΟΣΚΛΗΘΕΙΗ ΔΗΜΑΡΧΟΣ MORELAND

Αξιότιμε Κύριε,
Πρόσφατα, όπως γνωρίζετε, Ορκίστηκε Δήμαρχος Moreland 

Μελβούρνης η Βερροιωτισσα Στέλλα Μωρσιτη - Καριοφυλιδη! Η πόλη 
μας γνωρίζει επίσης την ευαισθησία σας σε θέματα επαναπροσέγγισης 
με τους Βερροιεις της Διασπορας. Φρονούμε, πως είναι κατάλληλη η 
στιγμή, να προσκαλέσετε επισημως, την Συνάδελφο σας, πλέον, Κα 
Στέλλα Μωραίτη - Καριοφυλλίδη, αποδιδωντας τις ανάλογες Τιμές στο 
ξεχωριστό τέκνο της Βερροιας, που μας έκανε ολους Υπερήφανους! Σας 
θυμίζω πως, ο πατέρας της Χρηστός Μωραιτης, υπήρξε κατα το παρελ­
θόν Δημοτικός Υπάλληλος στο Δήμο μας.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΔΡΑΙΤΗΡΙΟΤΗΤΕΖ ΥΠΕΡ ΤΗ! ΦΥΖΗΖ
* ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗ­

ΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ 
ΦΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ 
ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΒΥΡΩΝΑ ΑΝΤΙΠΑ 1999

Η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας 
της Φύσης πραγματοποίησε την 26 
και 27 Νοεμβρίου 1999, στο Πνευμα­
τικό Κέντρο "Μελίνα Μερκουρη" του 
Δήμου Αθηναίων, εκδήλωσή παρου­
σίασης των δράσεων και δραστηριο­
τήτων της, με έμφαση στον τομέα 
της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
και Ευαισθητοποιησης.

Στους χώρους του κέντρου πα- 
ρουσιασθηκαν οι εργασίες των παι­
διών και των νέων που συμμετέχουν 
στα Προγράμματα Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης που χειρίζεται η Εται­
ρία μας. Στην πρώτη αίθουσα εκτε­
θήκαν περίπου 100 έργα ζωγραφι­
κής μαθητών, επιλεγμενα απο τα 
448 τα οποία συμμετείχαν στον Δια­
γωνισμό του Προγράμματος "Φύση 
Χωρίς Σκουπίδια", για την έκδοση 
του "Ημερολογίου του 2000". Εικο- 
σιεπτα απο αυτα πλαισιώνουν το ω­
ραίο Ημερολόγιο της Ελληνικής Ε­
ταιρίας Προστασίας της Φύσης.

Στους υπολοίπους χώρους τα παι­
διά και οι νέοι έδωσαν την δίκη τους 
άποψη για το Περιβάλλον με εντυ­
πωσιακές παρουσιάσεις (Ζωγραφι­
κή, Φωτογραφία, Κολαζ και Ποστερς 
φτιαγμένα με την βοήθεια Ηλεκτρο­
νικών Υπολογιστών) στα πλαίσια 
των Προγραμμάτων "Οικολογικά 
Σχολεία", "Φύση Χωρίς Σκουπίδια" 
και "Νέοι Δημοσιογράφοι για το Πε­
ριβάλλον", τα οποία χειρίζεται η Ε­
ταιρία.

Η 27η Νοεμβρίου ήταν αφιερωμέ­
νη στα 180 περίπου παιδια και νέους 
που είχαν έρθει απο ολη την Ελλαδα 
για την εκδήλωσή. Με την καθοδή­
γηση Εκπαιδευτικών, οργανωθήκαν 
σε ομάδες, αντάλλαξαν ιδέες και 
απόψεις για το Περιβάλλον, ζωγρά­
φισαν, έφτιαξαν "Οικοκωδικες Συ­
μπεριφοράς", χόρεψαν, τραγούδη­
σαν, καμαρωσαν τα έργα τα δικά 
τους και των άλλων παιδιών. Και με­
τά παρουσίασαν τα συμπεράσματα 
απο τις συζητήσεις τους.

Οι "Νέοι Δημοσιογράφοι για το 
Περιβάλλον", δηλ. τα μεγαλύτερα 
παιδια, Γυμνασίου/ Λυκείου, πήραν 
Συνεντεύξεις απο τον κόσμο που ήρ­
θε, βγήκαν στον δρόμο για το δικό

Εκδηλώσεις για παιδιά
Ανακαλύψτε τον Κόσμο, και όχι μόνο!

Ελάτε το Σαββατο 22 Απριλίου στις 11 π.μ. στη Γιορτή 
που διοργανώνουν οι Εκδόσεις Ερευνητές και η Δημόσια Κε­
ντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας, στο χώρο της Βιβλιοθήκης 
και ταξιδέψτε με διαβατήριο το αγαπημένο σας περιοδικό “Ε­
ρευνητές - Ανακαλύπτω τον Κόσμο ’ σε άγνωστες και μακρι­
νές περιοχές. Γνωρίστε τον θαυμαστό κόσμο των ζωων και 
διασκεδάστε με πολλή μουσική, τραγούδι, κατασκευές, αλλα 
... και απολαυστικά παιχνίδια γνώσης...

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ,
Ελλης 8, τηλ. 0331-24494

θιωτες!!!
✓ Μ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ: Ο Α­

νθρωπος που Τιμά την Βουλευ­
τική του Εδρα!

/ί ΜΟΥΣΙΚΗ: Πάνω απο την 
Βέρροια ταξιδεύει ένα σύννεφο 
φορτωμένο με νότες.

λ Γ. ΜΩΡΑΛΙΔΗΣ: Πέρασε 
ένας χρόνος χωρίς τον Δάσκα­
λο. Μας λυπεί...

Λ ΔΗ.Π.Ο. ΝΑΟΥΣΣΑΣ: Α­
ξίζουν Συγχαρητήρια στον Δη­
μοτικό Πολιτιστικό Οργανισμό 
Ναουσας για την Πρωτοποριακή 
Ιδέα της Δημοσιογραφικής Κά­
ρτας Ελευθέρας Εισοδου! Πα- 
ντα Μετράνε Οι Μεγάλες Ιδέ- 
ες!!!

Λ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1967: Δεν 
Ξεχνούμε. Ο Λαός Είναι Εδω Ε­
νωμένος Δυνατός.

ΚιικλίιΠίι

τους Ρεπορτάζ. Υστερα παρουσία­
σαν τα αποτελέσματα τους και 
έφτιαξαν επιτοπου στον Ηλεκτρονι­
κό Υπολογιστή και τύπωσαν την Ε­
φημερίδα τους.

Οπως δήλωσε ο Κος Στάθης Γε­
ωργίου, Αντιπρόεδρός του Γ Δημο­
τικού Διαμερίσματος του Δήμου Α­
θηναίων, προς τα παιδια αλλά και 
τους ενήλικες παρευρισκομενους, 
ήταν μια σημαντική ημέρα γιατί οι 
ενήλικες πήραν σοβαρά μηνύματα 
απο τα παιδια, για την μελλοντική 
τους συμπεριφορά ως προς την προ­
στασία του Περιβάλλοντος.

Το χαρούμενο βουητό, τα ματια 
των παιδιών έτσι όπως έλαμπαν γε­
μάτα φως, τα κοκκινισμενα τους μα- 
γουα, η όρεξη με την οποία συμμε­
τείχαν στις δραστηριότητες, μας γέ­
μισαν ελπίδα για ένα καλύτερο αύ­
ριο.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Αστική Εφημερίδα 
της Βερροιας

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ 
ΕΡΑΤΕΙΝΗ ΗΜΑΘΙΑ

Ενα Αφιέρωμα στους Χο­
ρούς και τα Τραγούδια της "Ε­
ρατεινής" Ημαθίας διοργανωνει 
αύριο Σαβθατο 22 Απριλίου το 
Τμήμα Λαογραφίας της Δημοτι­
κής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέ- 
ρροιας, στο πλαίσιο των εκδη­
λώσεων του Ενιαίου Φορέα Πο­
λιτισμού, για τον Απρίλιο. Στην 
εκδήλωσή που θα γίνει στη Α- 
ντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών θα παρουσιαστούν 
Χοροί και Τραγούδια της Βέρ- 
ροιας, Ναουσας, Ρουμλουκιου, 
Πιεριων, Θράκης, Ποντου, Καπ­
παδοκίας και Βλάχων Βέρμιου. 
Ωρα έναρξης 8.30μ.μ. Είσοδος: 
1.500 δρχ.

«


